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Peter Sagan: tourminátor 

T. J. Millner 

 

Pro děti od 8 let

Počet stran: 184
Rozměr: 126 x 198 mm

Doporučená cena: 249 Kč

 

Fascinující životní příběh jedinečného talentu, který na sebe dokázal strhnout pozornost celého cyklistického světa svou nesmírnou houževnatostí, úspěchy na závodech i osobitým humorem. Peter Sagan se stal fenoménem, který už dávno překročil hranice Slovenska, a svými výkony se nesmazatelně zapisuje do historie sportu. Podle odborníků patří k největším osobnostem současné světové cyklistiky.
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Marek Hamšík

fotbalová superstar

Roman Smutný 

 

Pro děti od 8 let

Počet stran: 160
Rozměr: 126 x 198 mm

Doporučená cena: 249 Kč

 

Inspirativní příběh vypráví o obyčejném chlapci, který to díky své ohromné píli, nezměrné touze, ale i nezbytné pokoře dotáhl ze sídliště v Banské Bystrici přes hlavní město Slovenska až do Itálie, kde se stal hvězdou velkoklubu SSC Neapol. Marek Hamšík je příkladem pro všechny malé kluky, kteří sní o kariéře slavného fotbalisty. Nejde totiž o žádnou namyšlenou primadonu, za Hamšíkovým úspěchem stojí především tvrdá dřina a bezbřehé odhodlání bojovat a vyhrávat za každou cenu.
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Neymar

Fotbalový kouzelník

Yvette Darska 

 
Pro děti od 6 let

Počet stran: 176

Rozměr: 170 x 240 mm

Doporučená cena: 249 Kč

 

Poutavý příběh talentovaného kluka, který se tak zbláznil do fotbalu, až svým uměním pobláznil celou Brazílii! Poznejte životní příběh Neymara Juniora! Graficky i obsahově velmi atraktivní kniha navazuje na úspěšné knihy pro mladší fotbalové fanoušky o Cristianu Ronaldovi, Zlatanu Ibrahimovičovi a Lionelovi Messim.
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