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Géniové XX. století

Kniha třetí

Karel Pacner, Jan Kafka a Jiří Neužil 

 

Počet stran: 568

Rozměr: 130 x 200 mm

Doporučená cena: 349 Kč

 

Přední popularizátor vědy Karel Pacner přiblížil v monumentální encyklopedické knize českému čtenáři skutečné hybatele dějin, tedy vědce a objevitele a zároveň srozumitelně vyložil samotnou podstatu objevů, mezi něž patří defibrilátor, nanotechnologie, internet, transplantace či balistické rakety. Bohužel, technologická exploze 20. století byla často konfrontována s tíhou ideologií, které její vývoj mnohdy ovlivňovaly. Spletité příběhy objevů i morální dilemata objevitelů jsou nastíněny poutavě a napínavě.
Seznamte se se zásadními vědeckými osobnostmi a objevy minulého století v závěru trilogie slavného popularizátora vědy. 
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Akta Snowden

Luke Harding 

 

Počet stran: 320

Rozměr: 145 x 205 mm

Doporučená cena: 399 Kč

 

Hrdina dnešní doby? Nebo naopak vlastizrádce, který má být souzen? Názory se různí. Kdo je však ve skutečnosti Edward Snowden? Jaká je jeho motivace, jak se odvíjel celý příběh vynesení přísně tajných informací, které otřásly nejen občanskou veřejností, ale i politickou scénou? Odpovědi na tyto, ale i další otázky naleznete v knize renomovaného novináře Luka Hardinga, jenž stvořil fakty nabitou publikaci, která se čte jako napínavý špionážní román.
Kauza Snowden je jedním ze zásadních příběhů americké špionáže a kontrašpionáže. Respektovaný novinář a korespondent britského listu The Guardian, Luke Harding, jako první uceleně zachytil příběh Edwarda Snowdena.
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