Program LIFE – základní informace
Program LIFE je finanční nástroj Evropské unie, který dvacet pět let poskytuje podporu projektům v oblasti životního prostředí a klimatu v celé Evropské unii. Od roku 1992 bylo podpořeno a zrealizováno více než 4 600 špičkových projektů v oblasti životního prostředí a klimatu v celé EU za více než 5 mld. eur. Pro období 2014-2020 je k dispozici 3,4 mld. eur. 
Ministerstvo životního prostředí je národním kontaktním místem pro tento program v České republice. Počet předkládaných projektů a jejich úspěšnost z jednotlivých států EU je značně rozdílná. MŽP jako kontaktní místo pro program LIFE v České republice se proto rozhodlo pro systémovou podporu, tak aby se ČR zařadila mezi úspěšnější žadatele.
S cílem zvýšit čerpání z tohoto programu ve prospěch českých příjemců se MŽP snaží motivovat potenciální předkladatele k podávání projektových návrhů a nabízí možnost částečného spolufinancování podpořených žádostí LIFE a rovněž i podporu na úhradu vzniklých výdajů spojených s přípravou projektových žádostí. V této souvislosti MŽP vyhlašuje každý rok vlastní výzvu. 
Alokace pro letošní národní výzvu činí celkem 53 milionů korun. 
Ještě v roce 2015 bylo v rámci evropské výzvy předloženo jen 15 žádostí z ČR, uspěly 2 a 1 projekt se umístil na rezervním seznamu. V dalších 2 schválených projektech podaných v zahraničí bylo MŽP partnerem. 

Ale již v roce 2016 se situace začala měnit k lepšímu. V České republice byl v rámci národní výzvy ze sedmnácti podaných projektů udělen příslib kofinancování šesti projektům, které dosáhly nejvíce bodů a zároveň splnily předpoklad, že uspějí v evropské výzvě. Dalších sedm hodnocených projektů označila hodnotící komise za tzv. rezervní. 

V rámci evropské výzvy bylo v roce 2016 do Bruselu předloženo 18 projektových návrhů z ČR.
Evropská komise schválila podporu pro 4 české projekty v celkovém objemu rozpočtu 427 mil. Kč.  Šlo o rekordní počet schválených projektů českých žadatelů v jedné výzvě.

Také v letošním roce hodnotící komise Ministerstva životního prostředí schválila v rámci národní výzvy příslib finančního příspěvku šesti projektům /dalších dvanáct hodnocených projektů označila komise za tzv. rezervní/. Ale vybírala již z rekordních 37 projektových návrhů, které obdrželo Ministerstvo životního prostředí k červnovému datu ukončení národní výzvy 2017. 
Jde zatím o největší počet podaných projektových návrhů v rámci národní výzvy během existence programu LIFE v ČR. 
17 projektů pak obdrží podporu na přípravu projektové dokumentace, v případě, že projekt bude předložen do evropské výzvy.

V rámci evropské výzvy 2017 bylo k Evropské komisi podáno 20 projektových návrhů od českých žadatelů, což je o dva více než v loňské výzvě.

Evropská výzva
Evropská komise vyhlašuje výzvu k předkládání žádostí do programu LIFE každý rok. Zájemci mohou žádat o finanční podporu pro tradiční, přípravné a integrované projekty a projekty technické asistence pro integrované projekty. 
Žádosti musí předkladatelé adresovat přímo Evropské komisi, která zajišťuje i jejich hodnocení. 
Míra spolufinancování projektů LIFE z EU činí 60–75 %. Výše příspěvku Evropské komise na jeden tradiční projekt dosahuje zhruba 1–3 miliony eur. Běžná doba realizace projektu činí 5–6 let. 
Zbývajících 25–40 % výdajů musí být uhrazeno z vlastních zdrojů příjemců mimo prostředky získané z jiných fondů EU. 
Národní výzva
Proto finanční podporu poskytuje také Ministerstvo životního prostředí, které je národním kontaktním místem programu LIFE v České republice a které tak pomáhá žadatelům se získáním finančních prostředků, které musí uhradit z vlastních finančních prostředků.
V této souvislosti vyhlašuje Ministerstvo životního prostředí každý rok národní výzvu k předkládání žádostí o spolufinancování tzv. tradičních projektů. Poskytnutí finančních prostředků je podmíněno úspěchem projektů v evropské výzvě a předložením projektových návrhů, splňujících požadavky národní výzvy programu LIFE. 
Národní výzva se stala jedním z významných motivačních nástrojů, který vede ke zvyšování počtu projektových žádostí předkládaných do řádné výzvy programu LIFE. Průběžná podpora MŽP vede předkladatele k přípravě žádostí v dostatečném časovém předstihu, aby jejich plány a návrhy byly propracovanější, provázanější a mohly lépe uspět v silné konkurenci předkladatelů z ostatních evropských zemí a v konečném důsledku tak svými projekty dále významně zlepšovat stav životního prostředí u nás.

Výše podpory udělené v rámci této výzvy činí max. 15 % z konečných celkových způsobilých výdajů koordinujícího příjemce a jeho českých partnerů a zároveň ne více než 10 mil. Kč na jeden projekt.

Alokace pro letošní národní výzvu činí celkem 53 milionů korun. Z této částky je alokováno 50 milionů korun na spolufinancování tradičních projektů a 3 miliony korun na přípravu projektové dokumentace. Tato částka byla letos navýšena o 50 000 korun na jeden projekt. Tedy z loňských 150 tisíc na letošních maximálně 200 tisíc korun na jeden projekt.

Úspěšné projekty, které získaly příslib financování od MŽP v rámci národní výzvy v letošním roce a projekty, které obdržely finanční podporu v rámci loňské evropské výzvy 

Úspěšnými žadateli, kterým v rámci letošní národní výzvy komise schválila příslib kofinancování i příspěvek na přípravu projektové dokumentace, jsou: 
Arnika - Projekt: Ochrana páchníka hnědého v EVL Poodří
Hnutí DUHA - Projekt: Divočina je příroda sama o sobě!
Správa NP Šumava - Projekt: Přeshraniční obnova rašelinišť pro biodiverzitu a hydrologii v krajině na Šumavě a v Bavorském lese 
Technická univerzita v Liberci - Projekt: Inovační technologie založená na mokřadech pro úpravu kontaminovaných vod pesticidů a Projekt: Řízení vodních zdrojů v návštěvnických areálech 
Hnutí DUHA Olomouc - Projekt: Ochrana vlka a rysa ve střední Evropě

Projekty podané v roce 2016 a schválené Evropskou komisí
1/ Koordinující příjemce - Jihočeský kraj
Projekt Optimalizace zajišťování managementu lokalit soustavy NATURA 2000 v Jihočeském kraji a na jižním Slovensku
2/ Koordinující příjemce – AOPK /2 projekty/
a/ Projekt Aktivní ochrana evropsky významných teplomilných stanovišť a druhů v Českém Středohoří
b/ Projekt Ochrana vybraných druhů hmyzu soustavy NATURA 2000 v přeshraniční oblasti Západních Karpat
3/ Projekt Správa a informace v oblasti životního prostředí /nebyl podán do národní výzvy, ale přímo do výzvy evropské/
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