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Těší nás, že vztah k vlasti nevymizel
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Velmi si zakládáme na tom, že je Hasičská vzájemná pojišťovna jedním z nejstarších pojišťovacích ústavů v Evropě i na tom, že jsme subjektem s ryze českým kapitálem. Jsme úzce spjati se sbory dobrovolných hasičů a lpíme na tradicích jako je právě vztah k vlasti, sdílení hodnot českých firem, orientace na vztahy mezi lidmi, pojišťovnou a našimi klienty. To je umocněno naším zaměřením – hodně cílíme i na obyvatele venkova a menších regionů, střední a malé podnikatele a živnostníky, a v této komunitě jde o vztahy především. Bez dobrých vztahů k sousedovi by žádný z podnikatelů v menší obci neuspěl. Mezi těmito atributy je mnohé z toho, co se dá definovat nebo přiřadit k pojmu vlastenectví: vztah k vlastnímu životu, nejbližším, k půdě, historii, českým výrobkům, kulturnímu dědictví, skutečným hodnotám. 

Vlastenectví v mém osobním pojetí znamená, že člověku není jedno, kde žije, co se kolem něj děje a že je také hrdý na svoji zem, dokáže být pyšný na české podniky, osobnosti a jméno České republiky ve světě. Myslím si, že vlastenectví, ať už se mu říká jakkoli, bychom měli záměrně pěstovat a podporovat. Mladší generaci je potřeba učit zdravému sebevědomí a hrdosti na to, co jejich předkové i současníci dokázali a dokazují. Toho dobrého je mnohonásobně více, než popisují nejrůznější kauzy a závistivci.  

Ve filozofii HVP je vlastenectví silně zakotveno, držíme ducha českého pojišťovnictví, jsme patrioté. Vlastenectví má totiž jednu úžasnou schopnost: dává lidem sílu něco dokázat. Povzbuzuje navzájem. A to je nesmírně důležité.
Ing. Vladimíra Ondráková
obchodní ředitelka a předsedkyně představenstva HVP
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