V DUCHU PRVNÍ REPUBLIKY PROŽIJTE NOC V MUZEU

18:00 – Slavnostní zahájení Muzejní noci příchodem postavy prvního československého presidenta 
              T. G. Masaryka za doprovodu členů České obce sokolské - Župy Ještědské
              Postavu presidenta ztvární Marek Sýkora – člen Naivního divadla v Liberci, kostým zapůjčilo  DFXŠ
18:10 -  Dětský pěvecký sbor IUVENTUS GAUDE! – zazní státní hymna na počest prvního presidenta 
               ČSR a další písně První republiky. 
Dětský pěvecký sbor ZUŠ Jablonec nad Nisou IUVENTUS, GAUDE! (Mládeži, raduj se!) vznikl v září 2015 a zahrnuje 5 sborových oddělení s celkovým počtem 190 dětí. Od samotného vzniku pořádá Iuventus, Gaude! Pravidelná podzimní setkání s různými ispirujícími umělci. V letech 2006-2010 se setkával na improvizačních koncertech s Jiřím Stivínem a Štěpánem Rakem, v následujících letech se souborem Hradišťan, Spirituál Kvintetem, Musicou Floreou a mnoha dalšími včetně společného koncertování s houslistou Jaroslavem Svěceným. V roce 2009 byl soubor vybrán k doprovodu setkání papeže Benedikta XVI. S dětmi při jeho návštěvě Prahy. 
Za soutěžní úspěchy na sborových olympiádách World Choir Games 2008 (Graz), 2012 (Cincinnatti) a 2014 (Riga), za titul Mistra světa sborového zpěvu 2011 a za absolutní vítězství v Grand Prix (Graz) a 2016 (Toruň) byl jmenován Sborem roku 2012 a v roce 2016 pozván k uspořádání celovečerního koncertu na metinárodním hudebním festivalu Pražské jaro.
Sbor pracuje pod vedením sbormistra MgA. Tomáše Pospíšila, hlasové poradkyně PaeDr. Aleny Tiché a za klavírního doprovodu Mgr. Jany Liškové Kvochové.

19:00 - odjezd T. G. Masaryka historickým vozem v rámci  Spanilé jízdy veteránů do dalších míst                                       
             Muzejní noci

19:00; 20:15; 22:00  – ARTrosa – originální soubor mužoretů – mažoretková skupina postarších pánů
Když se v roce 2006 zrodil nápad vytvořit obdobu mažoretkové skupiny z postarších pánů, kteří si dali název ARTrosa, zřejmě nikdo z nich nečekal, že takzvaní mužoreti by mohli vystoupit na stovkách nejrůznějších míst.
"Celé tohle naše první vystoupení jsme  původně vymysleli jen pro příležitost odhalení čtyřmetrového  pískovcového modelu sochy Obřího trpaslíka na výstavě v Hořicích. Ono se to ale, což jsme vůbec nečekali, ujalo" vypráví jeden z mužoretů František Kozel. Teď společně se souborem mužoretů objíždějí různé akce nejen po celých Čechách a Moravě, ale vystupovali i v zahraničí.
"Úžasná jsou vystoupení na venkovských tancovačkách, sjezdech rodáků, hasičských zábavách a podobných akcích. Občas, když má hospoda nízký strop, tak se stává, že při stavění  živé pyramidy, se mužoret na špičce dotýká stropu," líčí s úsměvem Kozel.
Říká, že nepamatuje žádné špatné vystoupení ani negativní přijetí. "Občas jsou lidi šokovaní, ale když se vzpamatují, tak jsou většinou nadšení," řekl Kozel.
Přestože si mnoho lidí myslí, že název Artrosa souvisí s kloubním onemocněním, František Kozel to vysvětluje jinak. "Tu diagnózu sice někteří z nás mají, ale původně jsme název mysleli jako spojení slov umění a růže," tvrdí. Tým tvoří dvanáct mužů, do Jablonce přijede sestava osmi členů.
Ačkoli jde především o recesi, mužoreti každé pondělí tvrdě trénují. "Skutečně málokdy se stane, že bychom si dali jenom pivo. Spíš cvičíme a pak to u piva probereme," řekl František Kozel.

19:15; 20:30;  22:30 – Project WINGS 
Unikátní stepařské vystoupení pánů tanečníků, jejichž nadšení je spojeno
 s profesionalitou a kvalitou taneční techniky, kterou vypilovali u mnoha slavných stepařů 
z Broadwaye. Mezi členy seskupení patří tanečníci Václav Muška, Jan Bursa a Pavel Strouhal. 
Project WINGS vznikl jako spojení tří tanečníků, kteří se rozhodli ukázat českému divákovi moderní formu stepu spojeného s živou muzikou. Prvním je Václav Muška. Učil step na konzervatoři Jaroslava Ježka. Ten ke stepu přivedl choreografa Pavla Strouhala. Třetím je Jan Bursa, který si z New Yorku přivezl americké know-how a také kontakty, mimo jiné na světovou stepařskou jedničku Jasona Samuelsona Smitha, který k novému představení Project WINGS R.I.P. udělal choreografii.
V průběhu večera se tito mistři pokusí zasvětit do základního stepařského kroku i přítomné diváky.

19:30; 21:00; 23:00  – Adéla Zejfartová a Sunny Swing Trio  – komorní těleso složené z předních českých   
swingových hudebníků. Zpívá a moderuje známá swingová zpěvačka Adéla Zejfartová.  
Repertoár se skládá z taneční hudby 20. – 30. let, ale také nejznámějších českých písní  z prvorepublikové éry. Tato slunečná hudba, vyvolávající reminiscenci zlatého věku minulého století, je určena k tanci i poslechu. Zpívá a moderuje Adéla Zejfartová.

18:00 – 23:00 - Tvůrčí dílna  "Vytvoř si svůj lampión" – probíhá v ateliéru muzea
18:00 – 23:00 – Flašinetář František Šťastný – ručně vyráběný flašinet ovládne pravý nefalšovaný flašinetář 
18:00 do vyprodání zásob – KUP SI ŠTĚSTÍČKO – Muzeum si pro  návštěvníky připravilo klasickou staročeskou doprovodnou akci pro zpříjemnění muzejní noci.  Ve stánku s označením si bude moci každý návštěvník vybrat  papírový sáček s ukrytým překvapením a jak jinak, když se akce koná v muzeu, tematicky laděnými dárečky ze skla a bižuterie
18:00 – 24:00 – Kavárna První republiky – pražená káva, tradiční česká domácí limonáda, zákusky, 
dobroty, cuc na kládě atd. Iluzi dobové kavárny a výrobků do tohoto období zapadající vytvoří majitelé nám dobře známé Kavárny POKEC
18:00 – 24:00 – 100 let českého a slovenského letectví - Pivo českých letců – Pivovar Rezek 
s nabídkou občerstvení . Nejen republice je v tomto roce 100 let. 

V průběhu celé akce: možnost zhlédnout krátkodobé výstavy i stálé expozice muzea      
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Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou
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