








Praha, 22. října 2018

(R)evoluce Centra excelence

Centrum excelence, které působí při České společnosti pro jakost, sdružuje odborníky zabývající se kvalitou, zejména kvalitou řízení, již pět let. Představuje platformu organizací, které ke své činnosti využívají moderní nástroje řízení. Letos prošlo centrum řadou změn, ze kterých chce vzejít stabilnější, aktivnější a hlavně s více přínosy pro své členy a příznivce.

Významné je datum 24. 7. 2018, kdy se uskutečnil na půdě ČSJ velký strategický workshop 
k budoucímu fungování Centra excelence. Ten upřesnil dosavadní strategii. A na co se tedy členové i zájemci mohou těšit? Samozřejmě i nadále budou zachovány stálice projektu, jako jsou benchlearning visits, kulaté stoly nebo příležitosti pro neformální setkání. Ty mají vždy velký ohlas. Centrum excelence také rozšíří okruh témat, jejichž cílem je zvýšit zájem o komunikaci na téma kvalita a nastolit inspirativní prostředí k tomu, aby se firmy, organizace i jednotlivci mohli posouvat v profesním a dokonce i osobním životě. Například jde o excelentní snídaně, což budou komornější setkání s vybraným okruhem zájemců a diskuze o tom, jak kvalitní a osvědčené nástroje řízení v inovativním pojetí implementovat do všedního života firmy či organizace. První snídaně se odehrála 20. září v Praze a jejím výsledkem je nebývalý zájem firem nejen o teoretickou rovinu excelentního řízení, ale rovněž o zavedení „principů excelence“ do praxe, což je osvědčená cesta ke konkurenceschopnosti. 

„Zaměříme se také na rozšiřování naší členské základny tak, abychom vytvořili více příležitostí ke sdílení a networkingu. Můžete se těšit i na modernizaci webu i naši aktivitu na sociálních sítích,“ vysvětlil Petr Koten, výkonný ředitel České společnosti pro jakost.

„Věříme, že tým, který jsme dali dohromady, je prvním krokem k úspěchu. Do vedení Centra excelence se po krátké pauze vrací Danuše Fišerová, a novým kolegou se stal Štěpán Smejkal. Odborníky budou reprezentovat Jiří Juránek, který se z výrobního podniku (Bosch Diesel s.r.o) dostal až ke kreativnímu studiu, a mimo jiné je i tvůrcem propagačního videa Centra excelence, a Vladimír Braun, matador Modelu excelence EFQM a nyní i ambasador EFQM pro Českou republiku,“ přiblížil dále Petr Koten.











A jestli jde o skutečnou revoluci v činnosti Centra excelence? „Určitě ne! Smysl našeho fungování zůstává stejný. Chceme zůstat věrným a užitečným partnerem pro excelentní řízení. Mnohé společnosti nás znají a rády se o zkušenosti na cestě k excelenci rozdělí s těmi, kteří na tuto dráhu hodlají vstoupit,“ doplnil Petr Koten.
Členy Centra excelence jsou například: Kermi, Albert, ROSSMANN, Bosch, Česká manažerská asociace, Hyundai, Centrum andragogiky, Městská část Praha 18, Jihomoravský kraj, Technická univerzita v Liberci, Benešov a mnohé další.
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Nejdůležitější novinky (pro členy):
· Nabídku členství jsme rozšířili o možnost individuálního členství
· Excelentní snídaně – příležitost (pro nováčky) seznámit se s nástroji business excellence a činností Centra excelence
· Guru do domu - možnost 1x ročně využít přítomnost odborníka v organizaci a realizovat jednodenní program dle potřeby – např. workshop, posouzení sebehodnotící zprávy, apod.
· Poradna Centra excelence - odborná pomoc s dotazy na téma sebehodnocení, zlepšování, Model excelence EFQM, externí hodnocení, aj.

Novinky v propagaci:
· Propagační video Centra excelence
· Modernizace webu
· Aktivní zviditelňování na Facebooku 

Podzim / zima s Centrem excelence
· 20. 9. 2018 proběhla historicky první excelentní snídaně v Praze ve Spižírně 1902
· 24. 9. 2018 se konala benchlearning visit ve společnosti Pierburg s.r.o.
· 11. 12. 2018 pořádáme předvánoční posezení ve sklípku vinařství Mádl, kde zhodnotíme první letošní novinky

Nejen pro členy Centra excelence!
Díky sponzorství, které Česká společnost pro jakost převzala nad českou verzí Modelu excelence EFQM, má široká veřejnost možnost stáhnout si publikaci Model excelence EFQM 2013 v české verzi z webových stránek ČSJ zdarma a vydat se tak na cestu trvalého zlepšování. Je to významná pomůcka, která vysvětluje, co to model EFQM je, k čemu slouží a jak může firmám a organizacím napomoci ve zlepšování a dosahování stále lepších ekonomických výsledků. Jde o světově uznávanou metodu, jež otevírá brány úspěšnosti dlouhodobě, systematicky a s vysokou přidanou hodnotou.












www.centrumexcelence.cz












Pro další informace kontaktujte: 
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Ing. Petr Koten
Výkonný ředitel 
Česká společnost pro jakost
e-mail: koten@csq.cz
GSM: + +420 724 511 651
David Kubla
Česká společnost pro jakost
e-mail: kubla@csq.cz
GSM: +420 602 427 906

image1.jpeg
Vas partner na cesté za vy$si kvalitou

CESKA
SPOLECNOST
PRO JAKOST




image2.wmf

