Postavte si vlastní Porsche R911

Chtěli byste vlastnit kultovní automobile Porsche R911? Pokud si ho ještě nehodláte pořídit přímo do garáže, máme pro vás možnost, jak si ho umístit třeba alespoň do pracovny. A navíc si při tom bezvadně procvičíte mozkové buňky!

Společnost Ravensburger připravila pro milovníky krásných aut opravdový skvost a to Porsche 911R v 3D. Slavný sporťák si složíte ze 108 plastových dílků, které drží pohromadě díky technologii EasyClick. Doporučená maloobchodní cena je 749 Kč. Porsche 911R doplní krásnou 3 D puzzle kolekci legendárních autobusů VW T1, které společnost nedávno uvedla na trh ve třech verzích – klasický, Indiánské léto a pojízdné občerstvení, které pořídíte za stejnou cenu.

[bookmark: _GoBack]Pokud jste milovníky cestování, zajisté vás potěší novinka mezi 3D monumenty světa a to slavný pařížský kostel Notredame, které si postaví z 216 kousků. Doporučená maloobchodní cena je 1 159 Kč. V kolekci naleznete také Tower Bridge, Taj Mahal, Empire State Building, Vítězný oblouk a další.

Společnost Ravensburger, specialista na výrobu puzzle pro všechny věkové kategorie, vyrábí kromě klasických puzzle právě také 3D puzzle. Jako jediný výrobce používá k výrobě plast. Technologie EasyClick pak zaručuje, že hotové puzzle perfektně drží pohromadě, aniž byste museli použít lepidlo. Princip stavění i následného využití je u 3D puzzle trochu jiný, než můžeme být zvyklí. Z dílků si vytvoříme 3D tvary, které se pak mohou stát interiérovým doplňkem nebo užitkovou věcí. Na zadní straně jednotlivých dílků jsou uvedena čísla pro ty, kteří nechtějí stavět pouze podle motivu. Ta pomáhají ve správném umístění jednotlivých dílků do celkového díla. Ti náročnější mohou samozřejmě stavět bez této pomoci. Při skládání si procvičíte prostorové vnímání, vnímání tvarů, jemnou motoriku a zručnost.
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