Marie Vilánková, narozena 2. 9. 1974 v Česticích, na šumavském podlesí, v kraji, kde keltská civilizace zanechala mnoho stop a tajemství. Vystudovala Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Specializovala se na obor informatika, věnovala se teorii informace, inteligentním informačním systémům, matematické analýze a algebře. Během studia předpokládala, že se bude věnovat tvorbě analytických systémů pro odhalování skrytých informací a souvislostí v hromadných úložištích dat. Osud však dal jejímu životu jiný směr. Díky podnikání v oblasti kosmetiky a čínských tradičních preparátů došlo k osudovému setkání s informační medicínou. 
[bookmark: _GoBack]Možnost řešení fyzických i psychických obtíží pomocí informace ji natolik zaujala, že se postupně se začala věnovat teoretickému vysvětlení působení informačních preparátů a možnostem diagnostiky lidského organismu pomocí počítačových systémů. Naprogramovala software, který představuje ve spojení s EAV přístroji, efektivní nástroj pro diagnostiku široké škály toxinů v lidském těle. Jejím velkým koníčkem se stala imunologie, neuroimunologie, mikrobiologie ale i kosmologie, kvantová fyzika, filosofie a další obory vědy. Aplikováním teorie informace na živé soustavy hledá nové souvislosti mezi patogenními mikroorganismy, toxiny a poruchami funkcí lidského těla a psychiky. V současné době se věnuje obchodní a organizační činnosti na poli informačních preparátů v České republice, publikační činnosti a je lektorkou odborných seminářů metody CIC – řízené a kontrolované detoxikace. 
Je i matkou čtyř dětí, bydlí na polosamotě v Pošumaví, v domě s velkou zahradou a výhledem na Boubín. Snaží se svým dětem dopřát podobné dětství jako měla sama, plné svobody, přírody a lidové hudby.

