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Přípravy na zimní sezónu 2018/19 vrcholí
V těchto dnech/týdnech vrcholí přípravy na nadcházející zimní sezónu. Provozovatelé lyžařských středisek finišují údržbu vozových parků především pásových vozidel pro údržbu sjezdových tratí i běžeckých tras. Podobně je tomu u zařízení pro zasněžovací technologii, která je již v mnoha lyžařských areálech rozmístěna na pozicích, odkud bude technické zasněžování spuštěno s první pozitivní mrazivou předpovědí.
Nutnou povinností provozovatelů je také zajistit pravidelné revize dopravních zařízení – lyžařských vleků a lanových drah, které taktéž v tomto období ve většině lyžařských středisek probíhají. Podobně je tomu také v oblasti vzdělávání a proškolení osob pověřených různými činnostmi v osobní lanové dopravě. ALDR zajišťuje celé portfolio vzdělávání v této oblasti, aktuálně 3. 11. 2018 odstartoval podzimní běh školení obsluh lyžařských vleků pro oblast Vysočinu, následovat budou další horské oblasti napříč celou ČR.

Ceny skipasů a dalších služeb v zimní sezóně 2018/19
S přihlédnutím k aktuálnímu vývoji cen energií, investicím provozovatelů, a především rostoucími náklady v oblasti mezd je na místě očekávat nárůst cen přepravních tarifů (skipasů), ale také dalších návazných služeb (lyžařské školy, půjčovny vybavení a servisy, ubytování, gastronomie, volnočasové aktivity a wellness) v rozmezí 15-20 %.

Nedostatek lidského kapitálu
Provozování lanové dopravy-lyžařských středisek a služby v cestovním ruchu obecně se potýkají s markantním nedostatkem pracovní síly. Někteří provozovatelé byli již v loňské sezóně dokonce nuceni k omezení provozu a nebyla tak plně vyžita kapacita některých zařízení či provozoven. Tato situace přetrvává i nadále. Podobně jako v ostatních odvětvích by se jevila jako řešení částečná automatizace některých procesů – ta je ovšem z hlediska finančních nákladů a povahy, resp. sezónnosti provozů lyžařských středisek nereálná. Důsledkem jsou tak rostoucí náklady na mzdy, což povede ke zvýšení cen za poskytované služby.

Zvyšující se nároky návštěvníků na komplexnost služeb
Tento trend, který započal již před několika lety, stále v oblasti horského turismu přetrvává. Napomáhá tomu především stav tuzemské ekonomiky, který návštěvníkům lyžařských areálů umožňuje buď to vícedenní rodinné lyžařské pobyty nebo využití více služeb v rámci jednoho dne. Poptávka tak stále roste po relaxačních zařízeních, regionální gastronomii, volnočasových aktivitách či dětských zónách, které se nacházejí bezprostředně u sjezdových tratí. 
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Nové lanové dráhy pro zimní sezónu 2018/19
Tanvaldský Špičák II – Jizerské hory
Paseky nad Jizerou – Krkonoše
Rokytnice nad Jizerou: Studenov-Hranice – Krkonoše
Hynčice pod Sušinou – Kaple – Králický Sněžník
Karlov pod Pradědem: Myšák – Jeseníky	
Karlov pod Pradědem: Roháč Express – Jeseníky
Mosty u Jablunkova – Grúň – Beskydy
Dolní Lomná – Severka - Beskydy

Odvrácení hrozby zpoplatnění odběru povrchových vod při technickém zasněžování
Zpočátku roku 2018 proběhlo v českých mediích mnoho reportáží zabývajících se návrhem novely vodního zákona v důsledku které by mělo dojít ke zpoplatnění odběru povrchové vody pro zasněžování lyžařských středisek. Ke spokojenosti českých provozovatelů a také s přispěním intervence ALDR bylo od tohoto záměru upuštěno, jelikož bylo vyhodnoceno, že by tento záměr nikterak nepřispěl k řešení problematiky sucha či zadržení vody v krajině, s jakým byla předmětná novela koncipována.

Kontakt: Asociace lanové dopravy, info@aldr.cz; www.aldr.cz; +420 233 522 302
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Asociace lanové dopravy, ¢len Svazu obchodu a cestovniho ruchu CR, je nezavislou, nepolitickou, samostatnou a nedotovanou organizadi,
kterad od roku 1990 profesiondlné sdruZuje provozovatele lanové dopravy, podnikatele na horach a nékteré horské méstské a obecni Urady.

ALDR haji zajmy vice neZ Sesti set podnikateld provozujicich lanovou dopravu, ktefi ro¢né prepravi asi 6 mil. ndvstévnikd, ¢imz dosdhnou
obratu cca 12 mld. korun, a v zimni sezéné v podhorskych oblastech zaméstnaji pfes 7.500 lidi.
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