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Tisková zpráva: Český spolek horských průvodců


Dne 14.11.2018 v Brno

Český spolek horských průvodců je organizací profesionálních horských průvodců s národní, nebo mezinárodní licencí pro vedení klientů v horských oblastech celého světa.
V letošním roce dokončilo mnoho studentů vzdělávací program horský průvodce a získalo národní, nebo mezinárodní licenci opravňují vést klienty v horském terénu. K dnešnímu dni máme 93 aktivních členů (33 s mezinárodní licencí UIMLA, 55 s národní licencí a 5 členů ve vzdělání).   
V listopadu 2018 slavíme desáté výročí založení a mezi hlavní úspěchy patří integrace a aktivní zapojení do mezinárodních organizací, kde aktivně zastupuje zájmy České republiky. 
Horský cestovní ruch se potýká s neoprávněným podnikám, kdy horské akce jsou vedeny osobami bez licence (oprávnění) a dochází k porušování legislativy. Bohužel tato skutečnost má zásadní vliv na zajištění bezpečnosti klientů v horském terénu. Vítáme zapojení našich odborníků v letošním roce do pracovní skupiny při MMR zabývající se neoprávněným podnikáním v cestovním ruchu.
Za problémy v oblasti horské turistiky považujeme:
· neoprávněné vedení akcí v horách lidmi bez patřičné certifikace = porušování legislativy
· neuzavření revize „profesní kvalifikace“ horský průvodce
· nedostačující úpravu živnostenského zákona definující vázanou živnost „průvodcovská činnost horská“ 
Našimi členy mohou být pouze kvalifikovaní horští průvodci, kteří dokončili státem akreditované vzdělání dohlížíme na organizaci, hodnocení vzdělání a udílení licence UIMLA v České republice jsme jediným národním nositelem licence „Mezinárodní horský průvodce UIMLA“ (UIMLA – International mountain leader)
Mezinárodní horský průvodce UIMLA a mezinárodní horský vůdce UIAGM jsou jediné mezinárodně uznávané kvalifikace pro práci v horách celého světa. Organizujeme odborné vzdělávací programy a kurzy pro naše členy, ale i zájemce z řad široké veřejnosti
Jednota – odbornost – kvalita – bezpečnost. Tato čtyři slova asi nejlépe vystihují cíle ČSHP.
Informace o členství v mezinárodní organizacích:
UIMLA = Union of International Mountain Leader Associations
UIMLA je mezinárodní asociace národních organizací horských průvodců celého světa. Členy jsou asociace profesionálních horských průvodců z více než 20 zemí Evropy, Asie, severní a jižní Americky. Licenci UIMLA vlastní téměř 4500 horských průvodců. Český spolek horských průvodců je od listopadu 2008 členskou asociací UIMLA.
http://www.uimla.org 
UIAA = Union internationale des associations d´alpinisme
UIAA je mezinárodní unie horolezeckých asociací, která sdružuje 80 organizací v 50 zemích s cca 2,5 miliony členů. Zastupuje zájmy horolezců, vysokohorských turistů a milovníků hor. Aktivně se podílí na tvorbě etických, závodních a bezpečnostních standardů pohybu v horách. Český spolek horských průvodců je od roku 2012 členskou asociací UIAA.
http://www.theuiaa.org
Kontakt: Michal Lollok, předseda ČSHP, michal.lollok@cziml.org, +420604339671 
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