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Cestování se v roce 2018 daří
20. listopadu 2018
HODNOCENÍ Z POHLEDU Asociace cestovních kanceláří ČR 
· Pro všechny CK je sezona 2018 již od zahájení předprodejů – tzv. First minute prodejů, rekordní. CK evidovaly enormní zájem o letní dovolenou u moře, ale i o exotické a poznávací zájezdy. Očekává se pravděpodobně historicky obchodně nejlepší letní sezona.
· Nyní je pozitivní trend prodejů lyžařských zájezdů, ten rostl zejména v září a říjnu.
· Řada CK již zahájila  předprodeje s výhodnými cenami na léto 2019.
ZHODNOCENÍ LETNÍ SEZONY 2018

· Meziroční nárůst prodejů zájezdů v průměru o cca + 15 % za celý trh
· Nejprodávanější letecké destinace: Řecko (Rhodos, Kréta, Kos), Španělsko (Kanárské o., Baleárské o., Andalusie), Itálie (Sicílie, Kalábrie, Ischia, Sardinie), Turecko, Egypt, Tunisko a Bulharsko.

· Skokanem roku už od předprodejů Turecko, které těží zejména z vynikajícího poměru cena/výkon-kvalita služeb. . Kromě Turecka rostl zájem také o Tunisko. Už vloni zaznamenal podobný nárůst Egypt a čísla si udržel i letos. 
· Nejprodávanější destinace vlastní dopravou: Chorvatsko, Itálie, Slovensko a Rakousko. Zájem byl jak o zájezdy u moře, tak i o horskou turistiku a lázeňské pobyty. 
· Cestování Čechů se přibližuje nabídce a zájmu západního trhu, kromě oblíbených evropských destinací přibývají mezi letními cíli i exotické destinace – SAE, Kapverdské ostrovy, Dominikánská republika, Maledivy, Mauricius, Thajsko nebo Čína. 

· V exotickém segmentu do své nabídky CK zařadily i zcela nové destinace – např. Uzbekistán nebo Ekvádor.
· Stále stoupá zájem o poznávací zájezdy a o plavby na zaoceánských lodích.

TRENDY NA ROK 2019

· CK rozšiřují nabídku hotelového portfolia ve všech oblíbených prázdninových destinacích. Stále více se zákazníci orientují na  kvalitnější ubytování a rozšířenou nabídku služeb
· Opět očekáváme trend více kratších dovolených v průběhu celého roku – v létě pobyty u moře doplněné pobytem v tuzemsku, dále kombinaci lyžařských zájezdů a eurovíkendů.
· Předpoklad růstu cest do exotiky - stále více destinací, spojů a leteckých společností po celém světě.

· Mezi nové destinace patří např. Dalammán, Izmir na Egejské riviéře, Elba, Toskánsko vlastní dopravou. V předprodejích roste zájem o Turecko, Řecko, Španělsko.
LYŽAŘSKÉ PŘEDPRODEJE
· CK očekávají i v rámci prodeje lyžařských zájezdů rekordní sezonu, zatím meziroční růst až o 10%

· Mezi oblíbené destinace patří již tradičně Rakousko, Itálie, Francie. Zejména Itálie nabízí výhodné ceny balíčků (skipass + ubytování).

· Roste zájem o zkrácené pobyty na 4 až 5 dní oproti tradičním týdenním zájezdům.

· Klienti častěji vyhledávají bohatý doprovodný program ve středisku, a to nejen lyžařské školy, ale také po ukončení sjezdování -  après ski programy, , fitness pobyty, animační programy pro děti, apod.
EUROVÍKENDY

· Kromě klasicky oblíbených destinací jako je Řím, Londýn, Paříž, jsou vyhledávané i cesty do Ruska – kombinace Moskva a Petrohrad, ty nabízí výhodný poměr cena/výkon. Stále je oblíbená i Budapešť pro své termální lázně a relativní blízkost.

HODNOCENÍ SEZONY Z POHLEDU LETECKÉ DOPRAVY
· Potvrzuje se pozitivní trend prodeje letenek do zahraničí. 
· IATA prodejci letenek prodali v ČR za období od ledna do října letenky v hodnotě 15,8 mld. Kč, což znamená meziroční nárůst o 10 %.
· Pořadí nejoblíbenějších destinací prodeje:  Paříž, Londýn, Moskva a Amsterdam. Z dálkových destinací jsou nejúspěšnější New York, za ním Bangkok, Dubaj a Colombo.

· K pozitivnímu trendu přispívá stále větší počet leteckých dopravců, kteří spojují Prahu v zimním období přímými lety se 114 destinacemi. A také rozvoj regionálních mezinárodních letišť v České republice.

· Letiště Václava Havla Praha v rámci zimního letového řádu nabízí v zimě nové destinace jako je Kutaisi, Marrakéš, Ammán, Belfast, aj., ale také navýšení frekvencí a kapacit na linkách stávajících. Například Qatar Airways nasazuje na jeden ze svých denních letů do Dauhá dálkové letadlo Boeing 787 Dreamliner, čímž se celková kapacita zvýšila o zhruba 46 %. K navýšení frekvencí došlo na linkách do Londýna/Heathrow, Londýna/City, Moskvy a do Rigy.
DOMÁCÍ CESTOVNÍ RUCH A VÝZNAMNÉ TURISTICKÉ CÍLE
· Od roku 2012 dochází k pravidelnému nárůstu počtu hostů v rámci hromadných ubytovacích zařízení (dále jen HUZ). Do září se jich ubytovalo přes 8,5 miliónu.
· Pozitivní trend se odráží i v počtu přenocování a v poptávce po doprovodných a kvalitních službách. Zájem je zejména o wellness pobyty, nabídku ubytování s domácími mazlíčky, ale i o doprovodnou infrastrukturu v místě pro aktivní turisty.

· Domácí turisté nejčastěji tráví své pobyty na jižní Moravě, zejména vinařské stezky, a v jižních Čechách. 

· S růstem domácího cestovního ruchu a příjezdového cestovního ruchu zaznamenala v roce 2017 růst i návštěvnost turistických cílů v České republice.
· Návštěvnost podpořilo zejména dobré podzimní počasí a akce uspořádané k 100. výročí založení Československa. Mnoho památkových objektů nabídlo návštěvníkům vstup zdarma nebo vstup do běžně nepřístupných objektů. 
· Tradičně v popředí stojí s více jak 2 miliony návštěvníky Pražský hrad. Milionovou hranici se může chlubit Lanová dráha na Petřín, Zoologická zahrada v Praze, Dolní oblast Vítkovice - Landek Park v Ostravě a Aquapalace Praha. 

· Lákadlem je nové téma: „Zažít jinak“ – tj. atraktivní programy pro děti, kostýmované prohlídky, koncerty, pikniky, farmářské akce, zábavné programy – středověké jarmarky, rytířské turnaje. Trendem jsou také retro vzpomínky a neobjevené památky. Příprava na adventní programy. 
PŘÍJEZDOVÝ CESTOVNÍ RUCH
· Od počátku roku do konce září se v hromadných ubytovacích zařízeních v České republice ubytovalo 8,1 miliónu zahraničních turistů, meziročně o 4,7 % více. Více turistů k nám přijelo ze sousedních států a z asijských zemí, konkrétně z Číny ( o 26,4 %) a Tchaj-wanu, výrazněji přibylo také turistů z Ukrajiny (o 45,8 %).

· Nejčastěji k nám turisté míří z Německa (1,5 miliónu), Slovenska (556 tisíc) a Polska (519 tisíc).

· Největší zájem u zahraničních turistů je dlouhodobě o Prahu, zahraniční turisté zde zůstávají i delší dobu než je průměrná. S velkým odstupem od hlavního města se umístilo Brno, Český Krumlov, Karlovy Vary, Plzeň a lázeňská a turisticky zajímavá místa. 
Kontakt: sekretariát ACK ČR, ackcr@ackcr.cz, +420 224 914 543
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