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cargo-partner ermöglicht sinfonischen Hörgenuss in Japan
cargo-partner ist bekannt dafür, herausfordernde Sondertransporte per Luftfracht abzuwickeln, unabhängig vom Sendungsumfang und der Zieldestination. Auch im Falle eines international renommierten Symphonieorchesters aus Österreich war der Transport aller Musikinstrumente nach Japan eine spannende Aufgabe, die problemlos absolviert werden konnte.

Internationale Orchestertourneen heimischer Künstler gelten in den Gastgeberländern als musikalischer Hochgenuss und die reisenden Musiker als Botschafter österreichischer Musiktradition. Österreich hat ein eindrucksvolles Image als Herkunftsland international geschätzter Hochkultur und vor allem im Bereich der klassischen Musik verbinden viele Menschen Mozart, Schubert, Mahler, die Familie Strauss und Co. mit dem Land im Zentrum Europas. 

Mitte des Jahres trat ein renommierter Konzerttourenveranstalter an cargo-partner heran, mit der Bitte, eine umfangreiche Orchestersendung von Österreich nach Japan zu organisieren. Da die Zusammenarbeit bereits bei mehreren vergleichbaren Transportvorhaben problemlos funktioniert hatte, war der international tätige Info-Logistik-Komplettanbieter auch diesmal die erste Anlaufstelle. Die Sendung umfasste alle Instrumente sowie allfälliges Zubehör des gesamten Orchesters und erreichte schlussendlich ein Gesamtgewicht von 7.679 Kilogramm sowie ein Versandvolumen von insgesamt 46 Kubikmetern. Um einen sicheren Transport und optimales Handling zu gewährleisten, entschieden sich cargo-partners Luftfrachtspezialisten für insgesamt fünf PMC-Container und einen AKE-Container, um die Transportgüter sicher ans Ziel zu bringen. Insgesamt bestand die Lieferung der stoß- und drucksensiblen Instrumente mit teilweise sehr wertvollem Inhalt aus 63 Packstücken in verschiedensten Formen und Größen. Besonderes Augenmerk legte man zudem auf möglichst platzsparende Beladung der Container, um die Frachtkosten zu Gunsten des Kunden gering zu halten.  

[bookmark: _GoBack]Nachdem das Datum des Tourbeginns feststand, erarbeitete cargo-partner mehrere Transportvarianten und bot diese dem Konzerttourenveranstalter zur Auswahl. Nach gemeinsamer Beratung entschied sich dieser für eine PRIORITY-Flugvariante vom Flughafen Wien nach Osaka-Kansai. Die Mitarbeiter von cargo-partner übernahmen nach Anlieferung die sachgemäße Verpackung der Instrumente sowie das restliche Handling und Screening der Sendung. Auch die Carnet-ATA-Abfertigung wurde von den Mitarbeitern des internationalen Logistikunternehmens übernommen. Das Carnet ATA selbst ist ein internationales Zolldokument, das man bei der vorübergehenden Ein-, Aus- und Durchfuhr von Waren an Stelle der sonst erforderlichen Zollpapiere des jeweiligen Landes verwendet. Aus diesem Grund kann man das Carnet ATA auch als „Reisepass“ für die Arbeitsgeräte des Musikorchesters betrachten. Nach der Übergabe des Transports an den vom Veranstalter vorgeschriebenen lokalen Agenten spielte das österreichische Symphonieorchester über einen Zeitraum von 17 Tagen fast täglich Konzerte in diversen japanischen Großstädten wie Osaka, Nagoya und Tokyo.

Als zusätzliche Herausforderung stellte sich die Tourplanung des Veranstalters heraus, denn parallel zur noch nicht vollständig festgelegten Route der Auftritte musste bereits der Rücktransport vorbereitet werden. Trotz mehrmaliger Änderungen im Tourplan bewies cargo-partner hierbei seine Flexibilität und sicherte vorab den entsprechenden Frachtraum bei mehreren Fluglinien an den in Frage kommenden Flughäfen. Als der Ablauf der Konzertreihe endgültig feststand, musste die Organisation des Rückfluges ganz schnell gehen, da die Instrumente aufgrund anderer Verpflichtungen zwei Tage später wieder dringend in Wien benötigt wurden. 

Nach dem letzten Konzert in Sapporo wählte man diesmal eine Direktverbindung von Sapporo Neu-Chitose, inklusive umfangreicher Sendungsbetreuung nach Ankunft in Wien-Schwechat. Nach der problemlosen Abwicklung des Transports zeigte sich der Kunde besonders erfreut über die Flexibilität und Zuverlässigkeit bei der Organisation des Auftrags, die durchgehende Kommunikation über den Fortschritt sowie den persönlichen Einsatz unter Zeitdruck. 

Wien, 29. November, 2018


Über cargo-partner
cargo-partner ist ein privat geführter Info-Logistik-Komplettanbieter mit einem breiten Portfolio an 
Luft-, See-, Landtransport- und Logistik-Services. Mit über einem Dritteljahrhundert an Expertise in Informationstechnologie und Supply Chain Optimierung entwickelt das Unternehmen maßgeschneiderte Services für eine Vielzahl an Branchen, um Wettbewerbsvorteile für seine Kunden auf der ganzen Welt zu schaffen. cargo-partner wurde 1983 gegründet und erwirtschaftete im Jahr 2017 mit 2.780 Mitarbeitern einen Umsatz von 700 Mio. Euro. Im Jahr 2018 feiert die cargo-partner-Gruppe ihr 35-jähriges Jubiläum.

Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte:
Christina Kalløkken / Director of Corporate Communications & Marketing
cargo-partner GmbH
Airportstrasse, P.O. Box 1
2401 Fischamend, Austria
Tel.: +43 5 9888-11322, Fax: +43 5 9888-11225
E-Mail: christina.kalloekken@cargo-partner.com, www.cargo-partner.com
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