Rozdíl mezi praktikem v Německu a v Česku

Více práce, ale větší kompetence – to jsou hlavní rozdíly mezi praktickým lékařem v Německu a tím, který pracuje v Česku. Srovnání provedl na základě vlastních zkušeností mladý praktik Martin Seifert, který pracuje dva dny na bavorském venkově a zbylé dny v České republice. 
„Od nástupu do praxe jsou na lékaře kladeny velké nároky, ale má také neskonale větší kompetence než praktik v Česku. Může provádět sonografické vyšetření, dělat punkce, rektoskopie, katetrizace a řadu dalších výkonů, o nichž si může český praktický lékař nechat jenom zdát,“ říká MUDr. Seifert. 
[bookmark: _GoBack]Na rozdíl od tuzemské praxe klade ta německá větší důraz na psychosomatiku, lékař v atestaci musí projít základním kurzem psychosomatické péče. Větší pravomoci mají německé sestry, je zcela běžné, že v ordinaci funguje 1 lékař a 6 sester, které se střídají i třeba na recepci a provádějí nejrůznější výkony, které v Česku přísluší pouze praktickým lékařům. Praktik se také nepotýká s oborovým omezením preskripce, pokud má pacienta diabetika – může mu předepsat cokoli, na co má jeho pacient nárok. Fungují zde sdružené praxe a lékař se stará většinou o celou rodinu, od dětí po seniory. Pravidelně navštěvuje domovy pro seniory. 
Jednou za 3 měsíce se povinně musí praktici z okolí sejít za účelem dalšího vzdělávání. 
Stejně jako v Česku se však německá primární péče potýká s malým zájmem o obor a především o venkovské lékařství. 
O rozdílech mezi praktickými lékaři v Německu a Česku bude MUDr. Seifert hovořit na Kongresu primární péče, který se koná od 22. února v Praze a na který se sjedou stovky praktických lékařů z celé České republiky.


