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Barokní zahrada Großsedlitz
Areál a historický vývoj zahrady I
Zahrada Großsedlitz je krásný pozdněbarokní park, který nikdy nebyl dokončen a ani později podstatně změněn.  Díky tomu nemá symetrický park s širokými průhledy žádný centrální zámek, který by vládl celému parku a určoval rozmístění zahradních prostor, jak je to u většiny francouzských parků běžné.  K zvláštnímu kouzlu parku přispívá silně modelovaná plocha s terasami, opěrnými zídkami a schodišti, kaskádami a vodními prvky jakož i staré keře a boskety, široké průhledy a velké množství pískovcových soch.
August Christoph hrabě von Wackerbarth (1662-1734), úspěšný ministr a důvěrník Augusta II. Silného, koupil rytířský statek v roce 1719. Kromě vyhořelého panského domu patřily k panství stodoly a stáje, rybníky, okrasný park, lesopark, zeleninová zahrada, lesy a vesnice Großsedlitz a Kleinsedlitz. Neprodleně začal s plánováním nového zámku a parku. Na náhorní plošině ležící téměř 90 metrů nad Labem nabízelo přírodní údolí s dvěma protilehlými svahy neobvyklé místo. Plánování a první realizace stavby se připisuje architektovi a staviteli Christophu Knöffelovi (1686-1752).
Hrabě Wackerbarth nechal v letech 1719/20 postavit zámek na konci příjezdové aleje z vesnice Großsedlitz. Trojkřídlý zámek se neobvyklým způsobem otevíral směrem do zahrady. Projekt byl naplánován tak, že symetrická osa zahrady měla probíhat zámkem, takže by dnešní zahrada zabírala pouze východní půlku celé plochy. 

Areál byl upraven rozsáhlými zemními pracemi, vznikly opěrné zídky, terasy, průhledy a kaskády. Od výše položených teras vedou osy souběžně a jsou vzájemně spojeny příčnými osami.  Díky výškové poloze zahrady bylo složité zásobit fontány a kaskády vodou. Za tímto účelem bylo v roce 1724 na řece Müglitz tekoucí západně od areálu vybudováno vodní dílo, pomocí kterého mohla být voda pumpována do výše 60 metrů a poté až do 1700 metrů vzdálené nádrže za Horní oranžérií. Odtud umožňovalo rozsáhlé vedení dostatečný přístup vody do fontán a kaskád.
Na obrázku z roku 1723 je vidět, které části dnešního areálu byly již tenkrát dokončeny. Na východní straně zámku se sanktusníkem již stála Horní oranžérie, před ní terasa s partery a vodní nádrž. Velká vodní nádrž na konci opěrné zdi se ještě stavěla. Dále na východ rozpoznáme široké venkovní schodiště, vedle něj substrukce, před kterými se tyčila malá budova, předchůdce Dolní oranžérie. Nahoře na tomto terénním stupni lze rozpoznat další stavby, u kterých se jednalo o tzv. treláže, tedy jednoduché zahradní konstrukce z latí.
Poté, co byl zámek léta zanedbáván, byl v roce 1871 zbourán, pouze východní boční křídlo vzniklo znovu v letech 1872-74 - dnešní Fridrichův zámeček (Friedrichschlösschen). Společně se vznešenou oranžérií, která se nachází na terase a je jedinou stavbou v areálu, která byla beze změny převzata z původních plánů, dominuje vrchnímu parteru.
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