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Barokní zahrada Großsedlitz
Areál a historický vývoj zahrady II
Fridrich August I. (1670, vládl 1694-1733), saský kurfiřt a od roku 1697 polský král, známý jako August II. Silný, převzal v roce 1723 vlastnictví od svého ministra - tato koupě však byla zveřejněna až v roce 1726. Okamžitě začal s plánováním rozsáhlé přestavby. Areál měl být podstatně zvětšen a zámek měl být zbudován jako reprezentační centrální budova. Na plánování se podílelo několik dvorních architektů jako Johann Christoph Knöffel, Matthäus Daniel Pöppelmann (1662-1736) a jeho syn Carl Friedrich (kolem 1697-1750) a Zacharias Longuelune (1669-1748).
Dokumentace pro provedení stavby vypracovaná zřejmě Longuelunem měla v plánu vybudovat nový zámek jako čtvercovou stavbu na místě Horní oranžerie, která měla být zbourána. Podle této dokumentace byly vytvořeny zahradní prostory s parterem s brodérií na horní terase a vodními prvky. Na obou stranách tak vzniklé střední osy zahrady se měly opakovat zahradní prostory "boulingrin" a níže ležící parter oranžérie s jeho charakteristickou ohnutou základní formou. Vytvořením nádvoří a dalších částí zahrady by areál dosáhl obrovských rozměrů.
S přestavbou zahrady podle tohoto plánu se sice začalo, z neznámých důvodů však k jeho realizaci nikdy nedošlo. Nakonec se v roce 1727 všemi silami pracovalo na dokončení přestavby zahrady tak, aby se zde poprvé v srpnu mohla konat slavnost polského Řádu bílé orlice. Tento řád byl založen v roce 1325 v Polsku jako nejvyšší vyznamenání a August Silný ho v roce 1705 znovu oživil pro své stoupence. Řádová slavnost se konala vždy 3. srpna na jeho svátek. Především parter před Dolní oranžerií se za tímto účelem dočkal zvláštní úpravy.
Ještě před smrtí Augusta Silného byly rozsáhlé stavební práce v Großsedlitzu v průběhu přestavby areálu přerušeny. K přestavbám menšího rozsahu docházelo i nadále na různých místech zahrady. Zahrada se často využívala jako slavnostní prostory, slavili se zde v Großsedlitzu i velkolepé řádové slavnosti za vlády Augustova syna a nástupce Fridricha Augusta II. (1696-1763), a to ještě dvanáctkrát až do začátku sedmileté války v roce 1756.
Války v 18. a 19. století měly na areál opakovaně negativní dopad. Ale i přes stagnaci od poloviny 18. století byla nepřetržitě prováděna různá opatření za účelem udržení a obnovení areálu, což přispělo k jeho dobrému zachování v originálním stavu. Od roku 1992 poskytuje Svobodný stát Sasko jako nový majitel rozsáhlé prostředky na rekonstrukci areálu s cílem pokud možno zachovat jeho ráz. I počet rostlin v oranžérii se od té doby dále rozšiřuje. 
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