


Beháš, plávaš, bicykluješ? Tak poď vyskúšať svoj prvý triatlon!

Už po tretíkrát sa v dňoch 1. – 2. júna 2019 na Slovensku predstaví svetová triatlonová elita, športový areál x-bionic® sphere v Šamoríne bude hostiť majstrovstvá sveta v strednom triatlone. Šampionát však nebude patriť len profesionálom, na bohatý program sa môžu tešiť aj rodiny s deťmi a ktokoľvek, kto si rád zapláva, zabicykluje a zabehne symbolické vzdialenosti!
Triatlon je individuálny šport pri ktorom zrelaxuje myseľ i telo, šport, pri ktorom sa netreba báť jednostranného zaťaženia a hlavne šport, ktorý nestojí veľa! K jeho vykonávaniu sú potrebné jedny plavky, funkčné tričko, gate, a dobrý bicykel. Zahŕňa v sebe totiž až tri disciplíny - plávanie, cyklistiku a beh, ktoré je potrebné absolvovať tesne po sebe. Prakticky to znamená, že ide o šport, pri ktorom nemôžete upadnúť do stereotypu, zakaždým vykonávate iné pohyby tela a s novým prostredím zažívate aj nové pocity.
Aj pre tento fakt zlákal triatlon mnohých ľudí po celom svete, medzi nimi aj nášho skvelého športovca Richarda Vargu, alebo bývalého futbalistu Filipa Šeba, či veselú kopu mladých sympatických Sloveniek, ktoré si hovoria 4Bajkerky. Podľa nich zvládne triatlon naozaj každý, stačí vystúpiť zo svojej komfortnej zóny a začať s menšími vzdialenosťami. 
[bookmark: _GoBack]Pokiaľ zvládnete preplávať 300 metrov v 50 metrovom bazéne, odbicyklovať pohodových 13 kilometrov popri našom nádhernom Dunaji a potom ešte odbehnúť zvyšné 3 kilometre (pieskový a trávnatý povrch, asfalt), so svojim prvým triatlonom môžete začať aj vy. Špeciálna disciplína TryAthlon má otvorené registračky do 25. mája a bola upravená tak, aby ju zvládol naozaj každý.

Mimochodom, zapojiť sa budú môcť aj tí najmenší, v disciplíne Kids Run. Kompletný program The Championship 2019 a možnosti registrácie nájdete na www.x-bionicsphere.com.
Športu zdar!

Zdroj foto: x-bionic® sphere
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