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cargo-partner Logistik-Center beim Flughafen Prag bietet jetzt temperaturgeführte Lagerlösungen an
Das cargo-partner Logistik-Center in Prag bietet seit April 2019 ideale Lagerbedingungen für Lebensmittel und verderbliche Waren bei +2 bis +8 °C. Das neue Lager ist HACCP-zertifiziert und beinhaltet 1.800 Palettenplätze auf 1.400 m². 

[bookmark: _GoBack]Mit April 2019 hat das cargo-partner Logistik-Center in der Nähe des Václav-Havel-Flughafens in Prag einen temperaturgeführten Lagerbereich mit einer Kapazität von 1.400 m² dazubekommen, das 1.800 Palettenstellplätze bei temperaturgeführten Bedingungen zwischen +2 °C und +8 °C bietet. Mit diesem Lager reagiert cargo-partner auf die Anforderungen seiner tschechischen Kunden aus der Lebensmittelbranche. Die neue Lageranlage bietet optimale Bedingungen für Milch, Fleisch, Backwaren, Getränke, Obst und Gemüse in Primärverpackung sowie andere Waren, die eine temperaturgeführte Lagerung benötigen.

Der internationale Transport- und Info-Logistik-Anbieter hatte das neue Logistik-Center zu Beginn des Jahres in Betrieb genommen. Das Klasse-A-Lager bietet eine Fläche von 10.900 m² einschließlich 1.200 m² Zolllagerfläche und bis zu 11.000 Palettenstellplätzen. Die Anlage ist mit 25 Laderampen ausgestattet und hat eine Durchfahrtshöhe von 10 m sowie eine Bodenbelastbarkeit von 5 t/m². Das für eine Vielzahl an Kunden ausgerichtete Logistik-Center ermöglicht Cross-Docking, Vendor-Managed-Inventory sowie umfassende Auftragsabwicklung. Ein Sprinklersystem und konstante Videoüberwachung gewährleisten maximale Sicherheit.

Das Logistik-Center befindet sich im Prague Airport Park – direkt neben dem Amazon Fulfillment Center und 15 Minuten vom Flughafen sowie vom Stadtzentrum entfernt. Neben Standard-Distributionsservices wie Containerentladung, Palletisierung, Pick & Pack und Rücknahmelogistik wird cargo-partner im neuen Lager eine Reihe von Mehrwertleistungen wie Umpacken, Sortieren, Etikettieren, Bündeln, Montage, Verzollung und Logistikberatung anbieten.

Stefan Krauter, CEO von cargo-partner, ist zuversichtlich, dass das neue Lager die Anforderungen der Kunden in der Region erfüllt: „Das temperaturgeführte Lager beim Flughafen Prag ist unsere Antwort auf die Anforderungen unserer Kunden aus der Lebensmittelbranche in der Region. Dank seiner direkten Nähe zum Flughafen bietet das Lager die ideale Basis für nationale und internationale Verteilung und wird unseren Kunden helfen, ihre Geschäfte effizienter abzuwickeln. Als nächsten Schritt werden wir im Juli die IFS-Zertifizierung erhalten, um unsere hohen Qualitäts- und Service-Standards auch weiterhin zu sichern.“ 

cargo-partner ist seit mehr als 25 Jahren in der Tschechischen Republik vertreten. Die erfahrenen Teams in Prag, Brünn, Frýdek Místek und Dobrovíz bieten ein umfassendes Service-Portfolio an Transport- und Logistiklösungen an: von Luft- und Seefracht, Straßen- und Schienentransport bis hin zu spezialisierten Lösungen für temperaturempfindliche Waren und Projektladungen. 

Wien, 17. April 2019 


Über cargo-partner
cargo-partner ist ein privat geführter Info-Logistik-Komplettanbieter mit einem breiten Portfolio an Luft, See-, Landtransport- und Logistik-Services. Mit über einem Dritteljahrhundert an Expertise in Informationstechnologie und Supply Chain Optimierung entwickelt das Unternehmen maßgeschneiderte Services für eine Vielzahl an Branchen, um Wettbewerbsvorteile für seine Kunden auf der ganzen Welt zu schaffen. cargo-partner wurde 1983 gegründet und erwirtschaftete im Jahr 2018 mit 3.000 Mitarbeitern einen Umsatz von knapp 735 Mio. Euro (geschätzt). Im Jahr 2018 feierte die cargo-partner-Gruppe ihr 35-jähriges Jubiläum.

Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte:
Christina Kalløkken / Director of Corporate Communications & Marketing
cargo-partner GmbH
Airportstrasse 9
2401 Fischamend, Austria
Tel.: +43 5 9888-11322, Fax: +43 5 9888-11225
E-Mail: christina.kalloekken@cargo-partner.com, www.cargo-partner.com

image1.jpeg
D)

we take it personally | transport + iLogistics eI EElan e





