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Procházka Barokní zahradou v Heidenau-Groβsedlitz

Srdečně Vás vítáme v Barokní zahradě! Tímto průvodcem Vás seznámíme s historickým areálem nacházejícím se zde v Groβsedlitz. 

Historie
Hrabě August Christoph von Wackerbarth koupil v roce 1719 vyhořelý rytířský statek Sedlitz  a nechal navrhnout zde mezi Pirnou a Drážďany reprezentativní zámecký areál. Úkol přetvoření onoho nového vlastnictví dostal Johann Christoph Knöffel. Šikovně využívaje tvar zdejšího pozemku, vytvořil pomocí opěrných zdí, schodišť a zábradlí z pískovce několik zahradních teras. Z těchto teras se Vám naskýtájí výhledy na údolí Labe (Elbtal) s vinohrady v Pillnitzu a na odnože východních Krušných hor. Na místě shořelého domu na statku vznikl zámek, tak zvaný Friedrichsburg, který zakončil nově vytvořenou alej líp z Drážďan do Groβsedlitzu. Friedrich August I., jmenován August Silný (August der Starke), koupil tento statek v roce 1723. Přetvořený a rozšířený areál byl jeden z nejdůležitějších slavnostních míst Saské šlechty v 18. století. Každoroční slavnosti Polského Řádu Bílého Orla věnoval král největší pozornost. Plány o přetvoření a rozšíření, ke kterým patřila i budova centrálního zámku, se ale jenom částečně realizovaly. Později sloužila zahrada nacházející se kousek od drážďanské rezidence šlechty Wettinů jako letní sídlo. Barokní zahrada si zachovala historickou atmosféru, která se odráží v sochách vytesaných z pískovce, fontánách, pomerančovnících a historické sbírce stromů. Proto je toto umělecké dílo vyznamné pro evropskou kulturu. 

Po vstupu vchodem (A) s velkými ocelovými vraty mezi fontánami delfínů,  jděte prosím doprava. Ted´ se nacházíte na Velké Promenádě(B), která má tvar lipové aleje ve formě špalíru. Byla vymýšlena k doplnění centrálního zámeckého komplexu, který ale nebyl realizován. Dodnes je promenáda jedna z hlavních alejí zahrady. Tahle cesta končí před zahradnictvím (C). U Horní oranžerie (E) vedou schůdky dolů na parter (úroveň, stupeň) Horní oranžerie (F), od kterého se dostanete k zbytkům zámku Wackerbarthů. V dnešní době existujou jenom základní stěny komplexu, který byl naplanován pod jménem Friedrichsburg jako budova s třemi křídly. V roce 1871 byla zlikvidována kvůli dezolátnímu stavu. Na základní ploše východního křídla byl vybudován zámeček jménem Friedrichsschlösschen (D). Podoba parteru Horní oranžerie s budovami z období baroku vznikla díky Hermanna Schüttaufe, který vedl restaurační práce, v době po roce 1958. Pokračujte mezi sochy sfing a sejděte schůdky k jednomu Boulingrinu (G), prohlouběnému trávníku. Původně ohraničovaly tento areál na svahu z trávníku ornamenty ze zimostrázu připevněné struskou. Okolo byly zřízeny velké laťové architektury, které byly zničeny při Sedmileté válce. Tři pavilóny a stromová chodba umožnily hostům ochlazení ve stínu, aby mohla společnost sledovat hru kuželek.
Když půjdete středním parterem na východ, dojdete ke kruhovému zahradnímu sálu, tak zvanému Rundsaal (kulatý sál) (H). Odtud se Vám naskýtá výhled přes příkop jménem Hasensprung (zajíčí skok) (I), do krajiny za zahradou. Tento tzv. „aha“-příkop tvoří neviditelný plot k ochraně před divokými zvířaty. Zpátky přes trávník směrem k Boulingrinu, dostanete se na střechu Dolní oranžerie (J), od které se můžete dívat přes parter Dolní oranžerie (K): bývalé místo slavnosti Polského Řádu Bílého Orla. Otevřená alej, která byla koncipovaná jako „Alej do Nebes“, umožňuje výhled skrze boskety a připojený lovecký park. Jako střelná dráha sloužila střední osa tohoto parteru. Střelecké terče byly pověšeny v „Tiché hudbě“ („Stille Musik“) (L), schody se dvěmi dráhami naproti. Střelná dráha byla krytá z boku kanály s vodou, ze kterých vystřikovalo 13 paprsků vody. „Sklenné balustrády“ bránily hostům v přechodu dáhy. V létě byla vystavěna sbírka pomerančovníků Augusta Silného. Zápis vlastnictví těchto stromů z roku 1736 obsahuje 1287 kusů. Kromě pomerančovniků ozdobovaly zimostrázy ve tvarech kouliček, kuželů, kohoutů i pávů plochu toho parteru. Posledních 12 pomerančovníků z historického vlastnictví zmrzlo v zimě 1928/29. Od roku 1993 oživují citrusové stromy z Itálie historickou tradici oranžerie v Barokní zahradě. Buky ve tvaru kuželů obroubí dnes tento parter. 
Třemi velkými schody z pískovce se dostanete zahradní partery v údolí a boskety s lesy na protějších stráních. Původně oddělovaly dřevěné pavilóny, tak zvané Treillagepavillons (M) slunné partery od stínných bosketů. Dnes dochází od podstavce východním směrem do malého kabinetu, který je nazývaný jménem Langschieben (N). Tato zahradní místnost byla použivána jako kuželník, v dnešní době pouze ukazuje kulatou fontánu.
Podél štěpnice dojdete dále směrem na jih k Heraklesovému rondelu (Rondell des Herkules) (O). Herakles ukradl národu Hesperidů zlaté jablko. Jeho socha si ho schovává  za zády až dodnes. Z rondelu se můžete dívat zároveň třemi zahradními osami. Tento prostředek je nazýván jako  merlík a přichází z francouzské záhradní architektury. Úzká alej Vás zavede z Heraklesového rondelu malou stinnou zahradní „místností“ s lípami až k Velké Lesní Kaskádě (Große Waldkaskade) (P), vodní osou. Přijdete k jedné z velkých alejí vedoucí na jih. Když sejdete z aleje a věnujete se Dolní oranžerii, vrátíte se k nádrži „Tiché hudby“ (L), fontáně ležící mezi zakřivenými schody, na jejíž okraji sedí muzicírující chlapíci. V zadní části představujou bohy z období starověku. Hledíte-li na střechu Dolní oranžerie, nahlížíte cenné lipové houští, které bylo nasázené po Sedmileté válce a je živým plotem dodnes. 
Diagonální cestou dojdete ke kabinetu se sochou ženy Rhea, která symbolizuje matku Země v řecké mytologii. Poté, pokračujte kulatou cestou k další vyšší terase, kde najdete „Kamenné Moře“(„Steinernes Meer“) (Q). Kolem barokní budovy vyraběné z pískovce se nachází podoby čtyř světadílů: Evropa, Asie, Afrika a Amerika. Ženské sochy pochází ze školy socháře Johanna Friedriche Kirchnera. Druhou kruhovou cestou směrem na západ dojdete zpátky na alej a do dalšího zahradního kabinetu so sochou bohyně Juno, která ochraňuje manželství a porod. 
Dále pokračujíce po aleji, přijdete k jedné velké Aleje do Nebes. Aby nebe nebylo pokryté větvemi, byla alej vytvořena vysokými živými ploty. Dále jděte směrem k zámku a uvidíte zahradní tvar polokruhu, Přírodní divadlo (Naturtheater) (R). Tenhle parter byl pojmenován podle své formy a měl být přetvořen jako další parter k další oranžerie. Sejděte dolů do spodního parteru a uvidíte Lední nádrž (Eisbassin) (S). Okraje nádrže z pískovce jsou podobné krápníkům. Na dvou terasách se nachází ozdobné vázy z pískovce a oživují zahradu fontánami. Dříve byla voda transportována z řeky Müglitz. Po Napoleonských válkách roku 1813 se ztratil vodojem, voda se už nedala tak snadno přivést. Proto byla voda z nádrže vypuštěna a teď v ní roste trávník.
Vedle Lední nádrže ozdobuje 8 skulptur z pískovce hlavní symetrickou osu zahrady. Nazývají se dvojité figury, protože symbolizují tragické páry z období starověku. Nakones se dostanete do dvou malých kabinetů, ve kterých najdete kulaté nádrže s fontanami (Rundbassins) (T).   Jedněmi z velkých schodů dojdete zpátky na parter Horní oranžerie. Odtud máte ještě jednou výhled na celý areál Barokní zahrady. 

Děkujeme Vám za návštěvu a přejeme ještě krásný výlet!
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