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cargo-partner führt “Quick Transport Order” Feature ein 
Mit dem Transport Order Modul der “Visibility & Collaboration Platform” SPOT bietet cargo-partner Kunden eine einfache Möglichkeit, Transportaufträge zu vergeben. Um die Auftragserstellung weiter zu vereinfachen, hat das Unternehmen nun eine „Quick Transport Order“-Funktion eingeführt. 

[bookmark: _GoBack]Der internationale Transport- und Info-Logistik-Anbieter cargo-partner verwendet die Supply Chain Management Plattform SPOT für sein weltweites Transportmanagement, um vollständige Transparenz und effiziente Kollaboration entlang der Lieferkette sicherzustellen. Mit SPOT Transport Order bietet cargo-partner seinen Kunden und Partnern eine einfache Möglichkeit, Transportaufträge aufzugeben, die zeitzonenunabhängig, fehlerresistenter und wesentlich schneller ist als die Auftragsvergabe per E-Mail. 

Um die Auftragserstellung noch mehr zu vereinfachen, bietet cargo-partner jetzt eine neue Funktion an: Quick Transport Order. Im Gegensatz zur bestehenden Standard-Funktion „Transport Order“ besteht Quick Transport Order nur aus einem einzigen Eingabefenster, sodass mit nur wenigen Klicks ein Auftrag erstellt werden kann. Die neue Funktion ist für alle Luft-, See- und Straßentransporte verfügbar, die keine Gefahrgüter, Transportversicherung, Temperaturkontrolle oder andere besondere Anforderungen beinhalten. 

Die ersten Kunden haben bereits begonnen, die neue Funktion zu verwenden, und sind von den Vorteilen überzeugt: „Wir haben oft wiederkehrende Sendungen, daher ist SPOT Transport Order eine große Hilfe, weil wir Transportaufträge einfach kopieren können. Das spart viel Zeit und hilft, Eingabefehler zu vermeiden. Und mit dem neuen Quick Transport Order geht es jetzt noch schneller!“ stellt Michel Szczepanski, CEO von PremiumPack, fest. 

SPOT wurde im Jahr 2000 eingeführt und hat seitdem zahlreiche Erweiterungen und Optimierungen erhalten. Was damals als einfaches Tracking-Tool begann, ist heute eine umfassende Supply Chain Management Plattform mit unterschiedlichen Modulen, von Purchase Order Management und Transport Management bis hin zu Warehousing, Reporting und Parcel. 

Wien, 3. April 2019 

Über cargo-partner
cargo-partner ist ein privat geführter Info-Logistik-Komplettanbieter mit einem breiten Portfolio an Luft, See-, Landtransport- und Logistik-Services. Mit über einem Dritteljahrhundert an Expertise in Informationstechnologie und Supply Chain Optimierung entwickelt das Unternehmen maßgeschneiderte Services für eine Vielzahl an Branchen, um Wettbewerbsvorteile für seine Kunden auf der ganzen Welt zu schaffen. cargo-partner wurde 1983 gegründet und erwirtschaftete im Jahr 2018 mit 3.000 Mitarbeitern einen Umsatz von knapp 735 Mio. Euro (geschätzt). Im Jahr 2018 feierte die cargo-partner-Gruppe ihr 35-jähriges Jubiläum.

Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte:
Christina Kalløkken / Director of Corporate Communications & Marketing
cargo-partner GmbH
Airportstrasse, P.O. Box 1
2401 Fischamend, Austria
Tel.: +43 5 9888-11322, Fax: +43 5 9888-11225
E-Mail: christina.kalloekken@cargo-partner.com, www.cargo-partner.com
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