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Lucy Charles
Dvojnásobná víťazka The Championship v rokoch 2017 a 2018 sa aj tento rok v Šamoríne pokúsi obhájiť titul a získať tri víťazstvá za sebou. Angličanku Lucy Charles netreba medzi vytrvalcami predstavovať, keďže sa pravidelne umiestňuje na popredných miestach v triatlonoch po celom svete. Lucy Charles reprezentovala Veľkú Britániu na Olympijských hrách v Londýne (2012) v plaveckých disciplínach. V roku 2014 absolvovala svoj triatlonový debut, ktorému sa v súčasnosti už venuje naplno.

Radka Kahlefeldt
Radka Kahledeldt sa v Šamoríne minulý rok postavila na stupienok víťazov, keď vybojovala v The Championship 2018 úžasné 3. miesto. Profesionálna česká atlétka sa triatlonu začala naplno venovať už ako tínedžerka a prvých veľkých pretekov sa zúčastnila ako 22-ročná. V roku 2008 sa stala majsterkou Európy v duatlone a na londýnskej olympiáde v roku 2012 obsadila v triatlone 20. priečku. V roku 2018 sa umiestnila vo svetovom triatlonovom šampionáte v Juhoafrickej republike na 5. mieste.    

Sebastian Kienle 
Prvé triatlonové preteky absolvoval už ako 12-ročný a odvtedy sa pravidelne umiestňuje na popredných priečkach. V rokoch 2012 a 2013 dva razy po sebe vyhral svetový šampionát v strednom triatlone a roku 2014 aj v dlhom triatlone. V Šamoríne debutoval v roku 2017, kedy sa umiestnil na 2. mieste.

David McNamee
Škótsky profesionálny atlét David McNamee patrí tiež medzi známe mená vo svete triatlonu. Už v roku 2011 sa stal vicemajstrom sveta  v kategórii U23. Medzi vrcholy jeho kariéry patrí 3. miesto na svetovom šampionáte na Havaji, ktoré získal v roku 2017 a obhájil ho aj v roku 2018. Na svetovom šampionáte v Šamoríne sa David predstaví prvý raz.
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