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Fact sheet

20 let inovací na poli informačních a komunikačních technologií pro lidi se zdravotním postiženímBionické protézy vrací lidem ruce

Firma Ottobock je světovým lídrem v oblasti ortopedické protetiky. Již před sto lety zavedla sériovou výrobu protetických komponentů a vždy byla v čele zavádění nových technologií v protetice. V roce 1965 zavedla na trh myoelektrické protézy horních končetin, které jsou řízeny pomocí slabých elektrických napěťových signálů. Umožňují uchopit jak lehké a křehké předměty, tak i předměty o hmotnosti několika kilogramů.
Posledním milníkem v oblasti protetiky horních končetin jsou multiartikulární myoprotézy, které dokáží vykonávat mnoho různých úchopových vzorců. Tyto moderní protézové systémy, jsou ovládané na principu snímání kontrakčních svalových vzorců. Díky finančním sbírkám v rámci projektu Konta Bariéry, bylo již 5 takových myoprotéz zkonstruováno pro pět mladých uživatelů a projekt pokračuje dále.  
https://www.ottobock.cz/
Newton rozumí hlasu 1 miliardy lidí

Společnost NEWTON Technologies, a.s. se od svého založení v roce 2008 zaměřuje se na systémy rozpoznávání lidského hlasu a jeho převodu na text. Je jedničkou ve slovanských jazycích, ale zvládá i řadu dalších řečí. Poskytuje řešení pro diktování a automatický převod nahrávek do textové podoby. Je rovněž autorem unikátního systému pro generování titulků a jejich propojení s videem ve webovém prohlížeči. Aplikace umožňuje také jednoduchou a rychlou editaci textu a automatických titulků, jejich archivování a sdílení.
www.newtontech.net


Ovládání počítače očima, ústy či pohybem hlavy

PETIT HW-SW působí v České republice již od roku 1997. Zpočátku se věnoval především vývoji softwaru pro děti s postižením - program Méďa byl prvním českým originálním počítačovým programem pro děti s mentálním a kombinovaným postižením. Postupně svoji činnost rozšířil o nabízení pomůcek a programů pro snadnější ovládání počítačů lidmi s tělesným postižením – byl první společností, která se touto problematikou u nás zabývala. Dnes disponuje nejširší nabídkou těchto pomůcek pro lidi všech věkových kategorií na tuzemském trhu.
Kromě pomůcek nabízí také servis dodávaných zařízení, poradenství při výběru a používání pomůcek i při jejich financování a rovněž školení zaměřené na používání vybraných pomůcek a programů.
www.petit-os.cz

Aplikace pro logopedickou léčbu afázie

[bookmark: _GoBack]AfaSlovník je první aplikace v Česku, která učí pacienty po mrtvici mluvit. Umožňuje uživatelům samostatné domácí procvičování a sledování svých výsledků. Aplikace slouží také klinickým logopedům jako moderní pomůcka pro terapii. Díky vzdálenému přístupu mají přehled o pacientově zlepšení, problematických slovech a frekvenci cvičení, a mohou mu nastavovat cvičení na míru podle aktuálního stavu.
Aplikace bude oficiálně spuštěna v lednu 2020, ale už nyní má testovací verze na 800 uživatelů z řad pacientů i logopedů. Spuštění bude doprovázet osvětová kampaň věnovaná afázii, jejíž tváří je zpěvák a herec Václav Neckář, který si onemocněním sám prošel. Vývoj AfaSlovníku podporuje Nadace Vodafone Česká republika.
https://www.afaslovnik.cz/

Konference INSPO již dvě desetiletí informuje o pomůckách, aplikacích a službách, které usnadňují život lidem s různým zdravotním postižením. I díky ní mají lidé se specifickými potřebami přístup k technologiím, které jsme si před dvaceti lety nedovedli ani představit. Tisková konference si klade za cíl představit posun od doby, kdy museli lidé na vozíčku psát na klávesnici tužkou zastrčenou mezi zuby až po dnešek, kdy ovládají počítač očima – a nabídnout také výhled do budoucnosti a představit technologie, které lidem se zdravotním postižením pomůžou v dalších letech.



	Tlumočení do znakového jazyka přímo z telefonu

Tým Signslate vyvinul mobilní aplikaci pro usnadnění komunikace a boření bariér mezi neslyšícími a slyšícími. Aplikace Signslate umožňuje online tlumočení z a do znakového jazyka kdekoli a kdykoli. Prostřednictvím videohovoru propojuje neslyšící a tlumočníky kdykoli je potřeba a v jakýchkoli situacích.
Cílem aplikace a týmu Signslate je zjednodušení dorozumívání se mezi neslyšícími a slyšícími v každodenních situací např. v bankách, na úřadech, u lékařů a v obchodech.
Vývoj AfaSlovníku podporuje Nadace Vodafone Česká republika.
http://www.signslate.com/
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