Jako nového tureckého  velvyslance  v Praze se mě stále častěji ptají na nedávný vývoj v Libyi,  politiky EU a Turecka vůči této důležité zemi.
Humanitární situace se bohužel v Libyi zhoršila, protože v Africe a ve Středomoří se projevily účinky terorismu a hrozby nelegální migrace. Věci jsou komplikovanější kvůli rozsáhlé vojenské podpoře samozvaného „válečníka“  jmenovaného generálem Haftarem, který nadále vyžaduje finanční a výzbrojní podporu z různých zemí s různými motivy.
Nedávné turecko-ruské společné prohlášení mělo historicky významné úspěchy. Diplomatické úsilí těchto dvou zemí bylo obrovským krokem vpřed k ukončení vojenské eskalace a revitalizaci politického procesu v Libyi. Po intenzivních rozhovorech s Rusy na nejvyšší úrovni jsme prohlásili naši společnou vůli ukončit krizi v Libyi. Prezidenti Putin a Erdogan se shodli na tom, že konflikt nemůže být vojensky vyřešen, a rovněž zdůraznili, že udržitelného řešení lze dosáhnout pouze libyjským politickým procesem vedeným Libyjskem a pod záštitou OSN.
Důležitým přínosem je sladění ruské diplomacie s prohlášením, které zdůrazňuje libyjskou politickou dohodu a rezoluci Rady bezpečnosti OSN 2259. Naše podpora berlínského procesu se odráží také ve společném prohlášení. Nejdůležitějším a nejpůsobivějším výsledkem je však skutečnost, že v reakci na výzvu prezidenta Erdoğana a prezidenta Putina vyhlásily konfliktní strany svůj závazek k příměří od 12. ledna, a proto se berlínský summit stane zlomovým bodem v historii Libye.
Generál Haftar projevil svou neochotu politického řešení odmítnutím dohody o příměří připravené naší zemí a Ruskem. Na druhé straně jsme se podíleli na tom, že jsme přesvědčili premiéra Sarraje, aby dohodu podepsal. Nyní mezinárodní společenství ví, která strana je ochotná, připravená a schopná politického řešení v Libyi.
Je třeba přijmout veškerá nezbytná opatření ke stabilizaci situace na místě a normalizaci každodenního života v Tripolisu a dalších městech pod blokádou. Turecko bude pokračovat ve svých konzultacích s Rusy a dalšími partnery, aby situaci stabilizovalo i přes neúspěchy způsobené generálem Haftarem. Mezinárodní společenství by mělo vyvíjet nátlak na příslušné strany, aby na místě podnikly kroky k eskalaci.
Jak Hafterova intenzivní útočná a zahraniční pomoc mu pokračovala, požádala GNA o podporu Turecka v boji proti hrozbám zaměřeným na integritu a stabilitu Libye, DAESH, Al-Kajdá a dalších teroristických organizací, jakož i nelegálních ozbrojených skupin.
Nelegální migrace a pašování lidí z Libye by mohly ovlivnit celý region. Cílem Turecka je usnadnit příměří a politické řešení. Budeme nadále podporovat legitimní vládu v jejím boji proti terorismu a zabránit další humanitární krizi a migrační vlně.
Turecko nemá žádný cíl zapojit se do domácích střetů s Libyí, spíše se snažíme zabránit jakémukoli rozvoji, který by mohl region zatáhnout do další nestability a vést k dalším humanitárním tragédiím.
Berlínský proces
Od počátku jsme se pokusili vysvětlit všem našim protějškům, že v Libyi neexistuje vojenské řešení. Proto aktivně přispíváme k berlínskému procesu. Naše úsilí s Ruskem o dosažení udržitelného a životaschopného příměří již také značně přispělo k berlínskému procesu.
Upřímně řečeno, Berlínský proces neměl konkrétní základnu pro zahájení konstruktivního dialogu před 8. lednem. Upřímní Evropané si zaslouží potěšení, že před summitem budou mít něco hmatatelného. Jsme přesvědčeni, že zajištění příměří a zahájení dialogu usnadní politické a ekonomické pilíře řešení. Berlínský proces musí být otevřenější vůči libyjským sousedům. Díky našemu úsilí je Alžírsko konečně pozváno. Tunisko a Katar mohou také významně přispět.
Jak řekl prezident Erdogan velmi jasně; „Cesta k míru v Libyi prochází Tureckem. Evropa se ocitá na křižovatce. A na tomto historickém uzlu musí být ti, kdo pracují pro mír, odvážní a musí udělat vše, co je v jejich silách, aby ukončili násilí. Evropa může počítat s tím, že Turecko - starý přítel a loajální spojenec - dosáhne tohoto cíle. “Je tedy nejvyšší čas, aby naši spojenci přestali kňučet a kritizovat a začali podporovat turecké mírové úsilí.

