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PRESSEINFORMATION Nr. 03/2020

cargo-partner iLogistics Center Prag erhält Zertifizierung für Lagerung und Handhabung von Bio-Produkten
Mit Januar 2020 wurde das cargo-partner iLogistics Center in Prag für die Lagerung und Handhabung biologischer Produkte nach der EU Öko-Verordnung zertifiziert. Die moderne Logistikanlage neben dem Prager Flughafen bietet insgesamt 10.900 m² Lagerfläche, einschließlich einem IFS-zertifizierten Lebensmittellager mit der Option auf temperaturkontrollierte Lagerung bei +2 bis +8 °C. 

Seit der 2019 erfolgten Eröffnung des iLogistics Centers im Logicor Park am Flughafen Prag hat cargo-partner mehrere Schritte unternommen, um das Lager ideal für die Lagerung von Lebensmitteln und verderblichen Waren zu gestalten. Dazu zählen auch temperaturempfindliche Waren sowie Produkte aus organischer Landwirtschaft. Mit 14. Januar 2020 wurde das cargo-partner iLogistics Center Prag gemäß der EU Öko-Verordnung von der Kontrollstelle ABCERT zertifiziert. Diese Zertifizierung bescheinigt, dass das Lager die Bedingungen für die Lagerung und Handhabung von Bio-Produkten gemäß Artikel 29 (1) der Verordnung (EG) Nr. 834/2007 der Europäischen Union – auch bekannt als EU Öko-Verordnung – erfüllt. Diese Verordnung definiert die Richtlinien zur Herstellung und Kennzeichnung landwirtschaftlicher Produkte und Lebensmittel, die als Bio-Produkte im Handel deklariert werden. 

Jiri Jelinek, Geschäftsführer von cargo-partner in Tschechien, erklärt die Beweggründe für das Erlangen dieser Zertifizierung: „Seit der Eröffnung unseres iLogistics Center in Prag im Vorjahr machen zahlreiche Kunden aus der Lebensmittelbranche Gebrauch von unserem Lager. Wir arbeiten kontinuierlich an der Optimierung des Lagers für die Anforderungen dieses wichtigen Marktes. Bereits im April 2019 haben wir einen temperaturgeführten Bereich hinzugefügt und im Juli 2019 erhielt unser Lebensmittellager die IFS-Zertifizierung für Lebensmittellogistik. Und Anfang 2020 erhielten wir schlussendlich die Zertifizierung, die es uns ermöglicht, die Lagerung und Handhabung von Bio-Lebensmitteln gemäß EU Öko-Verordnung sicherzustellen.“ 

Das iLogistics Center Prag befindet sich im Logicor Park am Flughafen Prag, direkt an der Autobahn und 15 Minuten vom Flughafen sowie vom Stadtzentrum entfernt. Das Lager ist HACCP-zertifiziert und ermöglicht Cross-Docking, Vendor Managed Inventory sowie umfassendes Auftrags-Fulfillment. Die im Lager gebotenen Services reichen von Containerentladung, Palettisierung, Kommissionierung und Retourenlogistik bis hin zu Umverpacken, Sortieren, Etikettieren, Bündeln, Montage, Zollabwicklung und Logistikberatung. Das cargo-partner iLogistics Center Prag bietet optimale Lagerbedingungen für Milch, Fleisch, Backwaren, Getränke, Obst und Gemüse in Primärverpackung sowie andere Waren, die eine temperaturkontrollierte Lagerung benötigen. Im Jahr 2019 hatte das cargo-partner Team des iLogistics Center Prag die IFS-Zertifizierung (International Featured Standard) für das 5.000 m² große Lebensmittellager erhalten und einen 1.500 m² temperaturkontrollierten Bereich mit einer Temperaturspanne von +2 °C bis +8 °C eingerichtet. 

Wien, 19. Februar 2020
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cargo-partner ist ein privat geführter Info-Logistik-Komplettanbieter mit einem breiten Portfolio an 
Luft-, See-, Landtransport- und Logistik-Services. Mit über einem Dritteljahrhundert an Expertise in Informationstechnologie und Supply Chain Optimierung entwickelt das Unternehmen maßgeschneiderte Services für eine Vielzahl an Branchen, um Wettbewerbsvorteile für seine Kunden auf der ganzen Welt zu schaffen. cargo-partner wurde 1983 gegründet und erwirtschaftete im Jahr 2019 mit 3.150 Mitarbeitern einen Umsatz von 825 Mio. Euro (voraussichtlich). 
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