Obvyklé otázky a odpovědi spojené se změnou zdravotní pojišťovny:

Musím se ‚odhlásit‘ od původní pojišťovny?
Ne. Zdravotní pojišťovna, ke které jste podal/a přihlášku, si vás už sama od původní zdravotní pojišťovny převede.

Jsem zaměstnanec, musím zaměstnavateli něco hlásit?
Ano, měl/a byste napsat e-mail do mzdové účtárny zhruba ve znění ‚Dobrý den, hlásím, že mám novou zdravotní pojišťovnu. Nově jsem u Oborové zdravotní pojišťovny.“

Jsem OSVČ, nebo si platím zdravotní pojištění sám, co musím změnit?
Pokud platíte trvalým příkazem, měl/a byste změnit číslo účtu. OZP má účet č. 2070101041/0710. Variabilní číslo je Vaše rodné číslo.

Měla bych změnu pojišťovny nahlásit lékaři?
Ano, změnu byste měl/a ohlásit svým registrujícím lékařům. Nicméně pokud to neuděláte, vaše nová zdravotní pojišťovna to s ním / s ní vyřeší sama.

Kdy dostanu kartičku pojištěnce?
Novou kartičku pojištěnce dostanete zavčasu před přestupem k nové pojišťovně. Pokud se přihlásíte nyní, kartičku pojištěnce OZP obdržíte v průběhu června.

Co mám udělat s původní kartičkou pojištěnce?
Zničit, nebo lépe odeslat své původní pojišťovně.

Mám si něco před změnou zdravotní pojišťovny zkontrolovat?
Pokud máte lékaře, ke kterým docházíte pravidelně, je dobré si ověřit, že mají smlouvu i s novou zdravotní pojišťovnou. Oborové zdravotní pojišťovny se na to můžete zeptat na chcidoozp@ozp.cz. Síť smluvních lékařů všech zdravotních pojišťoven, zejména v primární péči (to jest praktičtí lékaři pro dospělé, praktičtí lékaři pro děti a dorost, gynekologové a zubaři), si je ovšem vzájemně velmi podobná. Každá zdravotní pojišťovna má i zákonem uloženou povinnost zajistit pro své klienty místní a časově dostupnou péči v celé České republice.

Vyplatí se mít celou rodinu u jedné zdravotní pojišťovny?
Ano, vyplatí. V Oborové zdravotní pojišťovně si pak můžete vzájemně přeposílat kredity na prevenci, které pak můžete vyměnit za příspěvek na zdravé produkty, aktivity, výkony. Díky sloučení příspěvku v rodině pak bonus zaplatí i podstatnou část z nákladné péče, jako například z rovnátek. OZP svému klientovi takto letos přispěla i 10 000 Kč.

Proč bych měl vůbec měnit zdravotní pojišťovnu?
Základní zdravotní péči zajistí všechny zdravotní pojišťovny podobnou. Projděte si ale nadstandardní služby nebo bonusy. Třeba OZP umožňuje ptát se lékařů na zdravotní stav online přes internet, aniž by člověk musel do ordinace. Hlídá také bezpečné kombinace léků na předpis. Anebo umožňuje pohodlně čerpat příspěvky pouze tím, že v telefonu čitelně vyfotíte doklad o zaplacení, aniž by bylo nutné jít osobně někam na pobočku.


Když dneska změním zdravotní pojišťovnu, kdy budu pojištěncem nové pojišťovny?
[bookmark: _GoBack]Od 1. 7. Termíny na přestup jsou v roce dva. Když se přihlásíte do 31. 3., budete klientem nové pojišťovny od 1. 7. Když se přihlásíte do 30. 9., budete klientem nové pojišťovny od 1. 1. V praxi to znamená, že pokud se rozhodnete změnit zdravotní pojišťovnu například 10. dubna, stanete se klientem nové pojišťovny až od 1. 1. následujícího roku. Poslední možnost, kdy lze reálně změnit zdravotní pojišťovnu ještě letos, je tak 31. 3.
