FIRMA
Unikátní výroba biometanu v Rapotíně
Předkladatel: Energy financial group a.s. 

Společnost EFG vyrábí v obci Rapotín biometan čili zemní plyn z biologicky rozložitelných odpadů. Jedná se o první projekt tohoto druhu v Česku, při němž je biometan dodáván přímo do plynové distribuční sítě. Zařízení proměňuje biologický odpad na energie a palivo, které může využít každá domácnost. 

Investiční skupina Energy financial group (EFG) se dlouhodobě věnuje investicím do energeticky šetrných a ekologických projektů využívajících obnovitelné zdroje energie a druhotné suroviny. Bioplynová stanice EFG v Rapotíně na Šumpersku je unikátní tím, že za pomoci filtrační technologie přeměňuje biologicky rozložitelný odpad na téměř čistý biometan. Ten pak dodává do běžné distribuční sítě. 

Bioplynová stanice v Rapotíně je v provozu pět let a ročně může zpracovat 30 000 tun biologického odpadu. Zařízení je schopno produkovat teplo a elektřinu, která by vystačila až pro 2 000 domácností. Sama stanice má přitom několik zdrojů příjmů – jedním jsou platby za zpracování odpadu, dalším pak prodej vyprodukovaných energií a zemního plynu – biometanu. 
 
Biometan je perspektivním palivem, které je co do složení téměř totožné se zemním plynem. Vyrábí se z biologicky rozložitelných odpadů, proto je označován jako biopalivo druhé generace. Bioplynová stanice v Rapotíně dokazuje, že zařízení tohoto typu mají kromě pozitivního přínosu pro životní prostředí také svůj ekonomický smysl. Filtraci biometanu a jeho dodávku do distribuční sítě plánuje společnost EFG uplatnit i v dalších podobných projektech u nás. 

V čem je projekt výjimečný: 
· Ekologické zpracování biologického odpadu, jako jsou zbytky z živočišné výroby. 
· První projekt stálé výroby biometanu s jeho dodávkou do plynové distribuční sítě v Česku. 
· Pokročilá technologie membránové filtrace biometanu. 
· Jediné české zařízení pro výrobu energie, které vykazuje zápornou uhlíkovou stopu. 
 

[bookmark: _Hlk40950726]Ekologická výroba bylinných čajů a směsí 
Předkladatel: Sonnentor s.r.o.
Sonnentor patří k průkopníkům nejen ve výrobě koření a bylinných čajů, ale také v oblasti trvale udržitelného podnikání. Firma si vybudovala pozitivní pověst nejen vstřícným a korektním vztahem k zaměstnancům a dodavatelům surovin, ale také svými inovačními projekty. Sonnentor odebírá zelenou energii, provozuje solární elektrárnu a používá firemní flotilu elektromobilů a vozů na CNG.
Společnost Sonnentor ze slunných moravských Čejkovic můžeme právem označit za ekologickou firmu. Klade velký důraz na dobré vztahy nejen se zaměstnanci, ale také s převážně lokálními dodavateli surovin a pěstiteli bylin. Ve svém provozu firma zavedla bezodpadové zpracování bylin, kdy veškerý nevyužitelný bylinný prach lisuje do pelet, kterými je pak výrobní areál vytápěn. Vytápění pomocí pelet z lisovaného odpadu umožnilo firmě plně nahradit dříve používaný propan a zlepšit uhlíkovou bilanci svého provozu.
Areál firmy vznikl úpravou léta nevyužívaného brownfieldu bez zbytečného záboru nezastavěné půdy. Součástí jedné z budov je zelená střecha z ekologických materiálů. Na střeše výrobní haly je instalována solární elektrárna o výkonu 29 kWp, která poskytuje 7 % elektrické spotřeby firmy. Firma odebírá výhradně zelenou elektřinu z obnovitelných zdrojů. Proti škůdcům bylinek firma nepoužívá jedovaté insekticidy, ale malé vosičky Trichogramma, které se přirozeně vyskytují v přírodě.
V rámci trvalé udržitelnosti Sonnentor také inovuje svoje výrobky. Pro obaly a čajové sáčky používá kompostovatelné materiály bez příměsi plastových částí a pro krabičky recyklovatelný papír s certifikací FSC. Firma také postupně přešla na potisk obalů vodou ředitelnými barvami a důsledně třídí odpad.
V čem je projekt výjimečný:
· Firma klade důraz na dobré a korektní vztahy se zaměstnanci i dodavateli surovin.
· Ve svém provozu ve velké míře využívá obnovitelné zdroje energie.
· Kontinuální zlepšování výrobků s důrazem na co nejmenší zátěž pro životní prostředí.
· Unikátní zpracování rostlinného odpadu na pelety pro vlastní kotelnu.

OBEC
Trvale udržitelný rozvoj malé obce Hostětín
Předkladatel: obec Hostětín
Hostětín je příkladem obce, která dlouhodobě klade důraz na trvale udržitelný rozvoj s co největší šetrností k životnímu prostředí. Obec aktivně využívá místních zdrojů a obnovitelných energetických surovin. Přestože jde o malou obec v podhůří Bílých Karpat se zhruba 200 obyvateli, její ekologické a dobře fungující projekty slouží jako vzor pro další samosprávy.
V Hostětíně ve Zlínském kraji už řadu let úspěšně funguje mnoho ekologických projektů. Obec využívá šetrné veřejné osvětlení, které je projektováno tak, aby svítilo jen na chodníky a komunikace. Moderní plně cloněné lampy s vysoce účinnými sodíkovými výbojkami tím omezují produkci škodlivého světelného smogu.
Obec v maximální možné míře využívá také obnovitelné zdroje energie. Fungují zde tři fotovoltaické elektrárny, přičemž většina solárních panelů je umístěna na stávajících budovách – hlavně na střeše moštárny a několika rodinných domech. Součástí obce je i výtopna na dřevní štěpku. O čistění odpadních vod se stará kořenová čistička.
Ekologickými sady obklopený Hostětín usazený v malebné a čisté krajině se díky svým ekologickým projektům, fungující moštárně, sušírně ovoce s tradiční technologií a vzdělávacímu centru stal mediálně proslulým. Místní ekologické projekty ovšem mohou být dobrým vzorem a příkladem ekologicky udržitelných postupů a realizací, kterých se nemusí bát ani jakákoli jiná obec bez ohledu na svou velikost.
V čem je projekt výjimečný:
· Využití obnovitelných zdrojů energie ve formě fotovoltaické elektrárny a výtopny na dřevní štěpku.
· Ekologické veřejné osvětlení, které osvěcuje pouze chodníky a komunikace.
· Dlouhodobá aktivita, jež stále pokračuje.
· Vzor pro další obce a města, že ekologické projekty lze realizovat bez ohledu na velikost obce.

Progresivní sběr odpadů v hlavním městě Praha
Předkladatel: město Praha
Hlavní město Praha klade v posledních letech stále větší důraz na sběr a třídění odpadů. V rámci systému nakládání s komunálním odpadem zkouší v pilotních projektech nové typy třídění odpadu – tzv. vícekomoditní sběr kovů, plastů a tetrapakových obalů, které jsou dále tříděny. V dalším pilotním projektu systém rozšiřuje o další tříděnou složku – gastroodpad. Inovativním řešením sběru obtížných typů odpadů se Praha stává vzorem pro další města.
Vedle běžných druhů tříděného odpadu spustilo město Praha také pilotní projekt vícekomoditního sběru odpadů, kdy mohou lidé do jedné nádoby vhazovat plasty, kovy a tetrapackové obaly. Vybraný odpad je následně svezen a dále tříděn. Projekt by měl významně snížit množství nerecyklovatelných směsných odpadů, a pokud se vícekomoditní sběr osvědčí, hodlá město vybudovat i vlastní dotřiďovací linku. 
Vícekomoditní sběr odpadu nově doplnil další pilotní projekt sběru gastroodpadu, jako jsou například kuchyňské zbytky z domácností. Gastroodpad patří kvůli různým hygienickým omezením k obtížným odpadním „komoditám“, které běžně komplikují využití směsného odpadu. Kuchyňské zbytky mají vysoký obsah vody, proto nejsou vhodné pro energetické využití. Pokud jsou ale sbírány samostatně, je možné je využít například v bioplynové stanici. Nádoba i svoz na gastroodpad jsou navíc občanům v rámci pilotního projektu poskytovány bezplatně.
Sběr kovů, plastů, tetrapacků a gastroodpadu umožňuje efektivně snížit množství směsného odpadu, který obyvatelé Prahy vyprodukují. Praha těmito projekty přispívá k rozvoji sběru, recyklace odpadů.  Odpady proto v našem hlavním městě přestávají být obtížným materiálem a v souladu s principy cirkulární ekonomiky se stávají cennou surovinou.
V čem je projekt výjimečný:
· Vícekomoditní sběr odpadů, který je následně dotříděn.
· Unikátní sběr gastroodpadu z domácností do speciálních nádob. Svoz i nádoba je občanům poskytována bezplatně.
· Inovace v odpadovém hospodaření velkého města.
· Snížení objemu směsného odpadu, který nelze recyklovat.

PRODUKT
Přírodní opalovací kosmetika
Předkladatel: AMAZINC! s.r.o.
Za vznikem projektu Amazinc! stála myšlenka vytvořit moderní opalovací kosmetiku, která respektuje životní prostředí a zároveň účinně chrání před vlivy počasí. Všechny produkty této značky se skládají pouze z přírodních látek bez použití ropných a jiných syntetických složek, které běžně užívaná kosmetika obsahuje. Ekologický je navíc nejen obsah všech produktů, ale i jejich plně recyklovatelný obal.
Naše pokožka bývá vystavena různým klimatickým podmínkám jak v každodenním životě, tak i při sportu či odpočinku, kdy ochranu potřebuje ještě více. Většina běžně užívané kosmetiky ovšem obsahuje syntetické látky, které mají negativní dopad nejen na jejího uživatele, ale i na životní prostředí. Ve výrobcích Amazinc! žádné z nich nenajdete.
Zakladatelé společnosti se rozhodli vyrobit přírodní opalovací kosmetiku, jež bude šetrná k pleti i k životnímu prostředí. Jako ochranu před UV zářením používají minerální látky, jejichž účinek posiluje směs olejů a UV absorbentů. Tyto fyzikální UV filtry vytvářejí ochranný štít přímo na pokožce. Na rozdíl od jiné kosmetiky nedochází k interakci s lidským organismem (přechod do krve) ani s dalšími organismy či biotopy. Klasické opalovací přípravky uvolní do vody ročně až 14 000 tun chemických UV filtrů. Amazinc! oproti tomu žádný.
Produktová řada Amazinc! Skincare byla vyvinuta pro potřeby surfařů a snowboardistů, takže pokožku spolehlivě ochrání i před extrémními vlivy počasí, jako jsou slunce, vítr, voda a mráz. Výhodou produktů je rovněž jejich atraktivní designový obal vyrobený ze dřeva, kovu a kartonového papíru, díky čemuž je plně recyklovatelný.
Amazinc! nezůstal jen u opalovací kosmetiky, ale o svých produktech uvažuje jako o ucelené řadě poskytující péči o lidskou pokožku od mytí až po její regeneraci. Cílem tvůrců není pouze ČR, ale i další země, neboť rádi podporují myšlenku ekologické zodpovědnosti a zerowaste ze široka.
V čem je projekt výjimečný?
· Přírodní opalovací kosmetika vyrobená bez ropných a syntetických složek.
· Produkty jsou snadno biologicky odbouratelné a mají co nejnižší uhlíkovou stopu.
· Účinná ochrana pokožky i před extrémními vlivy počasí.
· Filozofie na 100 % respektující životní prostředí od složení výrobků přes plně recyklovatelný obal a až po šíření osvěty v této oblasti.

Celorepubliková síť opravářů a servisů
Předkladatel: Opravárna s.r.o.
Projekt Opravárna je momentálně největší opravárenskou sítí v České republice. Aktuálně sdružuje 1 630 opravářů a servisů. Ti dokážou zákazníkovi pomoci třeba s prasklým displejem na mobilu, rozbitým vysavačem, ale také s renovací nábytku. Svou činností Opravárna přispívá k naplnění cílů evropského programu Green Deal, který by měl zajistit přechod na udržitelnější a ekologičtější hospodářství.
Většina zboží je v dnešní době vyrobena tak, aby se po uplynutí záruční lhůty rozbila. Zákazník je proto nucen ke koupi nového zboží místo jeho možné opravy. Opravováním výrobků se ovšem zamezuje vzniku dalšího odpadu, čímž dochází k redukci lokálního znečištění i emisí skleníkových plynů.
Opravárna funguje prostřednictvím přehledného webu na adrese www.opravarna.cz. Zájemci stačí na něm založit poptávku a uhradit drobnou částku, aby systém následně oslovil servisy a opraváře v okolí, kteří mohou opravu uskutečnit. Poptávka je platná po dobu jednoho měsíce, kdy může zákazník nabídky porovnávat, kontaktovat vybraného dodavatele služby a následně mu rovněž udělit hodnocení. Výrobek k opravě pak může být předán přímo vybranému opraváři. Dále lze využít i sběrného místa nebo (u některých typů zboží) svozu z domova.
Od začátku svého působení Opravárna přijala asi 5 400 zakázek, přičemž se podařilo opravit více než polovinu, tedy asi 3 000 výrobků a spotřebičů, které dostaly „druhou šanci“ a nemusely skončit na skládce. Lidé služeb Opravárny nejčastěji využívají pro správku mobilních telefonů a notebooků (40 %), drobného elektra (30 %) a bílého elektra (20 %). Zbytek zakázek se pak týká především opravy hraček a oblečení.
V čem je projekt výjimečný?
· Největší síť sdružující opraváře a servisy v České republice.
· Jednoduchý způsob propojení zákazníka s dodavatelem opravárenské služby.
· Projekt šíří osvětu v oblasti nákupních návyků díky jasnému sdělení: lepší je věc opravit než ji vyhodit.
· Svou činností Opravárna přispívá k udržitelnému rozvoji a k ochraně životního prostředí.
· Náplň činnosti Opravárny je v souladu s Green Deal Evropské unie.


STAVBA
Veřejná kulturní polyfunkční budova
Předkladatel: město Chlumec nad Cidlinou
Stavba na Klicperově náměstí v Chlumci nad Cidlinou je příkladem komunitního projektu, který využívá moderních technologií ve prospěch místních obyvatel. Budova je bezbariérová, nízkoenergetická a veřejně prospěšná nejen pro obyvatele města, ale pro celý region Chlumecko. V jejích prostorách se nacházejí učebny a sál místní základní umělecké školy, studovna, turistické informační centrum i regionální knihovna.
Veřejná kulturní polyfunkční budova byla v Chlumci nad Cidlinou postavena po demolici předchozího staticky narušeného objektu. Realizace stavby probíhala pouze v režii města bez jakýchkoli dotací. Výsledkem je energeticky efektivní budova, jejíž provozní náklady jsou díky využití tepelného čerpadla a rekuperace vzduchu nízké. Stavba navíc citlivě kopíruje siluetu bývalého historického objektu přesně podle požadavků státní památkové péče.
Projekt veřejné budovy si kladl hned několik cílů. Jedním z nich bylo zvýšení návštěvnosti regionální knihovny. Díky jejímu umístění přímo ve středu města se počet registrovaných čtenářů zdvojnásobil. Knihovna navíc plní funkci informačního centra a stala se oblíbeným a bezpečným místem pro žáky, kteří čekají na spoje do okolních obcí.
Přibylo také zajímavých přednášek pro veřejnost – v budově probíhá například pravidelná výuka Univerzity III. věku pro seniory. Útočiště zde našla část ze 470 studentů místní základní umělecké školy, kteří se doposud museli tísnit v historické budově Majorátu. Umělecké využití má i sál, který slouží jak pro zkoušky dětského dechového orchestru, tak pro výuku mažoretek a baletu.
V čem je projekt výjimečný?
· Realizace vysoce energeticky efektivní veřejné stavby sloužící místním obyvatelům.
· Budova citlivě zapadá do historického konceptu hlavního náměstí.
· Pozitivní přínos pro celou spádovou oblast regionu čítající asi 15 000 obyvatel.
· Nízké provozní náklady budovy díky chytrému využití moderních technologií.

Moderní klinika budoucnosti
Předkladatel: Fakultní nemocnice Olomouc
Novostavba II. interní kliniky – gastroenterologické a geriatrické Fakultní nemocnice Olomouc je první nemocniční stavbou v České republice, která splňuje standardy pasivní budovy. Díky jejímu konstrukčnímu řešení je možné měnit vnitřní uspořádání kliniky podle aktuální potřeby a vývoje ve zdravotnictví. Jedná se tak o jedinečnou inspiraci pro další zdravotnická zařízení, jak skloubit potřeby náročného provozu se zodpovědným přístupem k životnímu prostředí.
Stavba budovy s pěti nadzemními a jedním podzemním podlažím byla zahájena v únoru 2017 podle projektu architektonického studia Adama Rujbra. Celkové náklady dosáhly 398 milionů korun.
Provoz nové kliniky byl zahájen v září 2018. Sídlo zde našla špičková pracoviště II. interní kliniky – gastroenterologické a geriatrické Fakultní nemocnice Olomouc a také jednotka intenzivní péče. V objektu jsou i speciálně upravené pokoje pro obézní či jinak handicapované pacienty. Zdravé a komfortní vnitřní prostředí zajišťují mj. chlazené stropy, poprvé v ČR použité v zdravotnické budově.
V rámci projektu se počítalo rovněž s propojením nové kliniky s okolními budovami proskleným ocelovým tubusem o délce 50 metrů. Ten nyní umožňuje pohodlný přesun pacientů suchou nohou do chirurgického komplexu s centrálním rentgenem a operačními sály. Budova je navíc napojena i na moderní celonemocniční systém potrubní pošty pro přepravu vzorků do laboratoří.
Nová budova s podlahovou plochou 8 210 m2 disponuje průkazem energetické náročnosti budovy třídy B, což odpovídá spotřebě tepla na vytápění 8kWh/m2/rok. Díky tomu na energiích každý rok ušetří nemocnice cca 1 milion korun. Zelená retenční střecha navíc zadržuje dešťovou vodu a pomůže i z hlediska tepelné regulace budovy. Společně se stromem umístěným v atriu a popínavými rostlinami pak oživila celou budovu, která díky tomu zapadá do okolní krajiny i z ptačí perspektivy, stíní v parných dnech a pomáhá se tak vyrovnávat se změnami klimatu.
V čem je projekt výjimečný? 
· Jedná se o první nemocniční objekt v ČR, který splňuje standardy nízkoenergetické budovy.
· Projekt ukazuje, že i složitý provoz může být energeticky efektivní.
· Konstrukční řešení stavby umožní v budoucnu změnit její vnitřní dispozice.
· Využití zeleně a dalších chytrých technologií například pro zadržení dešťové vody.
· Příjemné vnitřní prostředí díky propracovanému systému chlazení, větrání, akustiky v kombinaci s dostatkem denního světla.


VZDĚLÁVÁNÍ
Online kurz Klimatická změna
Předkladatel: Člověk v tísni – Vzdělávací program Varianty
První online kurz o klimatické změně z dílny Člověka v tísni je určen jak pro pedagogy, tak pro každého zájemce s přístupem k internetu. Přináší tudíž jedinečnou možnost proniknout do tématu samostatně a bez potřeby lektora. Kurz se skládá z celkem osmi samostatných kapitol, v nichž je možné se seznámit s různými úhly pohledu na projevy klimatické změny.
Kurz Klimatická změna je dílem organizace Člověk v tísni, která jej vytvořila primárně pro učitele 2. stupně základních škol a pro učitele středních škol. Ti z něj mohou čerpat nejen zajímavé informace, ale také inspiraci a obsah pro samotnou výuku. Součástí kurzu jsou totiž i interaktivní a testové části, díky nimž je možné složité téma klimatické změny předat žákům srozumitelnou a atraktivní formou.
Jedinečností kurzu je i jeho tematický obsah. Kromě přírodovědného porozumění toho, co se děje se světovým klimatem, je prostor věnován i společenské rovině. Jde přitom nejen o dopady změny klimatu na jednotlivé země nebo reakce mezinárodního společenství, ale také o otázku klimatické spravedlnosti, příklady přizpůsobení se, zmírnění dopadů i občanskou rovinu řešení.
Kurz se na změnu klimatu dívá též z psychologického hlediska. Zabývá se proto takzvaným environmentálním žalem. Tímto pojmem jsou označovány například pocity smutku z devastace přírody nebo strach o budoucnost naší planety. Díky svému komplexnímu pojetí je kurz v českém měřítku jedinečný a může sloužit jako příklad pro výuku dalších témat se širším společenským dopadem.  Zásadní přidaná hodnota kurzu se týká kapitoly č. 8 “Jak komunikovat změnu klimatu žákům a proč je to důležité?”, která se přímo věnuje tomu, jak učit o změně klimatu.
Dosavadní absolventi kurzu na něm oceňují především jeho odbornou a zároveň hravou formu. Jde zejména o video rozhovory, průběžné testové otázky v každé kapitole, názorné obrázky nebo grafy, které pomáhají vytvořit komplexnější obrázek týkající se klimatické změny.
V čem je projekt výjimečný?
· Téma klimatické změny je zkoumáno jak z přírodovědného hlediska, tak ze společenského a psychologického.
· Přístupná a přehledná podoba kurzu, která zahrnuje interaktivní části a testy pro praktické využití.
· Vhodné pro učitele i všechny zájemce o informace k tématu klimatické změny.
· Do kurzu se od jeho spuštění v lednu 2020 zapsalo již 1 448 účastníků.


Edukační projekt Voda na 100 způsobů
Předkladatel: Masarykova základní škola a mateřská škola Melč, okres Opava, příspěvková organizace
Celý svět se čím dál častěji potýká s výkyvy počasí. V Evropě a také u nás v České republice je aktuálně velkým tématem nedostatek vody. Projekt Voda na 100 způsobů, který doslova vytvořily děti pro děti, se zabývá osvětou a hospodárným využitím vody. Necílí přitom pouze na tuzemsko, ale již dnes má významný mezinárodní přesah. Díky tomu se jeho účastníci učí šetřit vodou v celé Evropě.
Na začátku byla škola. Přesněji žáci Masarykovy základní školy a mateřské školy Melč, kteří cítili potřebu upozornit na hrozící problém nedostatku vody. Škola proto využila program Erasmus+ k oslovení podobně smýšlejících vzdělávacích institucí v Evropské unii. Výsledkem je edukační projekt s anglickým názvem W. A. T. E. R. – in other ways (česky Voda na 100 způsobů), který již druhým rokem probíhá ve spolupráci s vzdělávacími institucemi v Portugalsku, Chorvatsku, Španělsku, Itálii nebo Litvě.
Program Voda na 100 způsobů v sobě skrývá řadu aktivit, které vycházejí přímo z jeho anglického názvu:
· W = the war of survival (válka o přežití);
· A = alternative resources (alternativní zdroje);
· T = transport and travelling (doprava a cestování);
· E = ecology (ekologie);
· R = recreation and remedy (rekreace a léčba).
Žáci zapojených škol zkoumají jednotlivé body ve své domovské zemi. Na společných setkáních, která se konají střídavě ve všech zapojených zemích, pak dochází k předání zkušeností. Kromě toho, že se účastníci vzájemně obohatí o své poznatky, mohou i porovnat odlišný přístup jednotlivých národů k daným problémům a úkolům.
V tuto chvíli jsou splněny všechny projektové aktivity. Jako nejzásadnější se ukázaly aktivity pod písmenem W, A a E. Žáci nejdříve zjišťovali vodní zdroje ve svém okolí a zakreslovali je do mapy. Následně pak provedli průzkum mezi obyvateli dané oblasti ohledně druhotného využívání vody, především té dešťové.
Na domovských školách byla také vytvořena kampaň na téma proč a jak šetřit vodou. Jejím cílem bylo pomoci hospodárně a šetrně využívat vodní zdroje. K tomu měla pomoci například instalace perlátorů v umývárnách nebo úsporných splachovadel na toaletách. Sbírána je také dešťová voda, která je využívána pro zalévání školní zahrady.
V čem je projekt výjimečný?
· Posílení povědomí o důležitosti zodpovědného přístupu k nakládání s vodou.
· Edukace žáků, rodičů i zaměstnanců zapojených škol.
· Vytvoření fungujících návodů k tomu, jak jednoduše, hospodárně a ekologicky nakládat s vodou.
· Projekt má nejen regionální, ale i mezinárodní přesah.


Čistý vzduch:
Podpora zelených střech v Brně
Předkladatel: Statutární město Brno
Zelené střechy mají pozitivní vliv na lokální klima ve městech, pomáhají zadržovat vodu a také přispívají k čistšímu ovzduší. V Brně se proto snaží majitele domů motivovat k jejich stavbě. Město v roce 2019 spustilo dotační program na vytváření zelených střech, který loni podpořil 105 projektů.
Mnoho evropských měst si uvědomuje důležitost zelených střech pro čistotu ovzduší i kvalitu života ve městech a jejich výstavbu podporuje. V souladu s tímto trendem spustilo Brno jako jediné město v Česku dotační program, který pomáhá soukromým stavebníkům zelené střechy na jejich domech realizovat. Program, na který město vyčlenilo v posledních dvou letech vždy 19 milionů korun, využilo loni 105 zájemců a na území města tak vzniklo 22 nových zelených střech. Letos bylo uděleno dalších 14 příslibů a dokončit se podařilo 26 projektů.
Podpora stavby vegetačních střech umožní zvýšit plochu zeleně na území města. Střechy s vegetací lépe zadržují vodu a přispívají tak ke snižování dopadů sucha, s nímž se celá Česká republika v posledních letech potýká. Důležitá je i role zelených střech ve snižování prašnosti. Čím více zelených střech se ve městě postaví, tím lépe se bude jeho obyvatelů dýchat.
Statutární město Brno v roce 2019 přijalo Akční plán udržitelné energetiky a klimatu (SECAP), ve kterém se zavázalo k realizaci opatření účinných v boji proti změnám klimatu a rovněž ke snížení produkce CO2. Dotační program na podporu vytváření zelených střech je jedním z mnoha střípků zapadajících do mozaiky tohoto ambiciózního plánu. Zelené střechy totiž kromě jiných pozitivních dopadů také zlepšují izolační vlastnosti budov, čímž snižují jejich energetickou náročnost.
V čem je projekt výjimečný?
· Jediný projekt městské podpory pro stavebníky zelených střech v ČR.
· Rozvoj výstavby potřebných zelených střech na území města.
· Pozitivní vliv na čistotu ovzduší a mikroklima ve městě.
· Vliv na snižování emisí CO2 a snižování dopadů klimatických změn.

Ekologický zdroj energie v Plané nad Lužnicí
Předkladatel: C-Energy Planá s.r.o.
Moderní energetický zdroj nahradil ve městě Planá nad Lužnicí původní teplárnu. Na tuzemské poměry unikátní technologie umožňuje s vysokou účinností vyrábět elektřinu a teplo, navíc je doplněna o solární elektrárnu a baterii o výkonu 4 MW. Výsledné ekologické řešení výrazně zlepšilo kvalitu ovzduší v okolí. Škodlivé emise se podařilo snížit až o 90 %. Zdroj navíc nahrazuje v poskytování služeb výkonové rovnováhy tradiční uhelné elektrárny, které jsou významnými producenty emisí do ovzduší.
Společnost C-Energy od roku 2014 postupně modernizuje původně čistě uhelný energetický zdroj v Plané nad Lužnicí a také všechny rozvody tepla v rámci rozsáhlé sítě centrálního zásobování teplem v dané oblasti. Díky využití zemního plynu v kombinované výrobě elektřiny a tepla se podařilo výrazně snížit emise oxidů síry, oxidů dusíku a polétavého prachu o 80–90 %.
Technologie obsahuje celkem šest kogeneračních jednotek výrobce Rolls-Royce. Dvě jednotky s výkonem 11,5 MWe byly instalovány letos a jedná se o vůbec první instalaci nejmodernějšího a největšího plynového motoru této značky. Instalované plynové kogenerační jednotky jsou svým výkonem i počtem zdaleka největším energetickým zdrojem tohoto typu v České republice.
Kogenerační jednotky doplňuje bateriové úložiště elektřiny o výkonu 4 MW a kapacitě 2,5 MWh a fotovoltaická elektrárna. Díky tomu slouží energetický zdroj v Plané také jako zařízení pro poskytování služeb výkonové rovnováhy – tedy udržování souladu mezi výrobou a spotřebou elektřiny v Česku. Z hlediska širokého spektra poskytovaných služeb je projekt energetického zdroje v Plané nad Lužnicí unikátní nejen v českém, ale i v evropském měřítku.
V čem je projekt výjimečný?
· Moderní technologie kombinované výroby elektřiny a tepla.
· Součástí technologie je v době svého vzniku největší baterie pro ukládání elektřiny v ČR.
· Projekt poskytuje služby výkonové rovnováhy.
· Unikátní instalace nejmodernějších kogeneračních jednotek Rolls-Royce.
