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8. dubna 2021


BALET NdB 2021/2022
Balet NdB se v nadcházející sezoně vrátí zpět k nastudovaným, ale neodpremiérovaným titulům Stabat Mater k poctě Pavla Šmoka a Beethoven ke 250. výročí narození hudebního génia. Zároveň ale uvede i po více než třiceti letech nové nastudování baletu Sergeje Prokofjeva Popelka v choreografii Markéty Pimek Habalové. Nová sezona se tak nese v duchu „pocty velikánům“ a bude obohacena o nový rodinný titul.
Stabat Mater
(Zjasněná noc / Trio g moll / Stabat Mater)
Choreografie: Pavel Šmok

Hudba: Arnold Schönberg, Bedřich Smetana, Antonín Dvořák
Kostýmy: Josef Jelínek, Jan Dušek
Pocta Pavlu Šmokovi.
Je to již pět let, co nás v osobě Pavla Šmoka opustila nezapomenutelná česká choreografická legenda. Proto se Balet NdB rozhodl věno​vat první premiérový večer sezony právě osobnosti Pavla Šmoka, zásadního tvůrce české nezávislé taneční scény 2. poloviny 20. století. Složený večer připomíná výjimečná díla z Mistrovy bohaté choreogra​fické tvorby. Zjasněná noc Arnolda Schönberga je programní skladba na motivy básně Richarda Dehmela. Šmok zasazuje toto mikrodrama těhotné ženy a jejího nového partnera do období 2. světové války a těsně po ní, kdy židovská dívka vracející se z koncentračního tábora nachází novou lásku, která se však musí smířit s dívčinou minulostí. Druhá část večera, Trio g moll, je dílem Bedřicha Smetany, ve kterém se skladatel vyrovnává se smrtí dcery Bedřišky. Pavel Šmok v něm mistrně se svou pověstnou muzikálností sleduje hudební tvar Tria, ale naléhavě vyjadřuje i myšlenkový a citový obsah skladby. Vrchol večera Stabat Mater, na hudbu 1. části stejnojmenného slavného oratoria Antonína Dvořáka, je zároveň jedním z vrcholů Mistrovy choreografic​ké tvorby.
Premiéra: 3. září 2021 v Mahenově divadle
Beethoven

Choreografie: Mário Radačovský

Hudba: Ludwig van Beethoven

Dirigent: Jakub Klecker

Scéna: Jaroslav Milfajt

Kostýmy: Ludmila Várossová

K 250. výročí narození hudebního génia Ludwiga van Beethovena připravil Balet NdB ve spolupráci se sborem, sólisty a orchestrem Janáčkovy opery NdB společný premiérový baletní projekt s názvem Beethoven. Důvodem uvedení původního díla nebyla pouze inspirace velkým výročím, ale především umělecká přitažlivost velké a mimo​řádné Beethovenovy osobnosti, jeho nelehkého života i geniálního díla. Beethoven prakticky již od mládí zažíval těžké zkoušky osudu. Byl drcen despotickým otcem a následnými zdravotními potížemi ústícími v naprostou hluchotu. Pro jiného skladatele hudby zdánlivý konec, ne tak pro Beethovena. Jeho tvorba, jejíž zrod si přes totální zdravotní handicap umíme jen stěží představit, má nesmírnou hloubku a ideovou hodnotu. Hudební materiál baletu vychází z jeho symfonií, kde osobité místo zaujímá 9. symfonie se Schillerovou Ódou na ra​dost. K ideálům této básně nejsme totiž o nic blíže než v době zrodu této „symfonie symfonií“. Beethoven byl génius volající po svobodě a lidskosti a i po 250 letech je jeho hlas, uzamknutý v nesmrtelném a nepřekonatelném díle, stále aktuální.
Původní premiéra: 13. listopadu 2021 v Janáčkově divadle
Sergej Prokofjev
Popelka
Choreografie a režie: Markéta Pimek Habalová
Dirigent: Ondrej Olos
Scéna: Marek Cpin
Kostýmy: Pavel Knolle
Komu padne ztracený střevíček?

Sergej Prokofjev patří k největším hudebním osobnostem 20. století a zvláště v baletním žánru jsou jeho díla pokladem doslova hýčkaným v repertoárech velkých baletních souborů. Z šesti baletních opusů Sergeje Prokofjeva se dodnes hřejí na diváckém výsluní legendární Romeo a Julie a Popelka. Rozhodli jsme se k titulu Romeo a Julie, jehož světovou premiéru v NdB v roce 1938 jsme oslavili novým nastu​dováním, zařadit do repertoáru i Prokofjevovu baletní pohádku Popel​ka. Tento druhý nejhranější skladatelův balet patří k nejoblíbenějším a zároveň nejhranějším dětským baletům vůbec. Choreografka nového nastudování Markéta Pimek Habalová prokázala ve svých předchozích choreografiích pro náš soubor – Rhapsody in Blue a Silvestrovské jezero labutí velký cit pro jevištní akci a humor v tanci. Věříme, že naše nová výpravná inscenace Popelky bude skvělým rodinným představením, které pobaví jak nejmenší diváky, tak i jejich dospělý doprovod.
Premiéra: 13. května 2022 v Mahenově divadle
OPEN AIR PROJEKT
Červenec 2021 Romeo a Julie – Biskupský dvůr MZM
Již čtvrtý ročník uvedení baletního Open Air projektu na Biskupském dvoře v Brně, tentokrát s legendárním celovečerním titulem. Pět představení inscenace baletu Sergeje Prokofjeva Romeo a Julie pod širým nebem a v nádherném prostředí pod brněnským Petrovem. Navazujeme na předchozí úspěšné projekty na Biskupském dvoře (2017, 2019) a nádvoří hradu Špilberk (2018).

FESTIVAL
18. – 23. 10. 2021 – DANCE BRNO 2021 – Mahenovo divadlo, Janáčkovo divadlo
DANCE BRNO 21 je taneční festival zaměřený na prezentaci a tvorbu profesionálních baletních souborů českých divadelních domů. Jedinečný projekt představí formou přehlídky na jednom místě během jednoho týdne uměleckou a interpretační úroveň české profesionální baletní scény. Festival Dance Brno počítá s rozsahem programu v počtu 5 představení hostů v budovách Národního divadla Brno - Mahenově a Janáčkově divadle. To znamená představení téměř celé české profesionální baletní scény, projekt v České republice dosud neuskutečněný. Můžeme tak počítat s hostujícími baletními soubory z Národního divadla v Praze, Národního divadla moravskoslezského v Ostravě, Moravského divadla v Olomouci, Divadla J. K. Tyla v Plzni a Jihočeského divadla v Českých Budějovicích. 
OFF PROGRAMY
Mezinárodní den tance 2022
Stejně jako v minulých letech, nemůže brněnský balet samozřejmě chybět u oslav Mezinárodního dne tance 29. dubna. Z Open Air oslav se již stala pěkná tradice, slučující při společném baletním tréninku pod názvem Open class – tanečníky, profesionály i amatéry na piazzettě před Janáčkovým divadlem. Nebude chybět ani následný krátký program s ukázkami repertoáru, kde vystoupí i posluchači Taneční konzervatoře Brno, Baletní školy I. V. Psoty a další taneční hosté. 

Balet Gala  
Tradiční hostování ruských baletních hvězd, tentokrát z Mariinského divadla v Sankt Petěrburgu plánujeme uskutečnit vzhledem k možnostem v rámci vybraného představení klasického baletu v jarních měsících 2022 v Janáčkově divadle.

Dance Life 2021

Tradiční účast Baletu NdB na již V. ročníku tanečního veletrhu na brněnském výstavišti. Vystoupení sólistů na galakoncertu na hlavní scéně s ukázkami repertoáru souboru. Po dobu konání veletrhu se konají marketingové akce na stánku Baletu NdB. 

Doprovodné programy k představením Louskáček 2021 - S dětmi na Louskáčka!

Doprovodný program zahrnuje k vybraným prosincovým představením jak lektorské úvody pro dospělé, tak i bohatý program pro děti, který Balet NdB každoročně pořádá ve spolupráci s DIFA JAMU, Ateliérem Divadlo a výchova. Tradiční je již Soutěž malování Louskáčka, kterou pořádáme každoročně při celém bloku představení nebo Divadelní dílny pro školy a Lektorský úvod pro děti k vybraným představením.
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