Конференция в формате онлайн посвященная 30-летию Независимости Республики Казахстан состоялась в Праге 

В рамках празднования 30-летия Независимости РК Посольство Казахстана в Чешской Республике совместно с Национальной Академической Библиотекой (г.Нур-Султан) организовали конференцию в онлайн-формате с участием представителей научных и экспертных кругов, представителей средств массовой информации страны пребывания.
Казахстанские дипломаты подробно ознакомили аудиторию с основными достижениями политического и социально-экономического развития страны за годы Независимости, а также проводимыми в настоящее время реформами, нацеленными на повышение уровня доверия граждан к государству.
Чешский экономист, обозреватель известного издания «E15» Ян Столар в своем выступлении подчеркнул: «Я безусловно вижу позитивные экономические перемены в Казахстане, это настоящая история успеха. Рост экономики за годы Независимости впечатляет. Преодолев все тяготы и трудности, страна вышла на новый уровень своего развития и достигла новых высот.  Сегодня мы видим, что пандемия наложила свой отпечаток на развитие мировой экономики. Однако отмечу, что Казахстан несмотря на сложившиеся трудности, продолжает свой путь экономического подъема, у республики имеется свой четкий и выверенный Стратегический план развития, который рассчитан до 2025 года. Я уверен у Казахстана большое будущее».
Руководители чешских изданий «Halo Noviny» Роман Яноух и «Ceske Noviny» Светозар Плесник, в своих выступлениях подчеркнули политическую роль Казахстана, в частности отметив: «Сегодня Казахстан на международной арене является авторитетным, уважаемым государством, в доказательство этому факту – его членство в Совбезе ООН в 2017–2018  гг., куда входят самые влиятельные страны мира. Казахстан всегда выступал с различными предложениями касательно ядерного разоружения, которые актуальны сегодня как никогда. Казахстан также провел всемирно известную международную выставку «ЭКСПО», тематикой которой стала «Энергия будущего». Сегодня Казахстан, обладающий большими запасами нефти и газа, берет курс на возобновляемую энергетику».
Также, участники конференции представили доклады об истории становления казахстанской государственности, развитии дружеских отношений между народами Казахстана и Чехии, а также о формировании отдельных отраслей экономики и участии крупных в инфраструктурных проектах. В ходе мероприятия также были обсуждены перспективы развития казахстанско-чешского торгово-экономического, культурно-гуманитарного сотрудничества и другие вопросы в контексте укрепления двусторонних отношений.
В завершение встречи участники конференции поздравили народ Казахстан с юбилейной датой, пожелав нашей стране процветания и успехов. 

С казахстанской стороны в мероприятии приняли участие: Генеральный директор Национальной Академической Библиотеки, доктор педагогических наук, профессор, У.Д.Муналбаева; директор департамента истории социально-экономического развития Института Государства и Права, доктор исторических наук, профессор, А.М.Ауанасова; доктор Института литературы и искусства им.М.Ауэзова , заслуженный деятель РК, доктор филологических наук С.В.Ананьева; Председатель Общественного объединения «Белорусский центр «Радима»» Д.В.Останькович; Заместитель Председателя Азербайджанского Общественного объединения «Хазар» (определяется); Директор Северо-Казахстанской Универсальной Библиотеки Б.М.Абильмажинов; библиограф Восточно-Казахстанской Универсальной Библиотеки О.Д.Кайсина. 


























Прагада Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына орай онлайн-конференция өтті

Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығын мерекелеу аясында Қазақстан Республикасының Чех Елшілігі Ұлттық Академиялық Кітапханамен (Нұр-Сұлтан) бірлесіп, ғылыми-сараптамалық өкілдерінің қатысуымен онлайн-конференция ұйымдастырды, қабылдаушы елдің бұқаралық ақпарат құралдарының өкілдері.
Қазақстандық дипломаттар жиналғандарды елдің тәуелсіздік жылдарындағы саяси және әлеуметтік-экономикалық дамуының негізгі жетістіктерімен, сондай-ақ азаматтардың мемлекетке деген сенімнің деңгейін арттыруға бағытталған жүргізіліп жатқан реформалармен егжей-тегжейлі таныстырды.
Чехиялық экономист, белгілі «E15» басылымының шолушысы Ян Столар: « Қазақстандағы оң экономикалық өзгерістерді көріп отырмын, бұл нағыз жетістік тарихы. Тәуелсіздік жылдарындағы экономиканың өсуі таң қалдырады. Барлық қиындықтар мен қиындықтарды жеңе отырып, ел өзінің дамуының жаңа деңгейіне көтеріліп, жаңа биіктерге көтерілді. Бүгін біз пандемияның әлемдік экономиканың дамуына өзіндік із қалдырғанын көріп отырмыз. Алайда, қазіргі қиындықтарға қарамастан, Қазақстан өзінің экономикалық өсу жолын жалғастырып жатқанын атап өткім келеді, республиканың өзінің 2025 жылға дейін есептелген өзінің нақты және расталған Стратегиялық даму жоспары бар. Қазақстанның болашағы зор екеніне сенімдімін ».
Чехиялық «Halo Noviny» басылымдарының жетекшілері Роман Яноух және «Ceske Noviny» Светозар Плесник өз сөздерінде Қазақстанның саяси рөлін атап көрсетті, атап айтқанда: «Бүгінгі күні Қазақстан халықаралық аренада беделді, құрметті мемлекет. 2017–2018 жылдардағы БҰҰ Қауіпсіздік Кеңесіне әлемдегі ең ықпалды елдерді қосатын мүшелігі осы фактінің дәлелі. Қазақстан әрқашан ядролық қарусыздануға қатысты әр түрлі ұсыныстар жасап келеді, олар қазіргі кездегіден де маңызды. Сондай-ақ, Қазақстан әлемге әйгілі «ЭКСПО» халықаралық көрмесін өткізді, оның тақырыбы «Болашақ энергиясы» болды. Бүгінде мұнай мен газдың үлкен қорына ие Қазақстан жаңартылатын энергия көздеріне бет бұрды ».
Сондай-ақ, конференцияға қатысушылар қазақстандық мемлекеттіліктің қалыптасу тарихы, Қазақстан мен Чехия халықтары арасындағы достық қатынастардың дамуы, сондай-ақ экономиканың жекелеген секторларының қалыптасуы және ірі инфрақұрылымдық жобалардың қатысуы туралы баяндамалар жасады. . Іс-шара барысында екіжақты қатынастарды нығайту тұрғысынан қазақстан-чех сауда-экономикалық және мәдени-гуманитарлық ынтымақтастықты дамыту перспективалары және басқа да мәселелер талқыланды.
Кездесу соңында конференцияға қатысушылар Қазақстан халқын мерейтойлық датамен құттықтап, елімізге өркендеу мен сәттілік тіледі.

Қазақстан тарапынан іс-шараға қатысты: Ұлттық академиялық кітапхананың бас директоры, п.ғ.д., профессор, У.Д.Муналбаева; Мемлекет және құқық институтының әлеуметтік-экономикалық даму тарихы бөлімінің директоры, тарих ғылымдарының докторы, профессор, А.М.Ауанасова; М.Әуезов атындағы Әдебиет және өнер институтының докторы, ҚР Еңбек сіңірген қайраткері, филология ғылымдарының докторы С.В.Ананьева; «Радима» Беларуссиялық орталығы »қоғамдық бірлестігінің төрағасы Д.В.Останкович; «Хазар» Әзірбайжан қоғамдық бірлестігі төрағасының орынбасары (анықталуы керек); Солтүстік Қазақстан әмбебап кітапханасының директоры Б.М.Әбілмәжінов; Шығыс Қазақстан әмбебап кітапханасының библиографы О.Д.Кайсина.


