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Tisková zpráva

Investiční aktivity v Národním muzeu v přírodě pokračují i v letošním roce  

Národní muzeum v přírodě má v roce 2021 rozpracovanou řadu investičních projektů. Jedná se jak o krátkodobé projekty, tak o aktivity naplánované na několik let. Zároveň bude do běžných oprav a údržby objektů v jednotlivých muzeích investováno v letošním roce více než 12 milionů korun (mimo dotace zřizovatele, projekty a granty).

OPRAVA BŘIDLICOVÉ KRYTINY KAMENÍČKOVA GRUNTU (Hanácké muzeum v přírodě, termín dokončení 06/2021)
Část prací proběhla v roce 2020 a pokračovala v průběhu letošního roku s termínem kolaudace červen 2021. Náklady na provedené opravy ve výši 1, 7 mil. Kč.

TRANSFER STODOLY ZE SKALIČKY (Hanácké muzeum v přírodě, termín dokončení 10/2021)
Dlouhodobě největší investicí v Příkazích je transfer unikátní roubené stodoly ze Skaličky za více než 4,4 mil. Kč (z toho 4,19 mil. Kč dotace MK ČR, v roce 2020 bylo proinvestováno více než 1,45 mil. Kč). V tyto dny probíhá transfer jednotlivých částí objektu do Hanáckého muzea v přírodě a příprava k samotné finální montáži. U některých částí proběhla výroba kopií původních prvků (např. vrata) a byly vyrobeny také potřebné kovářské výrobky (atypické části na okování vrat a spojovací prvky). Zároveň již byly v původních profilech připraveny i potřebné ručně tesané trámy a zejména mohutné štípané prvky roubení. 

OPRAVA STŘECH V PAMÁTKOVÉ REZERVACI BETLÉM HLINSKO A AREÁLU VESELÝ KOPEC (Muzeum v přírodě Vysočina, termín dokončení: 12/2021) 
Pokračování zakázky z loňského roku, celková částka cca 5, 8 mil. Kč vč. DPH. Dotace zřizovatele, Ministerstva kultury ČR. 
Pro letošní rok je naplánována výměna šindelové krytiny na objektech v areálu Veselý Kopec a doškové krytiny na dalším objektu v tomto areálu. 

OPRAVA VODNÍ OLEJNY NA VESELÉM KOPCI (Muzeum v přírodě Vysočina, termín dokončení: 5/ 2021) 
Opraveno vodní kolo, hřídel, vnitřní soukolí, pískovcové zdi, odtokový kanál, celkové náklady cca 600 tisíc Kč vč. DPH. 
Návštěvníci mohli během své návštěvy Muzea v přírodě Vysočina, areálu Veselý Kopec, vidět zajímavou montáž přibližně 2,5 metrového dubového vodního kola poháněného na vrchní vodu k objektu vodní olejny, která se nachází v areálu muzea.  Toto nové kolo, zcela identické s tím původním - poškozeným, bylo vyrobeno dle původních technologií.  Montáž kola byla již závěrečnou fází celkové rekonstrukce objektu - pohonu stoupy na drcení lněného semene. V předešlých týdnech byla osazena nová hřídel, vráceny zpět vantroky přivádějící vodu na kolo a také palečnékolo, včetně dalších převodů uvnitř olejny. Sekerníci zahájili práce v září loňského roku demontáží stávajícího kola a hřídele. V dubnu letošního roku byly provedeny ještě další přípravné práce – přezdění pískovcových zdí a odtokového kanálu. 

OBNOVA STŘEŠNÍ KRYTINY HOSPODÁŘSKÝCH BUDOV ZEMĚDĚLSKÉ USEDLOSTI ČP. 61 (Muzeum v přírodě Zubrnice, termín dokončení: 12/2021) 
V roce 2021 dojde k odborné obnově střešní krytiny na stodole, sýpce a kolně na vozy v areálu zemědělské usedlosti čp. 61. Aktuálně proběhlo výběrové řízení na autorský dozor, koordinátora BOZP, technický dozor stavby. Předpokládaná částka 2, 7 mil. Kč vč. DPH, předpokládá se dotace zřizovatele Ministerstva kultury ČR.


PŘÍSTŘEŠEK u VSTUPNÍHO OBJEKTU (Valašské muzeum v přírodě, termín dokončení 06/2021)
V rámci zvýšení návštěvnického komfortu vstupní budovy Sušáku dokončujeme přístavbu krytého prostoru ke shromažďování. Vzniklý prostor bude nově sloužit jako odpočinková zóna a zázemí pro cykloturisty.  Rozšířené zázemí pro úschovu kol bude nově vybaveno nabíjecím zařízením pro elektrokola. Předpokládané náklady: 3,3 mil. Kč vč. DPH, financováno z rozpočtu muzea.

OPRAVY ŠINDELOVÝCH KRYTIN na objektech (Valašské muzeum v přírodě, 2020 - 2021)
Cílem projektu „Opravy šindelové krytiny na objektech Valašského muzea v přírodě“, je zlepšit technický stav poškozených střešních konstrukcí na objektech lidové architektury, které jsou zároveň sbírkovými předměty v areálu Valašské dědiny (Usedlost z Velkých Karlovic, Jezerné č.p. 38) a Mlýnské doliny (Mlýn z Velkých Karlovic a Hamr z Ostravice). Součástí vybavení objektů jsou sbírkové předměty, u kterých by vlivem zatečení došlo k nevratnému poškození.
Předpokládané náklady: 1,9 mil. Kč, financováno z projektu IROP – Kulturní dědictví – Integrované projekty CLLD – SC 4.1 – z podvýzvy č. 6 MAS Rožnovsko, z.s. 

FOJTSTVÍ Z JASENNÉ (Valašské muzeum v přírodě)
Od současných majitelů jsme koupili Fojtství s převodem do vlastnictví muzea.
Aktuálně se zpracovává stavebně-historický průzkum objektu a projektová dokumentace na celkovou opravu pro zpřístupnění návštěvníkům a vybudování technického zázemí pro personál. Předpokládané otevření v roce 2022.
Předpokládané náklady na opravy a zpřístupnění: 5,7 mil. Kč vč. DPH, financováno z dotace MK ČR.

VÝSTAVBA NOVÉHO DEPOZITÁŘE VE FRENŠTÁTĚ p. R. (Valašské muzeum v přírodě)
Národní muzeum v přírodě získalo dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu na výstavbu nového depozitáře, který bude umístěn ve Frenštátě pod Radhoštěm. Cílem tohoto projektu je zachování kulturního dědictví a zabezpečení kvalitnějšího uložení sbírkových předmětů z hlediska poskytnutí odpovídajících klimatických a dalších podmínek, nutných k co nejmenší degradaci materiálů, z nichž jsou sbírkové předměty vyrobeny, zamezení šíření dalších škodlivých faktorů (jako je prach, plíseň, živočišní škůdci) a tím prodloužení jejich životnosti. Nový depozitář bude mít dostatečné skladové kapacity a také rezervy muzea pro další sbírkovou činnost. Centralizací depozitáře dojde ke snižování nákladů na přepravu sbírek při přípravě expozic a při převozu po konzervátorském zásahu.
Aktuálně proběhlo výběrové řízení na autorský dozor, koordinátora BOZP, manažera projektu. Zároveň probíhá výběrové řízení na technický dozor a dodavatele stavebních prací.
Předpoklad zahájení výstavby: srpen 2021. 
Předpokládané náklady: 150 mil. Kč, z toho strukturální fondy EU IROP 50 mil. Kč, ostatní dotace MK ČR.

VYBUDOVÁNÍ VODOVODNÍHO A POŽÁRNÍHO ŘÁDU ve všech areálech muzea, včetně areálu Kolibiska (Valašské muzeum v přírodě)
Termín realizace: 2021 – 2025, náklady: 49,5 mil. Kč


TRANSFER HÁJOVNY Z VALAŠSKÉ BYSTŘICE (Valašské muzeum v přírodě, 11/2020 – 12/2021)
Představuje záchranu objektu roubené hájovny z Valašské Bystřice, která byla ve správě Lesů ČR s.p. s půdorysem: 18 x 10 m a výškou 7,5 m. V objektu bude instalována expozice lesnictví 
s částečným zázemím pro zaměstnance. Aktuálně byly provedeny terénní úpravy pro osazení objektu, probíhá vyzdívka kamenných základů. Oprava roubené stavby proběhla v dílnách a během měsíce června bude převezena konstrukce. 
Celkové náklady: 9 mil. Kč.

Pracovníci Valašského muzea v přírodě zrealizovali transfery lučního seníku z Morávky „u Horáka“ a seníku z Bylnice.


OPLOCENÍ NOVĚ VZNIKAJÍCÍHO AREÁLU KOLIBISKA (Valašské muzeum v přírodě, 12/2020 – 12/2021)
Délka oplocení: 1 400 m, materiál: drátěné pletivo do výšky 160 cm s kovovými sloupky, cílem je minimalizovat rušivý vliv při pohledech na okolní krajinu.   
Oplocení bude obsahovat: kamerový systém CCTV na samostatných ocelových stožárech s propojením na bezpečnostní pult do Valašského muzea v přírodě. Součástí bude vybudování páteřních elektrorozvodů a systémy EPS a EZS pod oplocením, které budou sloužit pro napojení nových objektů. Ve spolupráci s Českým svazem turistů dojde k přesměrování turistické trasy a prodloužení o cca 400 m. Předpokládané náklady: 12,5 mil. Kč. Dotace zřizovatele Ministerstva kultury ČR.



PROJEKT ZABEZPEČENÍ SBÍREK NÁRODNÍHO MUZEA V PŘÍRODĚ (Valašské muzeum v přírodě)
Valašské muzeum v přírodě získalo dotaci z fondů EHP na modernizaci a rozšíření bezpečnostních a protipožárních systémů ochrany muzejních sbírek.
V rámci projektu bude ve Valašském muzeu v přírodě provedena instalace nových a modernizace stávajících systémů technické ochrany sbírkových předmětů (požární i bezpečnostní). V areálech muzea bude instalován moderní kamerový systém, který v kombinaci s ostatními technickými prostředky přispěje k výraznému snížení rizik poškození a zničení sbírkového fondu požárem, krádežemi a vandalismem. Zabezpečovací systémy budou napojeny na Centrální dohledové pracoviště Policie ČR a Hasičského záchranného sboru.
Součástí je vytvoření interaktivní expozice „virtuálního pultu centralizované ochrany“, za účelem výchovy mladé generace k ochraně kulturního dědictví. Jde o představení základních fyzikálních principů detekce jednotlivých událostí, způsoby přenosu informací, vhodné prostředky pro hašení různých druhů sbírkových předmětů, zásady první pomoci, postupy při řešení mimořádných situací. Je to možnost vyzkoušet si práci operátora při řešení krizových situací.			
Celkový objem finančních prostředků vyhrazených na projekt „Zabezpečení sbírek Národního muzea v přírodě“ činí 31 mil. Kč, z toho 90 % hradí fond EHP a 10 % se podílí Ministerstvo kultury ČR.  

Zpracovala:
Ing. Petra Valíčková
pracovník vztahů k veřejnosti
Národní muzeum v přírodě, příspěvková organizace
Tel.: 571 757 143
Mob.: 778 112 577č
Národní muzeum v přírodě, příspěvková organizace, vzniklo v roce 2018 a sdružuje čtyři muzea, dvě z nich jsou v Čechách a dvě na Moravě. Jejich poslání je dokumentovat, ochraňovat a uchovávat více než dvě stě let historie lidového stavitelství a přibližovat způsob života na venkově. Každé z nich odráží kulturu jiného regionu a je proto jedinečné. 
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