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Coca-Cola a mise udržitelnosti

Díky investicím do trvalé udržitelnosti se společnosti Coca-Cola HBC daří snižovat vyprodukované emise CO2 a spotřebu vody ve výrobním procesu. Modernizací výrobních linek v pražském závodu snížila v roce 2020 spotřebu energie 0,37 MJ/l. Od roku 2008 to tedy znamená snížení spotřeby na méně, než polovinu.
	
Spotřeba vody na litr vyrobeného nápoje v závodě Praha-Kyje klesla za minulý rok téměř o polovinu v porovnaní s referenčním rokem 2008. 

2020   – 1,61 l/ litr vyrobeného nápoje
2019   – 1,74 l/ litr vyrobeného nápoje
2018   – 1,92 l/ litr vyrobeného nápoje
2017   – 1,70 l/ litr vyrobeného nápoje 2008   – 2,97 l/ litr vyrobeného nápoje


Potvrzením výsledků v oblasti udržitelnosti je umístění v Dow Jonesově  indexu udržitelnosti, který už desátý rok řadí skupinu Coca-Cola HBC mezi tři nejlepší firmy světa a už po páté na první místo. 
Tento rok uvedla Coca-Cola na český a slovenský trh 100 % recyklovatelnou lahev. Díky unikátní technologii je vyrobena z existujícího materiálu PET, což znamená, že nevytváří žádný další plastový odpad. Nová stoprocentně recyklovatelná PET lahev, tzv. rPET, je zatím exkluzivně vyráběna pro řadu přírodních pramenitých vod Natura a Römerqelle.
Aby společnost Coca-Cola HBC do roku 2025 dosáhla snížení přímých emisí uhlíku o 30 %,  přehodnocuje celý výrobní proces od surovin, využívaní zelené elektřiny, redukce obalů až po dopravu, a proto v současnosti pracuje i na obměně vozového parku. Ekologičtější CNG vozidla do 3,5 tuny by v tomto roku měla přinést snížení emisí CO2 o 11 %. V následujících letech se bude přesun na ekologičtější alternativu týkat i zbytku osobní flotily, jde o stovky automobilů na CNG, plug-in-hybridů a elektromobilů.
	Cíle Coca-Cola do roku 2025
· 50 % energeticky úsporných chladniček v prodejnách 
· 50 % energie spotřebované v závodech bude pocházet z obnovitelných a čistých zdrojů
· Snížit spotřebu vody v závodech umístěných v oblastech, kde je její nedostatek a to o 20 %
· 100 % spotřebitelských obalů bude recyklovatelných
· Pomoci sesbírat z přírody ekvivalent 75 % primárních obalů nápojů Coca-Cola
· 100 % klíčových zemědělských složek v souladu s principy udržitelného rozvoje hospodářství
· Snížit množství cukru v 100 ml perlivých nealkoholických nápojích o 25 %
· 10 % zaměstnanců se bude účastnit dobrovolnických aktivit




Mimo udržitelnost má systém Coca-Cola za cíl zlepšovat kvalitu života komunit, ve kterých působí. Proto spolupracuje s různymi neziskovými organizacemi. 
V České republice jsou to například organizace Nadace Terezy Maxové dětem, projekt Svetluška pod Nadací Českého rozhlasu. Českému červenému kríži, se kterým Coca-Cola spolupracuje na globální úrovni, minulý rok pomohla částkou 6,3 milionu korun. Většina těchto prostředků byla použita na podporu výroby plicních ventilátorů CoroVent vyvinutých týmem odborníků z ČVUT spolu s dobrovolníky z platformy COVID19CZ a na ochranné osobní pracovní pomůcky pro zaměstnance sociálních a zdravotnických zařízení.
Na Slovensku dlouhodbě spolupracuje s organizacemi jako Úsmev ako dar či se Slovenským červeným krížem. Minulý rok přispěla na boj proti pandemii koronaviru sumou ve výše 180 000 €. Díky těmto prostředkům SČK zabezpečil nákup humanitárních stanů a jejich vybavení, které se využívají v rámci působení dobrovolníků po celém Slovensku. 
Součástí globální iniciativy skupiny Coca-Cola HBC je i projekt „To dáš!“ (mezinárodně Youth Empowered), který má za cíl podpořit sebevědomí mladých lidí ze sociálně znevýhodněných rodin. Díky vzdělávacím aktivitám projekt zvyšuje jejich šance na uplatnění se na trhu práce. V rámci tohoto programu poskytla Coca-Cola od roku 2017, kdy byl program v Česku a na Slovensku spuštěný, vzdělávací workshopy pro více než 7 000 mladých lidí. 
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