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Dopřejte si s L'OR Professional luxusní kávový zážitek každý den

Osobitá a elegantní značka L'OR, která nabízí výhradně prvotřídní kávu, vznikla ve Francii v roce 1992. Díky kávě bezkonkurenční kvality, pražené tradiční metodou pro přípravu italského espressa, si získala ve světě velkou oblibu. Na český trh nyní kromě stávající maloobchodní řady přichází i s řadou kávy pro profesionální použití – L´OR Professional, zahrnující koncept čerstvě mleté zrnkové kávy a prémiový kapslový koncept L'OR Suprême.

Kapsle L’OR Espresso Colombia
L’OR Espresso Colombia z řady L’OR Origins je jednodruhová Arabika z prosluněné Jihoamerické Kolumbie. Tato prémiová směs, s citem vytvořená z těch nejlepších zrn arabiky, je vřelá a příjemná jako vycházející kolumbijské slunce. Kolumbijská krajina v sobě nese ducha mystické svobody, velkorysosti a otevřenosti. Příjemná nasládlá směs zachycuje tuto atmosféru svými citrusovými tóny, komplexností a elegantní dochutí. Káva L’OR Espresso Colombia se tak stane dokonalým zážitkem pro všechny vaše smysly. 
Stejně jako Kolumbie i tato káva vám zůstane v srdci dlouho poté, co ji dopijete. Jedná se o ideální ranní kávu, ale vychutnávat si ji můžete po celý den.
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