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IBM Firma roku 2021 – Hlavní město Praha

2MAD s. r. o. – Praha 8
návrh interiérů, rodinných domů a komerčních staveb
www.2mad.cz  

„Jsme architekti a projektanti, plníme sny našim klientům od první myšlenky přes realizaci až po předání klíčů.“ Firma nabízí pomoc se všemi etapami projektu včetně výběru místa, sestavení zadání, koordinace procesu, jednání s úřady i dozoru na stavbě a kolaudací. U velkých záměrů pomáhá se strategií návratnosti investice. Společnost vytvořila kompletní službu, aby se klienti měli vždy na koho obrátit a ušetřili si spoustu nervů, času i peněz. Hlavní tým tvoří momentálně deset architektů a projektantů. Klíčem je zjistit pravé potřeby klientů, které se většinou skrývají hlouběji za tím, co říkají. Když lépe poznají klienta, jeho potřeby a sny hned na začátku, můžou se rychleji dostat k ideálnímu řešení. Mezi typické klienty patří jednotlivci a menší či střední firmy. Nabídky firma podrobně rozepisuje podle jednotlivých etap a subdodávek, aby klienti věděli, co a kdy si platí. 

Bohemia Signature s.r.o. – Praha 10
výroba sušeného masa
www.jamiros.cz  

Společnost vyrábí sušené maso pod vlastní značkou Jamiro´s, dále vyrábí pro privátní značky svých klientů. „Za největší úspěch považuji vybudování dobrého jména a kvality značky při zachování velkého podílu ruční řemeslné práce a zároveň vysokého objemu, který produkujeme.“ Potěšující jsou pozitivní reakce zákazníků, kteří se vracejí. Aktuální novinkou je zavedení recyklovatelných obalů a kampaň směrem ke koncovým zákazníkům, že použitý obal mohou nadále využívat k dalším účelům. Zákazníci to vnímají jako určitou přidanou a hezkou filozofii. Od konkurence se firma odlišuje hlubokými znalostmi majitele o výrobě sušeného masa. Výrobky splňují podmínky například pro Keto dietu nebo low carb dietu. Pracuje se bez použití chemických přídavků. Inovace aktuálně plánuje nakoupením nových výrobních technologií.

Born Digital s.r.o. – Praha 5
využití umělé inteligence a digitalizace
www.borndigital.ai 

„Naším posláním je aplikování umělé inteligence a nejnovějších technologií v oblasti digitalizace na opakované lidské činnosti tak, aby se zaměstnanci mohli koncentrovat na činnosti s vyšší přidanou hodnotou.“ Společnost pomáhá klientům automatizovat komunikaci s jejich koncovými zákazníky na hlasových, textových, e-mailových kanálech a na sociálních sítích a digitalizovat procesy v oblasti zákaznické péče a prodeje. Mezi hlavní produkty patří hlasový a chatový digitální asistent, automatizace a klasifikace e-mailové komunikace, analytika interakcí se zákazníky a virtuální cloudová komunikační platforma. Vizí je vytvořit plně digitální kontaktní centrum na bázi umělé inteligence, které zvládne komunikaci na všech kanálech a bude se neustále učit na základě proběhlé komunikace se zákazníky. Tým má odborníky s dlouholetou praxí v oborech telekomunikací, bankovnictví, logistiky a informačních technologií. Firma působí na českém, německém, polském a slovenském trhu. Plánuje expanzi do anglicky, německy a španělsky mluvících zemí. Pracuje na vývoji globální platformy, tak aby si produkty mohly pořídit menší a střední podniky po celém světě.




Designex Food s.r.o. – Praha 10
provoz školních bufetů  
www.refreshbistro.cz 

Společnost působí po celé České republice na osmnácti středních školách. Aktuálně se síť rozrůstá o sedmnáct nových poboček. Cílem je vylepšit prostředí, možnosti a úroveň stravování pro žáky na středních školách. Na začátku byl nápad zkusit nabídnout i ve školním prostředí opravdu profesionální koncept občerstvení se zavedením moderních standardů do jinak velmi zastaralých poměrů školních bufetů. To se setkalo s velmi pozitivním ohlasem a zájmem ze strany dalších škol. „Držíme jednotný vizuální styl, zajišťujeme kvalitní a dobře proškolenou obsluhu, neustále pracujeme na vylepšeních a vždy držíme co nejširší sortiment.“ V poslední době začala společnost zavádět samoobslužné pokladny, které jsou pro studenty velkým přínosem a také zrychlením v krátkých desetiminutových přestávkách. Dokázala tím zvýšit počet obsloužených zákazníků o více než dvacet procent. Hlavním plánem je do pěti let zdvojnásobit počet poboček a expandovat na Slovensko.

DiaVize s.r.o. – Praha 4
moderní centrum pro léčbu diabetu a endokrinologických onemocnění
www.diavize.cz 

Hlavním cílem založení centra bylo poskytnout pacientům integrované zdravotní služby a minimalizovat dopad nemoci na jejich život. „Přizpůsobujeme léčbu na míru individuálním potřebám pacientů, stanovujeme optimální dosažitelné cíle, a především učíme pacienta, jak jich dosáhnout, aby ho nemoc co nejméně omezovala.“ Vzorem jsou obdobná pracoviště zejména v Nizozemsku a USA, která dosahují vynikajících medicínských výsledků i spokojenosti pacientů. Jednou ze základních charakteristik pracoviště je, že lékaři vykonávají pouze tu práci, kterou nemůže udělat nikdo jiný, tedy zhodnocení stavu pacienta, rozhodnutí o léčbě a navození a udržení důvěry pacienta. Vše ostatní, tedy administrativa, zjišťování vybraných dat a podobně, je delegována na plně kvalifikovaný zdravotnický personál. Nedílnou součástí komplexní péče, která přispívá k dosažení optimální kompenzace diabetu a předchází tím komplikacím s diabetem spojených, je edukace. Edukátor prochází s pacienty jednotlivé potraviny, učí je, jak číst etikety, na co si dávat při výběru pozor, doporučuje vhodné potraviny, upozorňuje na záludnost některých potravin s označením DIA.

FERRAM, a.s. – Praha 9
strojírenská výroba
www.ferram.cz 

Od svého vzniku v roce 1991 si společnost vydobyla pevnou pozici na tuzemském i mezinárodním trhu v oblasti strojírenské výroby, a to svou kvalitou, spolehlivostí a zkušenostmi. Silnou stránkou společnosti je vysoká přesnost a odbornost ve výrobě a montáži spojená se zkušeným projektovým managementem. V současnosti má 110 zaměstnanců. Hlavní zaměření firmy je zakázková výroba svařenců, výroba a montáž strojních zařízení a montážních celků a důlních strojů. „Nevím, čím se odlišujeme nebo bychom se měli odlišovat, ale snažíme se dělat jen dobře svojí práci.“ Firma má také samostatnou divizi, která ovládá know-how pro výrobní linky hliníkářského průmyslu. Sama je navrhuje a konstruuje přímo na míru každému zákazníkovi. Jejím originálním a jedinečným řešením je „water quench“, který slouží k řízenému chlazení hliníkových profilů při jejich výrobě. Z osmdesáti procent proexportní firma dodává do zemí Skandinávie a západní Evropy.




FLORAVIL, s.r.o. – Praha 10
velkoobchod s květinovým mobiliářem
www.floravil.cz 

Společnost nabízí závěsné sestavy na sloupy veřejného osvětlení, květinové pyramidy, velké květináče, štěrkové rohože, směsi květinových semen pro přímé výsevy a cibuloviny a jejich směsi i mechanizované sázení cibulovin. „Motivací bylo a je stále zlepšovat, oživovat veřejný prostor měst a obcí.“ Společnost působí v celé České republice i na Slovensku. Zákazníky jsou města a obce, konkrétně starostové, úředníci z odborů životního prostředí nebo místního hospodářství, technické služby. Dále jsou to zahradní architekti, projektanti a realizátoři. V současné době má společnost již více než 350 spokojených zákazníků. Pro firmu je důležitý častý kontakt s klienty, například při představování novinek, pozvánkou na veletrh nebo na technický den ve vybraném městě.

Knihobot s.r.o. – Praha 7
obchod s knihami
www.knihobot.cz 

Knihobot vrací knihy znovu do oběhu. „Pomáháme lidem prodat knihy, které nechtějí, a zároveň si u nás mohou zakoupit knihy z druhé ruky. Zařídíme kompletní prodej od odvozu přes vystavení na e-shop až po odeslání do nového domova.“ Původní majitel následně získá vysokou provizi z prodeje. Společnost má aktuálně okolo padesáti zaměstnanců. Knihobot je postavený na myšlence, že věci se mají používat, dokud plní svůj účel. Pokud neplní, najít pro ně jiné, stále dobré využití. Proto vrací do oběhu knihy, které pro svého současného majitele už nemají užitek, nepřináší mu štěstí, znovu si je nepřečte, ale někdo další by mohl. Zároveň se snaží veřejnost vzdělávat, aby knihy vracela do oběhu dříve, než se poničí například vlivem špatného skladování, aby se zbytečně nevyráběly nové knihy, dokud jsou těch starých tisíce a stačilo by poslat je dál.

MB Systems s.r.o. – Praha 5
výroba venkovního i vnitřního osvětlení
www.mbsystems.cz 

„Jde nám o snížení světelného smogu, maximalizaci efektivity osvětlení propojením s nejnovějšími technologiemi a kultivaci venkovního a vnitřního prostoru.“ Pomocí vlastních světelných projektů a vyvinuté technologie vytváří zdravé životní prostředí pro lidi i pro ostatní živočišné a rostlinné druhy. Od roku 2010 se společnost začala věnovat strategickým a obchodním řešením v oblasti světelné a ekonomické optimalizace formou LED technologie. Biodynamická lampa v rámci definovaného cyklu v průběhu noci a následně v průběhu svítání mění spektrum, směrování a intenzitu osvětlení tak, aby byl docílen optimální poměru komfortu, bezpečnosti a zároveň kvalitního netoxického osvětlení s významnou úsporou energie. Firma postupně expandovala i na zahraniční trhy. Díky vlastní výrobě, velkým objemům, automatizaci a efektivním procesům snížila fixní náklady a posunula kvalitu produktů i servisu na vyšší úroveň. Hnacím motorem je spokojený zákazník, kterých jsou dnes tisíce a realizace osvětlení, které vypadají moderně, snižují náklady, navrací investici, jsou připravené na technologie budoucnosti a zároveň respektují životní prostředí.  Disponuje vlastní výrobou a patentově chráněnou biodynamickou technologií. 






Víc než kuchařka, s.r.o. – Praha 5
vydávání tak trochu jiných kuchařek
www.vicnezkucharka.cz 

„Má přítelkyně a v současnosti manželka vytvořila pro našeho kamaráda dárek k narozeninám – vtipně sepsané recepty, které měl od ní nejraději. Když mi "kuchařku" dala přečíst, moc jsem se nasmál a přišlo mi škoda, abych se smál jen já.“ To byl první impulz k založení blogu s podobnými recepty pro veřejnost. Roky plynuly, leccos se naučili, návštěvnost webu rostla stejně jako databáze e-mailových odběratelů nových receptů. Před dvěma lety přišel nápad vytvořit pro čtenáře "ekuchařku" se školními svačinami – něco, co každý řeší a nikde to není po kupě. Začali mapovat terén jak on-line, tak i v kamenných knihkupectvích. Překvapením bylo, že na českém trhu, mezi pěti tisíci kuchařkami existují jen dvě zabývající se svačinami a ani jedna ne tak, jak by si oni sami představovali. Nápad se vyvíjel, až vznikla více než čtyřsetstránková kuchařka Velká svačinková bichle se 190 recepty na originální, nutričně vyvážené svačinky na každý školní den. Recepty jsou řazeny dle sezón, po týdnech, od pondělí do pátku. Stačí nalistovat stránku s aktuálním týdnem v roce. Zájem byl obrovský.


MONETA Živnostník roku 2021 – Hlavní město Praha

Sylva Antony Čekalová – Praha 4
restaurování historických kachlových kamen
www.restaurovanikamen.cz 

„Myslím, že stát se restaurátorkou kachlových kamen mi bylo souzeno. Ke keramice jsem se dostala neplánovaně, spíše náhodou, ale hlína si mě okamžitě podmanila.“ Když se poprvé dotýkala historických kachlů, věděla, že našla svou profesi. Po deseti letech působení v atelieru Evy Symonové získala vlastní licenci k restaurování uměleckořemeslných kulturních památek z keramiky. Restaurování vnímá jako řemeslo spíše než umění, a především jako pokornou službu historické památce. Velká část práce probíhá přímo na památkových objektech. Práce zahrnuje vše od provedení restaurátorského průzkumu, sepsání záměru restaurování, přes odborné rozebrání kamen, restaurování jednotlivých poškozených kachlů, výrobu nedochovaných částí originálů i celých chybějících kachlů až po opětnou stavbu zrestaurovaných kamen a zhotovení závěrečné zprávy dokumentující všechny provedené práce. Velkou výzvou a úspěchem byla rekonstrukce tří renesančních kamen z archeologického střepového materiálu pro hrad Veliki Tabor v Chorvatsku. Prestižní a krásná byla práce na restaurování několika kamen ve starém královském paláci na Pražském hradě.

Daniel Gamrot – Praha 6
vzdělávání v oblasti osobní produktivity
www.danielgamrot.cz  

„Před dvanácti lety jsem ležel na posteli po další šestnáctihodinové směně a byl vyčerpaný až běda. Zároveň na mě čekaly další a další úkoly, které nabíraly zpoždění. To byl podnět k tomu, abych se začal zajímat o hlavní téma mého podnikání, osobní produktivitu.“ Tehdy to dělal pro sebe a povedlo se mu pár dobrých zásahů ve vlastní organizaci práce. I lidé z okolí chtěli tipy, rady a postupy, které by mohly pomoci i jim. Do půl roku se přesunul z role zaměstnance a dobře placeného konzultanta do pozice lektora na volné noze. Chce, aby se lidé věnovali správným věcem ve správný čas. Aby neztráceli v informacemi a možnostmi přehlcené době energii řešením hloupostí. Mění složité postupy a myšlenky v jednoduché návody, které mohou lidé aplikovat do praxe. A je to zároveň největší výzva. 

Alice Kavková – Praha 4
výroba moderních deskových her
www.alicekavkova.cz   

Čtyři roky se věnovala retrohrám, do e-shopu jich postupně přibyla celá sběratelská edice, napsala encyklopedii Retrohraní a k ní stejnojmenný videoportál a natočila TV pořad Retrohrátky. Z retroher udělala v České republice hit. „Stala se ze mě herní archeoložka, co pátrá po půdách a ve starých knihách i paměti lidí po tom, jak se hrály hry mého dětství, na které se zapomnělo.“  V loňském roce se posunula o krok dál. Teď se s rodinou věnuje moderním deskovým hrám a kurátorskému obsahu kolem nich. Píše deskoherní newsletter a blog, prodává vlastní hry i TOP rodinné deskovky pro rodiny, které se nechtějí trápit s ničím dlouhým a složitým a mají děti 8+. Zákazníky získává především skrze kvalitní obsah, kterého má skutečně hodně.

Klára Keharová – Praha 6
psychologické a terapeutické služby, vizualizace
www.creativemind.cz  

Její podnikání je vlastně spíše vedlejším produktem cesty za tím, co ji naplňuje a baví v kombinaci s neustálým rozvojem a rozšiřováním vlastních obzorů. Vystudovala psychologii a pracovala jako externí lektor a HR konzultant. Stala se součástí komunity European Visual Practitioners, tedy profesionálů, kteří svými obrázky přinášejí přidanou hodnotu lidem i byznysu. Kromě psychologických a terapeutických služeb, které jsou velkou součástí její profesní cesty, se věnuji hlavně vizualizaci a vizuální komunikaci. Její schopností je dobře naslouchat, vytáhnout to podstatné a vizuálně to zpracovat. V praxi to má podobu grafického záznamu, kdy prostřednictvím obrázků zachycuje důležitý obsah z konference, firemního setkání a podobně. Strukturovaná infografika danou věc zprostředkuje publiku a usnadní pochopení. „Myslím si, že mou přidanou hodnotou je jak zázemí v oboru psychologie, tak i znalost korporátního prostředí, schopnost propojit několik dovedností dohromady.“ 

Aleš Mácha – Praha 5
kompletní květinový servis
www.flowersgohome.cz 

Provozuje klasické kamenné květinářství s osobním přístupem k zákazníkům. Již v prvním roce se zrodila myšlenka potěšit květinami na dálku. Představa byla taková, že zákazník objednávající na druhém konci světa, potřebuje popřát někomu, kdo se nachází v Praze. Vše se tvořilo za pochodu, do značné míry na základě požadavků prvních zákazníků. Postupem času rozšířil nabídku služeb i o svatební vazbu, v rámci Prahy realizuje svatební dekorace i přímo na místě konání svatby. Za zmínku stojí také nabídka stabilizovaných růží a dekorací z nich vyráběných. Jedná se o živé růže, ošetřené speciální technologií, díky níž vydrží minimálně dva roky. „Náš sortiment ale nekončí u řezaných květin. Společně s kyticí můžete nechat doručit voňavá dárková mýdla, čokoládky, plyšové medvídky nebo lahvinku kvalitního portského vína.“ 

Petr Nosek – Praha 4
kompletní rekonstrukce bytů
www.az-reko.cz 

Počátkem a impulsem k zahájení činnosti byla změna přístupu a chování ke klientům oproti konkurenčním firmám. „Veškeré realizace a přístup ke klientům je osobnější a díky preciznějšímu přístupu k detailům byl a stále je kladen důraz na kvalitu, přesnost a hlavně spolehlivost a dodržení dohodnutých termínů.“ Postupem času a díky přístupu a narůstající klientele se rok od roku záměr vybudovat a rozvíjet firmu, která se od jiných bude lišit, dařilo realizovat a nadále je to impuls k dalšímu rozvoji. Hlavní činností jsou kompletní rekonstrukce bytů, rekonstrukce bytových jader, zděných koupelen, kvalitní přestavby bytu a interiérů s maximálním důrazem na kvalitu a spokojenost s provedenou prací. Klientelou jsou lidé, kteří mají požadavek na kvalitní a spolehlivé bydlení z řad běžného obyvatelstva bydlící v rodinných nebo panelových domech na území Prahy.

Lucie Roušavá – Praha 9
provoz vinotéky
www.vinotekalucie.cz  

Začala podnikat v oboru vinotéka od roku 2003 a už po třech letech získala spoustu stálých a spokojených zákazníků. Přestěhovala se do větších prostor, vybudovala nové prostředí vinného baru na posezení pro třicet lidi.  „Mám výbornou zpětnou vazbu od svých zákazníků, kteří jsou úžasní a velice mě podporují a dávají velký impuls, abych vydržela.“ Za největší úspěch považuje právě spoustu věrných a spokojených zákazníků. Pořádá různé akce, degustace se živou hudbou, soutěže. Nejkrásnější pocit pro ni je zpětná vazba, spokojení a šťastní zákazníci. Vybírat je možné ze široké nabídky lahvových vín od předních moravských vinařů, dále sekty, prosecca a značkové destiláty. V sezoně nabízí i prodej burčáku. 

Martin Světlík – Praha 7
IT konzultant
www.martinsvetlik.cz  

Vyrůstal v podnikatelském prostředí, takže mu podnikání na volné noze přišlo přirozené. V patnácti letech si začal přivydělávat tvorbou internetových stránek. Vydělané peníze mu umožnily pořídit při studiu první počítač. Začal nabízet i individuální konzultace a školení. Konzultace a školení postupně začaly vytlačovat tvorbu internetových stránek, kterou přestal úplně nabízet. Začal nabízet i otevřená školení, kterých se již zúčastnilo více než tisíc účastníků. Nabízí také firemní školení a on-line kurzy. „Pomáhám uživatelům, firmám a institucím používat produkty efektivně formou individuálních konzultací a kurzů. Zůstal jsem věrný IT, ale s klienty zásadně mluvím lidskou řečí.“ Mezi zákazníky patří zejména koncoví uživatelé, ale také společnosti a instituce. Nejvýznamnější jsou osobní doporučení spokojených zákazníků.

Hana Šindlerová – Praha 1
výroba džemů a marmelád
www.marmeladyspribehem.cz 

„Nabídkou v obchodech jsem nadšena nebyla, a protože mě celým životem provází láska k jídlu a vaření, bylo rozhodnuto.“ V provozu nyní denně zpracováváme desítky kilo ovoce a zeleniny. Má vypracované receptury, chuťově vyvážené a za co ručí svým jménem, to je kvalita, ze které nikdy nesleví. Při výrobě absolutně eliminuje chemická aditiva, barviva a konzervanty. V nabídce má více než sto druhů džemů a marmelád, flexibilně reaguje na požadavky zákazníků, nabízí produkty bez přidaného cukru nebo slazené jinými alternativními sladidly, jako je panela či březový cukr. Produkty jsou k dostání na pultech jak malých farmářských obchodů, tak v nabídce internetových obchodů jako je Rohlik.cz. Dodává do hotelu Alcron, Four Season, Corinthia, do vyhlášené kavárny Cafe- Cafe a mnoha dalších. 





Michal Zahradník – Praha 4
výroba foukaného skla nad kahanem
www.sklozam.cz 

V průběhu času k původní pracovní náplni, tedy výrobě a opravy technického a laboratorního skla, přidal výrobu drobných uměleckých výrobků z foukaného skla a výrobu náročných konstrukcí funkčních modelů parních strojů, lokomotiv a podobně. Zhruba před patnácti lety začal navštěvovat školy a školky s přednáškou o skle a činí tak stále. Seznamuje děti s prací se sklem, ukazuji vše v praxi, vypráví o složení a výrobě skla, o jeho historii a umožňuje jim, aby si zkusily vyfouknout skleněnou kuličku, kterou si pak odnesou. Časem začal navštěvovat i domovy důchodců, pobytové a příměstské tábory a obecně akce, kde mají o řemeslo zájem. „Snažím se, aby všechny mé výrobky byly originální svým nápadem i provedením.“ Zákazníky jsou výzkumné ústavy, návštěvníci na řemeslných trzích a rodiče dětí, které o něm doma vyprávějí.
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