Městská část Praha 11
NÁVRH USNESENÍ
28. zasedání zastupitelstva městské části
konané dne 09. 06. 2022
číslo usnesení
K plnění úkolů z Předávacího protokolu po odvolání z funkce 1. místostarosty 

Zastupitelstvo městské části Praha 11

I. ukládá
1. promptní dořešení úkolů z Předávacího protokolu po odvolání Ing. Ondřeje Prokopa z funkce 1. místostarosty

Termín: neprodleně



Starosta MČ Praha 11: 	Jiří Dohnal, starosta


Ověřovatel:



Předkladatel:		Ing. Ondřej Prokop, zastupitel


Zpracoval odbor:	


Zpracovatel:		












Důvodová zpráva

Po mém odvolání z funkce 1. místostarosty v říjnu 2021 jsem zpracoval Předávací protokol, v němž byly obsaženy dílčí úkoly, které je třeba dořešit a dokončit. Tento Předávací protokol jsem předal mj. i panu starostovi, který jej o nějaký čas později podepsal, čímž byl s problematikou řádně obeznámen. Dále jsem mu opakovaně nabídl, že s ním vše ještě zkonzultuji, pokud by bylo třeba. Mé nabídky ani jednou nevyužil, a proto jsem nabyl dojmu, že chápe závažnost situace a je s ní obeznámen. Řada z těchto úkolů však zjevně do dnešního dne nebyla dořešena a u některých úkolů řešení ani nebylo zahájeno, alespoň dle mých informací. Níže tak uvádím několik investičních akcí, které se zadrhly, či zasekly a nejsou nijak řešeny. Bylo by proto vhodné, abychom zahájili diskusi o těchto a dalších investičních akcí, které jsou v současné době v režimu „hibernace“.

Jedná se například o Rámcovou smlouvu na dotační management, kde mělo dojít k vyloučení účastníka řízení, neboť i přes dvojí výzvu nedodal originály podkladů. Toto mělo být předloženo na jednání RMČ již 11. října 2021, bohužel se tak nestalo, 

Akce z participativního rozpočtu, konkrétně návrh č. 16 „Sportovní využití, ne mrtvá místa!“ byl zpracovatel PD vybrán již v roce 2020, po celý rok 2021 nedošlo k podpisu smlouvy o dílo. Projektant však na projektu pracoval takřka rok, kdy se pravidelně účastnil schůzek se starostou J. Dohnalem a radním M. Duškou. Nakonec se pan starosta zjevně rozhodl smlouvu o dílo nepodepsat.

PD Atrium Schulhoffova, kde jsem v době, kdy jsem ještě byl místostarostou, uzavřel smlouvu o dílo na PD a následně došlo k představení návrhu studie, tak se projekt zasekl a pan starosta jej nikam neposunul.
 
Odvodnění úseku ul. 7 května rovněž dosud nevyřešeno, neboť nedošlo k projednání rozpočtového opatření. Za mého působení byla připravena ZD pro PD a podklady předány OVZE, dále bylo zapotřebí vyřešit pouze RO, což se dosud nestalo.

Rekonstrukce elektroinstalace Láskova 1803 (Klokánek), kde byla dokončena 1. etapa za mého působení, nyní chybí realizace 2. etapy, neboť chybí finanční krytí. Je však důležité zmínit, že reálně hrozí, že původní hliníkové rozvody vznítí a vznikne požár. Je zapotřebí řešit urgentně.

MŠ Hroncova, rekonstrukce VZT – PD je připravená, avšak projekt se delší čas již neposouvá. 

Lávka Opatovská, kde je připravena kompletní dokumentace, SP je vydané. Bylo by však vhodné upravit PD dle posudku od ČVUT. Nyní je v rukou Odboru dopravy, který však nekoná.

ZŠ Campanus, varna, kde bylo zapotřebí zajistit revizi PD a návrh řešení, avšak od října 2021 se nic neodehrálo. 

Vybudování KD Anežky Malé – zpracována studie, mělo být předáno AK Řanda Havel k administraci podlimitní zakázky na zpracování projektové dokumentace. To se však bohužel nestalo a projekt stojí.

Investiční akce Pavilon F, kde byla dokončena PD k provedení stavby vč. kontrolního rozpočtu, byla zrušena, a to pro nedostatek financí. 

Stavba příček ve Vidimově (pouze 2. NP), kde byla za mého působení zpracována a odevzdána PD, proběhla kontrola a odstranění nedostatků, následně RO 400 tis. Kč, dále v září 2021 učiněno rozhodnutí o výběru uchazeče. Bylo však zapotřebí ještě dořešit dodatkem výměnu topení, který však ještě v květnu 2022 nebyl podepsán, protože pan starosta nařídil interní audit, který nic nezjistil. 

ZŠ Chodov, Květnového vítězství 57, plot – PD dokončena ještě za mého působení, do rozpočtu pro letošní rok se však schválilo pouze 500 tis. Kč, předpokládaná cena činí cca 6,7 mil. Kč vč. DPH, avšak před růstem nákladů vstupních materiálů. Pokud by se tato IA rozjela včas, tak mohlo dojít k ušetření značných finančních prostředků. Ostatně, jako i v dalších případech.

Výše uvedené investiční akce jsou zapotřebí promptně řešit, neboť projekty ztrácejí postupně na aktuálnosti a původně účelně vynaložené prostředky se stávají prostředky promrhanými. Navrhuji proto uložit úkol panu starostovi, aby došlo k urgentnímu dořešení všech úkolů z Předávacího protokolu. 




