Městská část Praha 11
NÁVRH USNESENÍ
28. zasedání zastupitelstva městské části
konané dne 09. 06. 2022
číslo usnesení
Vyslovení nesouhlasu se zprovozněním objektu bývalé ubytovny Sandra a Hotelu Opatov

Zastupitelstvo městské části Praha 11

I. nesouhlasí
1. se zprovozněním (zabydlením) objektu bývalé ubytovny Sandra a rovněž nesouhlasí se zprovozněním (zabydlením) právě rekonstruované budovy Hotelu Opatov, a to do doby, než dojde k uspokojivému vyřešení parkování v okolí pro místní rezidenty.

II. ukládá:
1. RMČ Prahy 11 neprodleně projednat s občany v okolí stavby Hotel Opatov dopravní opatření a omezení v rámci stavby a nalézt společně s investorem (hl.m.Prahou) takové řešení, které bude uspokojivé pro místní občany.

Termín: neprodleně



Starosta MČ Praha 11: 	Jiří Dohnal, starosta


Ověřovatel:



Předkladatel:		Ing. Ondřej Prokop, zastupitel


Zpracoval odbor:	


Zpracovatel:		











Důvodová zpráva

Tento tisk vyslovuje nesouhlas se zprovozněním objektu bývalé ubytovny Sandra a rovněž nesouhlasí se zprovozněním Hotelu Opatov, a to do doby, než dojde k uspokojivému vyřešení parkování v okolí pro tamější rezidenty.

Oba výše zmíněné objekty nemají být dokončeny dříve než v roce 2024. V době, kdy jsem působil ve funkci místostarosty, tak jsem rozpracoval možnosti parkování různé, avšak po mém odvolání z funkce místostarosty se nestalo zhola nic. Místní obyvatelé mají důvodné obavy z nastěhování cca 500 rodin do těchto výše zmíněných objektů, a nejen proto pokládám za velice důležité tuto otázku dořešit. 

Byť patřím mezi dlouhodobé podporovatele a bojovníky za rekonstrukci Hotelu Opatov, v období pirátské vlády zejména pak za její zahájení, což jste nejspíš i postřehli v rámci mých pravidelných příspěvků na sociální sítě, tak v současné době nemohu projekt nadále podporovat, respektive do doby, než bude dořešeno parkování. Rekonstrukci Hotelu Opatov byla kompletně připravena hnutím ANO 2011 za vlády primátorky Adriany Krnáčové, které následně předalo projekt „v mašličkách“ Pirátům již v roce 2018. Ti však investiční akci odmítali zahájit a místo toho raději věnovali energii do hledání „much“ v projektu. Tento stav trval až do roku 2020, kdy jsem to již nevydržel a poslal jsem otevřený dopis primátorovi Hřibovi (Piráti), kde jsem celou situaci podrobně popsal a apeloval jsem na řešení vzniklé situace. To se však povedlo prosadit až několik měsíců poté, a to prostřednictvím Zastupitelstva hl. m. Prahy. Teprve poté Piráti uznali, že projekt byl za hnutí ANO připraven dobře a schválili, aby se s rekonstrukcí začalo. 

Prosadili si však, že chtějí vysoutěžit nový stavební dozor investora, což se jim více než rok nedařilo, zakázka je podle mých informací v šetření ÚOHS (což je u Pirátských zakázek poměrně obvyklý jev), a tak i tuto procesní záležitost obešli a jako dozor určili městskou firmu Technologie hl. m. Prahy, a. s. To samo o sobě není špatné rozhodnutí, firma je na to personálně a odborně vybavená, avšak ztrátu dalšího roku již nikdo nenahradí. Celkově čtyřmi lety odkladů se však výrazně zvýší náklady na realizaci, a daňový poplatník tak opět zaplatí mnohem více, než by to stálo bez těchto pirátských průtahů.
 
Další, co mě trápí je, že dosud se nikdo ze stávající pražské koalice nezaobíral parkováním. Když už zdržovali zahájení rekonstrukce, opakovaně jsem 4 roky říkal, aby řešili alespoň parkování. Ještě v pozici místostarosty jsem vyjednal dohodu s vlastníky přilehlých pozemků a zajistil jsem studii parkovacího domu, který by sloužil jak Sandře, tak Hotelu Opatov. Po mém odvolání z funkce místostarosty se však nestalo vůbec nic.
 
Taky mi přijde až komické, že po tom, co Piráti v čele se starostou Jiřím Dohnalem, dovedli rekonstrukci Sandry do slepé uličky a prokázali, že dál nevědí jak, pouští se do další ještě větší stavby hned vedle. Na nedávném jednání Rady MČ Praha 11 Piráti odsouhlasili konzervaci a přerušení stavby, doplatili obrovské finanční prostředky v řádu milionů firmě Hochtief za prostoje a nic nedělání. Za Sandru se tak utratilo asi 300 milionů Kč z peněz daňových poplatníků – dům je neobyvatelný, je hotová jen část vnitřků, ale bez kuchyní a vybavení, do budovy zatéká pláštěm a střechou a dokončení je bohužel v nedohlednu! 
 



