LEGENDA KALENDÁŘE PIRELLI

První kalendář Pirelli byl naprosto odlišný od toho, který vychází v současnosti. Modelky představovaly klíčové trhy, na kterých tvůrce kalendáře, britský Pirelli Limited, prodával pneumatiky na jízdní kola, automobily, kamiony a traktory. Snímky zobrazovaly dopravní prostředky, které tyto pneumatiky používaly. Navíc se na každé straně objevila velká grafika pneumatiky.

Fotografie samozřejmě vypadaly přesvědčivě a modelky důvěryhodně. Bylo však rozhodnuto, že musí být vytvořeno něco zvláštního, naprosto odlišného a unikátního.

A to byl počátek legendy.

Pirelli najalo Roberta Freemana, fotografa skupiny Beatles, a dvě modelky. Na Majorce tato malá skupinka, spolu s výtvarníkem Derekem Forsythem, vytvořila sérii fotografií, které byly sexy, ale současně vřelé a přátelské. A zároveň šokovaly. Konec konců, Londýn a šedesátá léta právě začaly swingovat a fotografie ženských těl se objevovaly jen zřídka.

Kalendář Pirelli z roku 1964, jako všechny kalendáře vydané od té doby, byl úspěchem navzdory všem protestům místní menšiny velmi přísných moralistů. Většina chápala kalendář Pirelli jako významný přínos k rostoucímu památníku swingových šedesátých let a nový přístup ke kreativní fotografii, vedený Davidem Baileym, Terencem Donovanem, Brianem Duffym a Bobem Freemenem z londýnského East Endu.

Duffy se stal fotografem kalendáře Pirelli v roce 1965, který byl vytvořen na jihu Francie. Další kontroversní sexy úspěch.

Pokud byl rok 1964 počátkem legendy, pak rok 1966 poslal kalendář Pirelli na oběžnou dráhu. A byl to tisk, který vše odstartoval. Přepychové události v prostorném tanečním sále londýnského hotelu Carlton Tower se zúčastnila pouze malá skupinka novinářů. Tisková konference přinesla pouze jediný článek. Příběh odborná média příliš nezaujal, ne tak celostátní deník The Sun, což přední britské obrazové editory přesvědčilo, že se objevil nový a velmi zajímavý zdroj glamour fotografie.
V roce 1967 si vzal kalendář Pirelli rok volna.

V roce 1968 uskutečnil kalendář pozvolný návrat. Křehké sexy fotografie Harriho Peccinottiho nebylo možné z morálního hlediska kritizovat, protože byly opravdu krásné. Každá fotografie byla interpretací milostné básně a každá báseň byla nenápadně stříbrně vytištěna na svém obrázku.

Kalendář Pirelli roku 1968 byl představen stále více uznalému novinářskému publiku a byla mu věnována náležitá pozornost. Británie se postupně začínala dovídat o existenci kalendáře Pirelli. V létě roku 1968 vydali Pirelli a Island Records desku (45 rpm) se smyslnými hlasy recitujícími básně z kalendáře. Byl to hit.

Peccinotti nafotil v roce 1969 kalendář Pirelli bez modelek. Spolu s Forsythem sami cestovali po Kalifornii, kde na plážích Golden State a na losangeleském Sunset bulváru fotili dívky. Jejich fotografie stvořily senzaci. Od rozkošně delikátních snímků z roku 1968 byl kalifornský Pirelli kalendář dosti prostopášný a plný symbolismu. Uznalým novinářům byl představen v londýnském nočním klubu za doprovodu hudby skupiny Beach Boys.
Roku 1970 byl vydán vynikající Pirelli kalendář Francise Giacobettiho. Tento kalendář byl známý, až uctívaný. Obsadil přední strany veškerého britského tisku, měl své stálé místo ve vysílání televize BBC, zatímco princové Filip, Charles, Andrew a premiér Edward Heath byli pouze na seznamu zájemců. A sám John Lennon si zavolal na vedení firmy Pirelli v Londýně o kalendáře roku 1970 pro skupinu The Beatles.
Firma Pirelli vytiskla kalendář pro své zákazníky a jen stěží si mohla dovolit malé množství extra výtisků pro veřejnou distribuci. První výtisky byly prodány sběratelům za £1.000 / ks. Deník Sunday Times obdržel tolik kopií malých reklamních kalendářů Pirelli, že tyto noviny vytvořily zvláštní sloupek „Kalendáře“ v rubrice „Na prodej“.

V roce 1971 se Giacobetti vrátil zpět. Tentokrát se sérií smyslných záběrů dívek na černých vulkanických plážích Rajského ostrova na Bahamách. V té době kalendář úspěšně soupeřil s nejnovějšími zprávami na titulních stranách. O fenoménu zvaném Pirelli začali psát londýnští zahraniční zpravodajové. 

Bývalá modelka Sarah Moon byla první ženou, která fotografovala kalendář Pirelli, a to v roce 1972. Její snímky, považované za nejkrásnější, vytvářela v půvabné vísce Ville les Tilleus poblíž Chateau del la Malmaison u Paříže. Struktura tohoto kalendáře – oddělené části s daty, auty a snímky – mu poskytly nový samostatný byznys. Na černém trhu vyšla každá oddělená část na £ 100 / kus.
Kalendář roku 1973 mnoho měsíců pronásledovaly spory. Umělkyně Allen Jones, která spolupracovala s některými nejdůležitějšími světovými galeriemi, byla přizvána k vytvoření obrázků kalendáře. Brian Duffy přivedl k životu některé z náčrtů Jonesové a Philip Castle jim dodal konečný nádech. Duffy namítal, že jeho obrázky jsou přestříkané a sdělil to veřejně. Navzdory všem sporům, kalendář a jeho fetišistické obrázky získaly úspěch.
Kalendář roku 1974 s fotkami Švýcara Hanse Feurera je považován za jeden z nejlepších ze 70. let. Fotil se na Seychellech a věnoval pozornost 10. výročí vydání.

Oslavy navštívil také člen kabinetu, který pro BBC nadšeně hovořil o kalendáři Pirelli. „Ano“, řekl ministr dopravy John Peyton, „mám kalendář Pirelli. Nechávám si ho na dveřích skříně v kanceláři. Pro inspiraci.“

V březnu 1974 po dvou ochromujících energetických krizích společnost Pirelli prohlásila, že hvězdný kalendář již nebude vydávat. Tomuto prostému tiskovému prohlášení oznamujícím „odchod“ kalendáře se dostalo mnohem více novinářské pozornosti než kdy dříve. „Firma Pirelli pověsila svůj kalendář“, hlásal dvoustránkový titulek listu Daily Mail. „Sbohem tomu všemu,“ říkal široký dvoustránkový titulek listu Daily Mirror.

Ticho. Tedy téměř. Mnoho společností se snažilo navázat tam, kde Pirelli skončilo. Následovaly dokonce příkladu Pirelli a tisk jejich kalendáře prezentoval. Články ale začínaly nebo končily tím, že se nejedná o nic víc než napodobeninu Pirelli – nebyliy ničím jiným.
V roce 1975 byl vydán první „životopis“ kalendářů Pirelli. „Úplná kniha kalendářů Pirelli“ herce a autora Davida Nivena byla po dobu sedmi týdnů na seznamu bestsellerů listu Sunday Times, a to dokud nebylo prodáno všech 57.000 výtisků.

V tomtéž roce bylo v aukční síni Christie‘s v Londýně pro charitativní účely vydraženo 10 naprosto nových kalendářů Pirelli. Této dražby se účastnily všechny britské noviny a televizní zpravodajské štáby. Zaplněná aukční síň vzrušeně zašuměla, když se modelky kalendáře Pirelli zvolna usadily na svých sedadlech, aby sledovaly „své“ výtvory, které se prodávaly za tisíce britských liber.

O deset let později, v roce 1984, se kalendář vrátil. Měl nového výtvarníka Martyna Walshe, který odvezl fotografa Uwe Ommera, čtyři modelky a hromadu vybavení na Bahamy. Tady vytvořili sérii drzých fotografií plných slunce, moře a písku, které vrátily kalendář zpět. Tentokrát to byl dezén běhounu nízkoprofilové pneumatiky P6, který si proplétal cestu na nejrůznějších partiích těl modelek. Znovuzrození kalendáře bylo představeno v hotelu Dorchester v Londýně a bylo ohromným úspěchem.

Kalendář Pirelli byl zpět na vrcholu.

Královský fotograf Norman Parkinson nafotil obrázky pro kalendář Pirelli roku 1985 ve společenských místnostech v Edinburghu ve Skotsku – milióny mil od Baham. Měl pouze dvě modelky, Annu Andersen a Iman, první supermodelky Pirelli, které měly oblečené šaty se vzorem P6 v okouzlujících sériích záběrů. Další úspěch.

Poslední muž, který fotografoval Marilyn Monroe, Bert Stern, se stal tvůrcem kalendáře Pirelli pro rok 1986: studenti Britské královské školy umění byly pověřeni nakreslením obrazů nahých žen s dezénem P6. Poté Stern fotografoval své modelky některé s pomalovanými těly, některé s obrázky, ve viktoriánském mlýně v Cotswoldsu. Představení tohoto kalendáře v londýnském Cafe Royal se dočkalo nečekaného překvapení, když vévoda z Westminstru vydražil obrazy studentů ve prospěch charity.
Terence Donovan, který dělal první fotky v roce 1963 (nebyly nikdy vydány), se stal svědkem svého druhého vydání Pirelli kaledáře o 24 let později. Všechny modelky kalendáře roku 1987 byly černé a byly fotografovány v malém zapadlém studiu ve městě Bath v Anglie. Walsh objednal pro modelky širokou škálu šperků, které nosily africké ženy kmene Kirdi, většinou z masivního zlata a na každém kusu byl vyryt dezén P6. Efekt byl senzační a Donovan měl ve svých rukou opožděný úspěch. 

V roce 1988 byl kalendář Pirelli doslova tancem. Gillian Lynne, choreograf z Broadwaye a West Endu souhlasil s vytvořením série scén, ve kterých profesionální tanečníci představovali čtyři roční období. Byly vytvořeny zvláštní helmy a kostýmy – a v kalendáři se také poprvé objevil muž. Byl jím profesionální tanečník a měl oblečený těsný oděv s potiskem dezénu pneumatiky Pirelli P6, který jej pokrýval od hlavy až po konečky prstů. Obrázky Barryho Lategana vytvořily jeden z nejneobvyklejších kaléndářů Pirelli. 

V tomtéž roce byl vydán druhý „životopis“ kalendáře. „Album kalendáře Pirelli“ Michaela Pye. Ten se také velmi rychle stal bestsellerem. O rok později bylo „Album“ vydáno v papírové vazbě a bylo opět prodejním úspěchem. Kniha byla za potlesku kritiků vydána také v Itálii.
Druhá žena fotografovala kalendář Pirelli v roce 1989. Byla jí Joyce Tenneson, americká odbornice na fotografie Polaroid. Jemné záběry zobrazovaly modelky, které měly oblečené nebo nesly  věci ozdobené dezeném P6.

V roce 1990 se blížilo zahájení Olympijských her ve Španělsku. Pro tento rok tedy  Arthur Elgort fotografoval statické modely v olympijských pózách připomínající film Leni Riefenstahl Olympia z roku 1936. Tato série drží aukční rekord kalendářů Pirelli. V průběhu živé show při představení kalendáře ve vídeňském nočním klubu v roce 1990 bylo zmíněno v rozhlasu, že zisk z prodeje jednoho kalendáře bude věnován fondu na podporu rakouských atletů s olympijským potenciálem. Tento jeden kalendář byl vydražen v hodnotě odpovídající částce 84.000 USD.
Ve Francii v roce 1991 Clove Arrowsmith představil hrdinky z historie. Jeho modelky si oblékly šaty, které podle výzkumu vypadaly stejně jako ty, které nosily jejich předobrazy před staletími. Těmi byly například Anita Garibaldi z Brazílie, královna Nziga, která založila stát Matamba a Moscho Tzavella ze Souli.
Neobvyklý námět pro kalendář Pirelli roku 1992 poskytlo 12 zvířat čínského horoskopu. Pro přípravu tohoto kalendáře Arrowsmith a Walsh odvezli modelky a nezbytné vybavení do Almerie ve Španělsku. Zde dívky se zvláštními pokrývkami hlavy a namalovanými těly pózovaly na skalách, zamotané do vlajek nesoucích čínský charakter a vzorek Pirelli P6.

Kalendář roku 1993 fotografoval John Claridge na Seychellech. Tento kalendář ukončil druhou generaci kalendářů oslavovaných třetí knihou o kalendářích „Klasika kalendářů Pirelli“, která představovala výběr nejlepších fotografií Pirelli z let 1963 – 1993. Stejně jako dva předchozí „životopisy“ i tento se stal bestsellerem a o rok později byl vydán také v brožované vazbě.
Byl čas na změnu a tato změna přišla v době, kdy se skupina Pirelli restrukturalizovala pro svůj další budoucí úspěch. Vydání k 30. výročí v roce 1994 bylo mezníkem. Téma „Na počest ženy“ fotografoval hollywoodský fotograf Herb Ritts, který oslovil supermodelky. Cindy Crawford, Kate Moss a Helena Christensen, všechny tyto fotil Ritts 10 dnů na maličkém bahamském ostrůvku. Tento koktejl se ukázal jako výbušný a edice roku 1994 byla oslavována jako znovuzrození skutečného kalendáře Pirelli.

První kalendář Richarda Avedona, mnohými považovaný za největšího světového fotografa, byl Pirelli kalendář roku 1995 nazvaný „Roční období Pirelli“. Obrázky focené v Avendonově newyorském studiu představovaly tři světoznámé modelky a jednu neznámou. Byly to Christy Turlington, Naomi Campbell, Nadja Auerman a novicka Farrah Summerford, z nichž každá představovala jedno roční období – Farrah jaro, Naomi léto, Christy podzim a Nadja zimu.

První skutečný černobílý kalendář Pirelli vyšel v roce 1996 a byl fotografován v poušti Mojave v Kalifornii Peterem Lindberghem. I když byl kontroversní, pravděpodobně kvůli jeho prázdnotě, někteří kritikové věřili, že právě tento kalendář bude jedním z nejlepších. Hollywood opět dobře reagoval na toto vydání Pirelli kalendáře, kupící slova chvály na obrázky herečky Nastassji Kinské a supermodelek Carrie Ottis, Navii, Kristen McMenamy, Tatjany Platitz a Evy Hercigové. Kalendář byl představen při exkluzivní sešlosti v domě rodiny Spencerů, londýnském rodinném sídle princezny Diany.

Richard Avedon se vrátil zpět k focení kalendáře Pirelli v roce 1997. Jeho téma bylo „Ženy světa“, v němž velmi mistrně zobrazil kulturní různorodost a odhalil některé z mnoha tváří krás světa v  jednotlivých složkách. Ano, složkách. Firma Pirelli byla přesvědčena, že Avedonovy obrázky budou nejlépe prezentovány tak, jak je sám Avedon fotil a následně prezentoval Pirelli, tedy jednotlivě tak, aby části s obrázky a části s daty mohly být zavěšeny do podoby kalendáře.
Rok 1998 byl fotografován Brucem Weberem, mezinárodně uznávaným fotografem a filmovým tvůrcem. Úplně poprvé kalendář představuje jak muže, tak ženy, a byl nazván „Ženy, pro něž muži žijí, a muži, pro něž ženy žijí“. V tomto kalendáři se oblevily portréty slavných hudebníků, herců, modelek a hereček, včetně Roberta Mitchuma, Patricie Arquettové a Daryl Hannah.

Weber o nich řekl: „Chtěl jsem použít muže tak, aby ženy při pohledu na kalendář Pirelli také něco vedlo k úsměvu – název mluví za vše.“

V závěru 20. století je kalendář Pirelli roku 1999 posledním v končícím miléniu. Při této výjimečné příležitosti společnost Pirelli požádala Herba Rittse, aby fotil podruhé. Tento kalendář ztělesňuje duši a krásu žen v průběhu desetiletí. Začíná u éry Belle Epoque v letech 1890 a zkoumá, jak se pod kulturními, společenskými a módními vlivy měnil obraz žen v průběhu desetiletí. Kalendář Pirelli 1999 provádí celým dvacátým stoletím až do současnosti a vyvolává určité vlastnosti a nálady každého desetiletí, které jsou perfektně zachyceny v sérii dvanácti ohromujících černobílých fotografií.

Nové tisíciletí. Pro rok 2000 firma Pirelli zvolila nejoslavovanější a nejznámější fotografku své doby, Annie Leibovitz.

V roce 2000 kalendář zobrazuje přirozenou krásu ženskosti ve dvanácti tradičních pózách, podobných známým dílům Rubense a Botticelliho. Obrazy mohou být popsány pouze jako opravdové a upřímné. Zdobí stěny jednoho z našich slavných muzeí.
Výroba kalendáře od jeho konceptu po prezentaci trvala asi osmnáct měsíců. Jeho příprava se odehrávala v Annienině soukromém studiu v Rheinbecku, asi dvě hodiny cesty na sever od New Yorku, posazeném v okouzlující a nádherné scenérii podél údolí řeky Hudson.

Legenda pokračuje . . .

