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Mattoni historie - timeline
· 1830 v Karlových Varech se 11. srpna narodil Heinrich Kaspar Mattoni
· 1850–1856 dvacetiletý H. M. se vydává na cesty po Evropě, sbírá obchodní zkušenosti, žije střídavě v Čechách, Vídni a Hamburku
· 1856 Heinrichův otec, městský radní Karl Mattoni svým jménem získal pacht na skomírající export karlovarských minerálních vod. Podnik vedl Heinrich Mattoni, společníkem byl jeho pozdější švagr Fritz Knoll.
· 1858 19. dubna si Heinrich bere za ženu dceru starosty Johanna Petera Knolla a sestru svého společníka Wilheminu Theresii Knollovou. Svědkem Heinricha Mattoniho byl významný lázeňský lékař Gallus Ritter von Hochberger, svědkem Míny pak porcelánový magnát Carl Knoll. 
· měli spolu 8 dětí, dospělosti se dožilo jen 6
· 1867 Heinrich zavádí novinku: skleněné lahve, nejprve zkušebně, později zcela. 
· Do té doby se používaly nádoby z kameniny s korkem zalitým smolou
· Heinrich Mattoni byl mistrem reklamy, jako první masivně využíval inzeráty v novinách a knihách, nechává vytvářet barevné reklamní tabule a štíty. 
· 1870 Mattoniho minerálku i oblíbil i císař František Josef I., Mattoni se stal jeho dvorním a posléze komorním dodavatelem. 
· Mattoni obchodoval i s léčivou rašelinnou solí a louhem ze SOOSu u Fr. Lázní, později slatinné produkty dodával i na císařský dvůr.
· Mattoni si získal přízeň i rakouské císařovny Sissi
· I ona se léčila v Karlových Varech, v doprovodu Mattoniho zavítala do Lázní Kyselka
· 1873 Mattoni kupuje od hraběte Heřmana Černína z Chudenic Ottův pramen a přilehlé pozemky v okolí Kyselky, zakládá firmu Mattoni, zvelebuje a přestavuje lázně Kyselka. 
· V tomto roce se objevují první etikety s červeným orlem. První etiketa ještě nese nápis König Otto Quelle, další již nese jméno Mattoni. Do této doby byly lahve opatřeny litým nápisem a posléze strohou etiketou se jmény obou společníků: Heinricha Mattoniho a Fritze Knolla. 
· Léčivé účinky kyselky prokázal lázeňský lékař Josef Löschner a mnozí další.
· Karlovarská kyselka se stala nejznámější minerální vodou na území Čech i ve střední Evropě 
· 1889 27. října císař uděluje Mattonimu dědičný šlechtický titul a přídomek Edler von.
· Působením v městské radě se Mattoni stává významným a zasloužilým občanem města Karlových Varů a později i čestným radním. Je velitelem Karlovarských ostrostřelců, velitelem zdejších hasičů a prezidentem obchodní komory v Chebu, jež byla nejvýznamnější komorou v monarchii. Je v příbuzenském svazku s hoteliérem Puppem. Mattoniho sestra Marie se provdala za Antona Puppa a později si Mattoniho syn Heinrich Johann Peter vzal Adele Juliane Pupp za svou manželku. 
· Mattoni založil nemocenskou pokladnu pro své zaměstnance
· 1891 pro zviditelnění minerálky vzlétl na výstavě v Praze balon Kysibelka, vinou použitého nekvalitního sukna praskl, a i se třemi lidmi šel k zemi, skončil na komíně holešovické továrny – i tato kuriozní událost skvěle zafungovala. Mattoni se posléze soudil s majitelem vzduchoplavební společnosti, ten jej podvedl užitím mnohonásobně levnějšího materiálu, ačkoliv byl zaplacen materiál kvalitní.  
· 1894 Mattoni financuje stavbu elektrárny na Ohři a železniční trati z Kyselky do Vojkovic nad Ohří. Stavba trati byla rekordně rychlá: koncesi Mattoni obdržel od císaře na konci dubna 1894 a již v lednu 1895 po desetikilometrovém úseku projel poprvé vlak. Vezme-li se v úvahu místní terén, byl tento počin závratný, Mattoni se díky němu stal členem státní rady pro železnici.
· 1900 Mattoni získává cenu Grand Prix na Světové výstavě v Paříži
· 1910 14. května Heinrich Mattoni umírá ve věku nedožitých 80 let ve své vile , v Karlových Varech. V čele své firmy stál 57 let, kondolence přišly z celého světa i císařského paláce.

Po smrti H. Mattoniho
· 1914 končí zlaté období lázeňství, přišla válka (hospodářská krize a následná 2. světová válka způsobily, že se idyla lázeňské kolonády už nikdy nevrátila taková, jako dříve)
· 1945 rozesilatelství minerální vody bylo hned po válce znárodněno a přešlo pod podnik Západočeská zřídla
· 1967 bylo v místní kapli sv. Anny objevena schránka s dokumenty z roku 1884, dobovými mincemi a publikace o Kyselce
· 1970 bývalé lázně se stávají léčebnou pro děti ze severozápadních Čech
· 1989 naděje po revoluci – podnik se mění na Karlovarské minerální vody
· 1994 dochází k privatizaci podniku, novým majitelem se stává italská podnikatelská rodina Pasquale, významně modernizuje stáčecí závod a navazuje na česko-italskou rodinnou tradici firmy
· 1998 se koná první ročník soutěže v míchání nealkoholických koktejlů Mattoni Grand Drink (postupně již oficiálním mistrovstvím světa v dané disciplíně)
· 1999 uvádí na trh první ochucené minerální vody - pomeranč a citron
· 2004 nová skleněná lahev italského studia Pininfarina (designéři Ferrari)
· 2008 Akvizice 100% podílu ve Waldquelle Kobersdorf Ges. m. b. H. v Rakousku
· 2015 Vstup do Maďarska. Rodina Levente Balogha přivedla do skupiny značky minerálních vod Szentkirályi a Kékkuti
· 2017 Vstup do Bulharska, skupinu Mattoni 1873 rozšířil lokální producent PepsiCo Beverages, the Quadrant Beverages company 
· 2018 – 2019 licence PepsiCo v České republice, na Slovensku a v Maďarsku. Do rodiny Mattoni 1873 přibývá také srbský výrobce nápojů Knjaz Miloš. Skupina se stává největším středoevropským distributorem nealkoholických nápojů
· 2022 Licence k výrobě a distribuci portfolia PepsiCo v Rakousku
· 2023 Mattoni slaví 150 let od svého vzniku, s 11 závody v 8 zemích a 52 značkami ve svém portfoliu
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