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Popis byl vytvořen automaticky]

Odběr pupečníkové krve jako zdroje kmenových buněk má relativně krátkou historii. Zde je krátký přehled historického vývoje odběru pupečníkové krve:

· 1988 - První transplantace v Paříži
První úspěšná transplantace pupečníkové krve se provádí v Paříži. Úspěšný přenos kmenových buněk z pupečníkové krve mezi sourozenci trpícími dědičnou nemocí Fanconiho anémie. Tato transplantace byla průlomovým okamžikem a ukázala potenciál pupečníkové krve jako zdroje léčby.
· 1992 - První banka
Dr. Pablo Rubinstein zakládá první veřejní banku pupečníkové krve, kde mohou rodiče darovat pupečníkovou krev pro veřejný užitek. Tím se zahájil proces shromažďování a uchovávání pupečníkové krve pro budoucí léčebné účely.
· 1993 - První úspěšná nepříbuzenská transplantace pupečníkové krve 
První transplantace pupečníkové krve mezi dárcem a příjemcem, kteří nejsou navzájem příbuzní, USA.
· 1997 - Na Slovensku založený veřejný registr pupečníkové krve Slovenský registr placentárních krvotvorných buněk (součást skupiny Cord Blood Center Group), v poradí 5. na světě. 
· 1999 - První sourozenecká transplantace pupečníkové krvi na Slovensku
· 2000 - První autologní transplantace pupečníkové krve
První autologní transplantace pupečníkové krve, kdy byla pupečníková krev dítěte odebírána a následně použita pro jeho vlastní léčbu. 
· 2003 - založena rodinná banka CORD BLOOD CENTER CZ
·  2004 - Prvé dítě v Evropě, které léčili vlastní pupečníkovou krví, uskladněnou v rodinné bance Cord Blood Center. Léčba se uskutečnila na Slovensku.
· 2009 – založení laboratoria v ČR. Laboratorium Cord Blood Center CZ pracuje na základě zákona o lidských tkáních a buňkách, jehož dodržování kontroluje Státní ústav pro kontrolu léčiv a řídí se Transplantačním zákonem
· 2010 – Slovenský registr vydal do ČR darovanou pupečníkovou krev na léčbu miminka s těžkou poruchou imunity
· 2017 – Provedeno víc než 40 000 transplantací pupečníkové krve na světě
· 2020 – Léčba pupečníkovou krví v Čechách při poškození mozku malého Honzíka
· 2022 – Česká laboratoř získala povolení na odběr zpracování placenty
· 2023 - Společnost Cord Blood Center Group, druhá největší síť rodinných bank s pupečníkovou krví v Evropě, skladuje pupečníkovou krev více než 85 000 dětí a provozuje 4 laboratoře z toho jednu v ČR
· 2023 - K léčbě rakoviny byl v USA schválen expandovaný přípravek z pupečníkové krve. Pomáhá k rychlejšímu zotavení se po transplantaci krvetvorných kmenových buněk rychleji než při transplantaci kostní dřeně.
· 2023 – již 53 českých nemocníc poskytuje službu banky Cord Blood Center – odběr pupečníkové krve 
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