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Firma roku a Živnostník roku jsou podnikatelské soutěže, které oceňují úspěšné a schopné lidi. Zapojit se může v podstatě každý živnostník a skoro všechny u nás podnikající firmy. Je to jednoduchá cesta, jak ukázat svůj potenciál a propagovat vlastní podnikání. Největší podnikatelská soutěž propaguje malé a střední podnikání všech druhů a ve všech regionech České republiky.
Soutěží za předchozích sedmnáct ročníků prošla celá řada zajímavých a dnes uznávaných společností, jako je například přední světový výrobce a distributor nemocničních a pečovatelských lůžek Linet, společnost vyvíjející bezpečnostní software Avast nebo firma Frentech Aerospace vyrábějící vesmírné technologie. Ze živnostníků dnes už zdomácněly projekty Lindy Vavříkové Allegria – Firma na zážitky, produkty zemědělce Kamila Kubláka nebo sklářské umění Jířího Pačinka.
Firma roku a Živnostník roku jsou celoroční, kontinuální soutěže, kde finálovému klání předcházejí krajská kola se slavnostními večery s doprovodným programem. Firmy a živnostníci se do soutěže hlásí v průběhu jara. 
Krajská kola jsou výjimečnou možností přilákat regionální klientelu, udělat si představu o místním podnikatelském prostředí, rozvíjet své podnikání a propojovat myšlenky. Nejlepší z každého kraje postupuje do celorepublikového finále, v němž je udělována cena Firma roku a Živnostník roku. Na slavnostním galavečeru jsou vyhlášeni také celorepublikoví vítězové doprovodných kategorií.
Zájem médií o oceněné soutěžící zvyšuje jejich šanci oslovit potenciální klienty. Setkávání v rámci soutěží jim umožňuje sdělit veřejnosti a médiím, jak se jim v regionu podniká a co je trápí. Soutěže přinášejí srovnání s ostatními podnikateli a možnost získat ratingové hodnocení (může vést k získání dobrých úvěrových podmínek od bank). Soutěžící mohou užívat značku finalista krajského kola – Firma/Živnostník kraje, finalista celorepublikového kola – Firma/Živnostník roku na vlastních výrobcích a službách. Krajská vyhlášení jsou navíc vhodným místem pro navazování obchodních kontaktů a předání či získání nových informací.
David Pavlát

www.firmaroku.cz  www.zivnostnikroku.cz


Vyhlašovatelem podnikatelských soutěží Firma roku a Živnostník roku je deník Hospodářské noviny vydavatelství Economia. Titulárním partnerem soutěžní kategorie Živnostník roku je MONETA Money Bank. Titulárním partnerem soutěžní kategorie Firma roku je PwC Česká republika. Hlavním partnerem soutěží Firma roku a Živnostník roku je stavební Skupina VINCI Construction CS.  Partnerem krajských kol soutěží je ÚJV Řež. Partnery soutěží je Volkswagen, EIT Urban Mobility a Fórum Media. Záštitu a odborný dohled soutěží zaštiťuje Hospodářská komora ČR. Záštitu dále poskytli hejtmanky a hejtmani všech krajů ČR. Odbornými partnery jsou CRIF, Business Friends, CzechInvest, Komora daňových poradců, portál Navolnenoze.cz, Svaz českých a moravských výrobních družstev, Svaz podnikatelů ve stavebnictví a Svaz průmyslu a dopravy ČR. Dodavatelem je analytická agentura Datank. Mediálním partnerem regionálních kol je BusinessINFO.cz a týdeník Marketing&Média.
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