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Firma roku 2023 – Hlavní město Praha

ALBI Česká republika a.s. – Praha 8
dárky a hry pro každého
www.albi.cz 

Příběh společnosti začal roku 1991. Dva vysokoškoláci tehdy dostali nápad, jak snadno a zábavně vydělat první peníze. Na kolejích vyndali z pantů dveře skříňky, v trafice nakoupili po jedné koruně tisíc pohlednic, a s tímto vybavením vyrazili na Staroměstské náměstí. Stačilo jen najít dobré místo, vystavit pohlednice na dvířka skříňky jako do výlohy, a „cosi velkého“ na sebe nenechalo dlouho čekat. „Vyvíjíme, vyrábíme a přinášíme zábavné i poučné hry, voňavé svíčky, mazlivé plyšáky, párty sortiment, unikátní koncept interaktivních knih Kouzelné čtení nebo třeba přáníčka pro každou příležitost.“ Firma má osmadvacet vlastních prodejen po celé České republice i široké zastoupení ve velkoobchodním prodeji. Provozuje dvě zážitkovky, ve kterých pořádá narozeninové oslavy, speciální programy pro školy a družiny. Firma vyrábí a prodává dárky pro každého člena domácnosti bez rozdílu věku a pohlaví. V loňském roce na trh uvedla novou verzi interaktivní Albi tužky z koncepce Kouzelné čtení s bluetooth připojením, ergonomickým tvarem vyvinutým speciálně pro nejmenší a dalšími zlepšeními na základě zpětné vazby od zákazníků. Kromě České republiky, Slovenska a Polska expanduje s produkty do Rumunska, Chorvatska, Slovinska, Maďarska a Bulharska. Chystá se také vstoupit na skandinávský trh. 

BigHub s.r.o. – Praha 1
zavádění umělé inteligence do velkých firem
www.bighub.cz 

„Jsme technologická firma, která pomáhá zlepšovat fungování společností skrze využití potenciálu jejich dat a pokročilé datové analytiky včetně umělé inteligence. Byla založena s jasným cílem propagovat a podporovat výzkum strojového učení a nasazovat umělou inteligenci do byznysu.“ Úzká spolupráce s vysokými školami a výzkumnými institucemi, sledování trendů a implementace nejnovějších technologií od leaderů trhu umožňuje poskytovat prvotřídní služby a udržovat náskok před konkurencí a také rozšiřovat tým o nejlepší talenty. Klienti jsou především z oblasti logistiky, financí, energetiky a retailu, ale i z řady dalších odvětví. Kromě angažmá v Německu a USA působí zejména na lokální úrovni, v České republice a na Slovensku. Poskytuje celou škálu služeb od analytické práce až po vývoj aplikací. Její neuronové sítě pomáhají například identifikovat nežádoucí vibrace turbíny v jaderné elektrárně Temelín, jiné řešení předpovídají poruchy na plynárenských regulačních stanicích nebo odhalují podvodníky ve světové logistice. 

BOKI Industries a.s. – Praha 1
strojírenství, výroba topných konvertorů a kovových dílů
www.bokiindustries.com 

„Jsme firma střední velikosti, která se zabývá vývojem a výrobou topných konvektorů, a dále pak výrobou dílů z kovových, nově i kompozitních materiálů, které jsou dodávány ke koncovým výrobcům zejména v oblasti produkce dopravní techniky, ekologického vytápění, tiskařských technologií či zahradní techniky.“ Zákazníky jsou významní světoví a evropští výrobci. V oblasti výroby konvektorů uvádí firma výrobky přímo na trh v ČR, Německu, Maďarsku a v některých dalších státech Evropy a Asie. Práce je založena na špičkovém technickém vybavení, znalostech a zkušenostech pracovníků, férové komunikaci jak v rámci týmu, tak i se zákazníky a dodavateli. V posledním roce pořídila nové robotické svařovací pracoviště, novou generaci pálícího laseru, novou aplikační technologii práškového lakování, frézku pro obrábění kompozitních a neželezných materiálů. V současné době má zhruba 110 zaměstnanců. V oblasti konvektorů v tomto a příštím roce plánuje výrazným způsobem expandovat na trh v Německu.

Fruitisimo group s.r.o. – Praha 9
evropská síť prodejen se zdravými nápoji
www.fruitisomogroup.com 

Vyrábí a prodává zdravé nápoje. V síti vlastních a franšízových prodejen připravuje před zraky zákazníků čerstvé šťávy a další zdravé nápoje doplněné o ovocné sorbety a zdravé svačiny. „Nápad na založení vznikl při pracovním pobytu v USA během studia na Vysoké škole ekonomické v roce 2001. V roce 2003 se otevřela první prodejna v OC Flóra a díky ohlasu zákazníků se investované prostředky rychle vrátily a mohli jsme otevřít další prodejnu.“ Díky rychlému rozvoji obchodních center v České republice se podařilo během pěti let dosáhnout otevření deseti prodejen. Dalším významným milníkem byla expanze na Slovensko a také spuštění franšízingu. V roce 2015 expanduje společnost do Maďarska, kde nyní má deset prodejen. V roce 2022 se objevuje příležitost na expanzi do Rakouska a Polska, o rok později do Německa. Celkově pro firmu pracuje zhruba 600 zaměstnanců. Ultimátním cílem je vybudovat z Fruitisima světovou značku se zdravými nápoji.

IDC-softwarehouse, s.r.o. – Praha 7
poskytování komplexních IT služeb na míru
www.idc.cz 

„Na začátku podnikání jsme v roce 2001 vyvinuli pro cestovní agenturu Asiana první on-line rezervační systém na prodej letenek letuska.cz, který byl prvním svého druhu v celé střední a východní Evropě.“ Postupně z letenek rozšířila činnost na komplexní služby systémové integrace zahrnující konzultace, analýzy, dodávky HW a SW, provoz a údržbu datových center, monitoring a non-stop helpdesk, kyberbezpečnost, vývoj vlastního software, digitalizaci a hlavně pečlivou komunikaci a spolehlivou pomoc zákazníkům. Aktuálně stojí při vzniku expertní digitalizační skupiny, která se zaměřuje na digitalizaci procesů v segmentu malých a středních firem. Nejvíce se odlišuje tím, že byť jako relativně malá firma má neuvěřitelně široké spektrum znalostí a dovedností v turbulentním IT světě a dokáže pro zákazníky vždy správně analyzovat potřebu, najít optimální řešení, šetřit peníze a vše uvést v daném termínu a s dohodnutým rozpočtem v život.

MEGA a.s. – Praha 9
vývoj a výroba membrán
www.mega.cz 

Společnost se zabývá membránovými procesy, povrchovými úpravami, ekologickými službami a úpravou vody. Elektromembránová separace založená na vlastních membránách přináší firmám profit díky zpětnému získávání cenných složek a menšímu množství vzniklého odpadu. V oboru průmyslových povrchových úprav dodává zákazníkům v České republice a na Slovensku materiály, technologie a služby založené na kataforéze, tedy lakování ponorem, a dalších moderních technologiích. V segmentu ekologických služeb využívá jednak hlubokých znalostí hydrogeologie a také vlastní patentované metody pokročilých sanací. Navrhuje a realizuje také kompletní technologie na klíč pro úpravu pitné vody i pro úpravu průmyslových a odpadních vod. „Příběh společnosti se začal psát hluboko v Československu, když současný majitel a generální ředitel zkoumal v rámci uranového průmyslu čištění vody kontaminované chemickou těžbou. Unikátní membrána, která byla vyvinuta v roce 1985, se ukázala jako klíčová pro separaci roztoků v mnoha průmyslových odvětvích.“ Portfolio zákazníků je velmi široké, od velkých průmyslových závodů přes malé potravinářské podniky až po municipality, a to jak v tuzemsku, tak v zahraniční. V oboru povrchových úprav díky moderní technologii kataforézy prodlužuje životnost takto ošetřených předmětů, ať jsou to osobní auta, autobusy, zemědělská technika, bílé spotřebiče nebo například radiátory. 

Ski a Bike Centrum Radotín s.r.o. – Praha 5
specializovaná prodejna pro cyklistiku a lyžování
www.kola-radotin.cz 

Rodinná firma, která se zabývá cyklistikou a lyžováním funguje od roku 1988. Pomáhá lidem s výběrem kol a lyží a stará se jim o ně po nákupu, ale to není všechno. Součástí je proto i půjčovna, servis kol a lyží, studio pro nastavení posedu na kole nebo bootfittingová dílna pro úpravy lyžařských bot. Snaží se být také spojovatelem celé cyklistické a lyžařské komunity. Pořádá různé cyklistické vyjížďky, testování, workshopy a promítání se sportovní tématikou. Pořádá dětské cyklotábory a má vlastní závodní cyklistický tým. „V Radotíně jsme zrekonstruovali Vindyšovu továrnu a vedle prodejny do areálu umístili i cyklistickou restauraci, multifunkční sál na akce, také šatny a sprchy pro cyklisty. Na venkovním prostranství je vybudovaný pumptrack a cyklistická dráha pro děti.“ S e-shopem operuje na území celé České republiky a na Slovensku. Patří k největším specializovaným prodejcům kol a lyží v Česku. Zákazníky jsou rodiny, které mají rády cyklistiku a lyžování. Část zákazníků se těmto sportům věnuje rekreačně, další dokonce závodně. 

TIMO s.r.o. – Praha 9
návrh a šití podprsenek
www.timo.cz 

„Náš příběh se začal psát roku 1973, když se ušila první podprsenka. Od té doby, rok od roku, posouváme technologii výroby dámského prádla a zároveň držíme krok s módními trendy.“ Je největším českým výrobcem podprsenek. Navrhuje i šije v České republice. Kromě podprsenek vyrábí kalhotky, noční prádlo, plavky a protetické prádlo pro ženy po ablaci prsu. Podprsenky může zákazník zakoupit v některé z třiadvaceti firemních prodejen po celé republice, na e-shopu nebo v některé z tří set partnerských prodejen. Ročně jich vyrobí přes 220 tisíc. Zaměřuje na širokou škálu velikostí podprsenek, aby každá žena na sebe mohla najít tu pravou. Modeluje podprsenky až do velikosti M a neustále produkty vylepšuje tak, aby byly maximálně pohodlné, a navíc vydržely několik let. Kořeny společnosti z doby začátku první republiky se dnes pojí nejen s úctou k řemeslu, ale i k lidem, kteří textilu zasvětili svůj život. Expanze je dalším logickým krokem, který výhledově zvažuje.

Toys and Stories s.r.o. – Praha 1
online půjčovna rozvojových hraček
www.toysandstories.cz 

Je první online půjčovnou rozvojových hraček v České republice. Zaměřuje se na maminky dětí do 6 let. Projekt funguje na principu předplatného. Projekt řeší problémy, jako například to, kvalitní hračky jsou drahé, dítě si s koupenou hračkou nehraje, odprodej je složitý a časově náročný, hračky se doma jen hromadí. Na výběr je ze tří typů předplatného. Katalog obsahuje více než 450 kvalitních hračkek. Spolupraacuje s experty na psychomotorický rozvoj dětí. Po objednání hračky dorazí do dvou pracovních dnů. Nápad online půjčovny hraček se nelíbí jen maminkám, ale také firmám jako firemní benefit. „Dohodli jsme se, že za každých deset platících předplatitelů dáme předplatné jedné mamince samoživitelce, abychom jí pomohli v její situaci.“ V péči o zákazníky považuje společnost za důležité, aby měla dostatek kvalitních hraček na výběr v půjčovně, aby jim poskytla i zajímavé know-how ohledně rozvoje dětí a kdy je jaká hračka vhodná.




Yord s.r.o. – Praha 2
vývoj a implementace imerzivních řešení
www.yordstudio.com 

„Jako kreativní studio se zaměřujeme na vývoj a tvorbu individuálně přizpůsobených řešení ve virtuální a rozšířené realitě pro klienty po celém světě. Spolupracujeme s širokou škálou odvětví a průmyslových oborů.“ Projekty a služby jsou navrženy tak, aby splňovaly potřeby zákazníků v různých oblastech, včetně marketingu a reklamy, vzdělávání, zdravotnictví, stavebnictví, automobilového průmyslu, cestovního ruchu a dalších. Konkurence v oblasti virtuální reality je velmi silná a dynamická, a tak musí být společnost schopna držet krok s neustále se vyvíjející technologiemi a přinášet inovativní a atraktivní produkty, které osloví cílové publikum. Hlavním rysem, který firmu odlišuje, je zcela zaměřený přístup na virtuální a rozšířenou realitu. Spolupracuje se světově uznávanými klienty, jako jsou Adidas, Apple, PwC, Deloitte, ŠKODA a dalšími. Využívá nástroje pro virtuální prototypování a vizualizaci, které umožňují vytvářet poutavé simulace a 3D modely. To zase klientům poskytuje lepší pochopení finálního produktu a umožňuje jim poskytnout zpětnou vazbu na dálku.


Živnostník roku 2023 – Hlavní město Praha

Anna Benešová – Praha 2
výroba a prodej drátovaných autorských šperků
www.monsterance.com 

„Původně jsem drátenicí, věnuji se práci s kovem. Vytvářím vlastní linie autorských drátovaných šperků, převážně z mědi, doplněné polodrahokamy a dalšími materiály.“ Při své tvorbě vychází z tradičních drátenických technik, které přetváří do atraktivní moderní podoby. Tak zůstává původní drátenické řemeslo nejen zachováno, ale zároveň roste do své současné, živé podoby. V nedávné době se ve své tvorbě posunula k zlatnickým postupům a práci s drahými kovy. Své autorské šperky vyrábí převážně na zakázku a přizpůsobuje je přáním svých klientů. Klade důraz na osobní přístup a své šperky prezentuje pod vlastní značkou, v pečlivě vytvořeném autorském designu. Technika drátování je původně užitnou technikou na spravování hrnců, misek a výrobu základních pomůcek do domácnosti. Z této techniky našich předků vychází a používá ji v mírně změněné podobě na výrobu uměleckých šperků. Jejím podnikatelským cílem je zachování starého řemesla díky jeho transformaci do nové podoby. Na konci minulého roku založila Český spolek dráteníků. Její drátované šperky jsou rozprostřené po celém světě od Česka, Německa, Norska, Francie, po Hong Kong a USA.

Magdalena Čevelová – Praha 5
marketingová poradkyně a mentorka
www.cevelova.cz 

Nabízí marketingové a podnikatelské konzultace a mentoring. Lektoruje živé kurzy a nabízí online kurzy a e-knihy o marketingu a cenotvorbě pro samostudium. Když v oboru začínala, marketingových poradců pár na trhu už bylo. Ze sta procent to byli muži. A soustředili se pouze na logickou a racionální stránku věci. Marketingové nástroje, postupy a strategie. Potkávala řadu zejména žen-podnikatelek, kterým tento přístup nestačil. Bariérou k úspěchu pro ně nebyla ani tak neznalost nástrojů, jako psychika. Nevěřily si, měly obavy být vidět, bály se zdražit nebo se otevřít novým cestám či novým oborům v podnikání. Potřebovaly nejen návody, ale i podporu. Vzhledem ke svému vzdělání a předchozí marketingové praxi to byla schopná spojit a tuto službu jim nabídnout. „Podnikám v souladu s principy takzvaného autentického marketingu. Nesnažím se je napasovat na jedno řešení stylem one size fits all, ale pro každého klienta poctivě hledám takové nástroje a postupy, které budou fungovat právě jemu.“

Jan Fišer – Praha 4
výroba a opravy pergamenových stínidel
www.fisco.wbs.cz 

„Živnost jsem v zásadě převzal po otci. Otec po revoluci vymýšlel, čím se zabývat a začal s výrobou lustrů, lamp, bytových doplňků a podobně. Časem se k tomu přidala stínidla, o stylové lustry nebyl zájem, tak zůstalo jen u stínidel.“ Podniká od roku 2010, výrobou koster na stínidla se zabývá od roku 1996, kdy tátovi začal pomáhat. Zákazníkem je kdokoli, jak běžní občané, kterým se doma rozbije stínidlo, nebo to po babičce už dosloužilo a potřebuje opravit, tak i restaurace, hotely, penziony, ale i hrady, zámky a v neposlední řadě i obchodníci se starožitnostmi. Zákazníci si ho najdou na internetu, dále pak jsou důležité reference, kdy dostanou doporučení. Od konkurence se odlišuje jedinečností a kvalitou výroby. Jedná se o staré řemeslo, které nejde ošidit. V zásadě je v České republice jediný, kdo si vyrábí papír na stínidla a celé kostry stínidel. Zákazník přijde s nápadem a on ho zhmotní. Za největší úspěch považuje, když se zákazník vrací pro další stínidlo.

David Kamínek – Praha 12
škola skateboardingu, tábory, školení trenérů
www.skateskola.cz 

Zabývá se výukou skateboardingu dětí, mládeže, ale i dospělých. Cílem je předávání zkušeností z oblasti skateboardingu a snaha o vytvoření bezpečného prostředí pro provozování tohoto sportu. „Vždy mě bavila práce s dětmi, jako malý jsem hodně jezdil na dětské tábory a v budoucnu jsem se viděl na pozici vedoucího. První skateboard jsem dostal, když mi bylo sedm let.“ Nápad na podnikání v tomto oboru dostal při studiu, kdy byla potřeba sportovní praxe. Bylo to v roce 2010 a tehdy akorát vznikla Česká asociace skateboardingu. Oslovil je se žádostí o praxi a zjistil, že trenér skateboardingu vlastně neexistuje. Pustil se tedy do práce, zjišťoval, jak fungují trenérské licence, a nakonec zpracoval žádost o poskytnutí akreditace MŠMT na trenérskou licenci. Ta byla schválena a akreditace udělena. Tím se otevřely dveře, je jediný v České republice, kdo má právo poskytovat vzdělání v oblasti trenérství skateboardingu. Postupně začal otevírat školy skateboardingu. V současnosti poskytuje pravidelné lekce ve dvanácti skateparcích v Praze a okolí a klub má přes 400 aktivních dětí.  

Martin Kavka – Praha 4
newsletterista, deskoherní vydavatel, poradce pro obsahové tvůrce

Zaměřuje se na ekonomiku tvůrců a obsahové podnikání. Hledá cesty, jak spojit chytrý obsah s podnikáním, to se prolíná prakticky v každém projektu, který dělá. „Čeština 2.0 je on-line slovník nových i slangových českých slov, ke kterému vznikla i kniha Hacknutá čeština nebo stejnojmenný pořad na Streamu.“ Kromě toho píše o chytrém obsahu v newsletterech, protože newslettery nemusejí být jen otravný marketingový kanál, propírající slevy a nabídkové akce. Spolu s manželkou provozuje rodinné deskovkářství 4 Kavky zaměřené na malé rodinné hry. Vydává hry českých autorů, což v Česku není tak běžné, navíc také dováží vybrané hry ze zahraničí. Jeho srdcovkou je i podcast Tvůrcast, určený pro obsahové tvůrce. Považuje za naprosto klíčové dělit se o know-how, dělá to prakticky permanentně v řadě svých projektů, být upřímný, nelakovat věci, nechat si nahlížet pod ruce. Miluje inovace, kdykoliv je možné je chytře využít, tak po tom samozřejmě sáhne. 





Kateřina Kostková – Praha 3
prodej a zhotovování dioptrických brýlí
www.optikalos.cz 

Zaměřuje se na obor oční optika a optometrie. Zabývá se prodejem a zhotovováním dioptrických brýlí a slunečních brýlí pro všechny věkové kategorie. Provádí měření zraku, poskytuje odborné poradenství při výběru obrub i skel. Prodává kontaktní čočky a jiný doplňkový sortiment. Také provádí drobné opravy a úpravy brýlí. „Optiku založil můj dědeček, pan Vlastimil Los. Odtud její jméno. Obchod otevřel v roce 1991. Přesvědčil mě, abych po maturitě absolvovala ještě nástavbu oboru oční optik. Stalo se, a tak jsem v roce 1994 nastoupila do dědečkova obchodu.“ Protože chtěla nejen prodávat a zhotovovat brýle, ale i měřit oči, absolvovala kurz optometrie, a pak zařídila v obchodě vyšetřovací místnost. Snaží se svým zákazníkům přinášet nové trendy nejen v obrubách, ale nabídnout jim i brýlová skla vyrobená nejmodernějšími technologiemi. Zákazníky jsou lidé všech věkových kategorií i společenského postavení, hodně lidí chodí na doporučení svých blízkých a známých.

Mia Křižková – Praha 2
fotografka, retušérka
www.miaphotovisage.com 

„Jsem profesionální fotografka zaměřená na beauty fotografii a retuš. Často fotím známé osobnosti, herce, zpěváky. Moje retuš je specifická hlavně tím, že jednu fotografii mi trvá upravit tři až šest hodin.“ Všechny klienty si až na výjimky líčí, češe, fotí a retušuje sama. Díky tomu, že je velmi pečlivá a orientovaná na detail ji začaly vyhledávat známější osobnosti. Má několik typů zákazníků. Jedna skupina jsou známé osobnosti, které považují diskrétnost a profesionalitu za nejdůležitější a chtějí zároveň perfektně upravené fotografie. Pak jsou to firmy s pečující nebo dekorativní kosmetikou, beauty kosmetická studia, celkově firmy, které potřebují odprezentovat šperky, kosmetiku nebo podobné produkty s modelkou. A pak jsou to běžní lidé, kteří chtějí mít výjimečné fotografie, které jsou upravené podobně dokonale jako titulky magazínů. Od konkurence se odlišuje svojí neutuchající touhou stále se posouvat a zlepšovat a v pečlivosti, se kterou dělá každou fotku.

Martina Machalíčková – Praha 21
galeristka a kavárnice
www.cafegaleriezelenydum.cz

Sedmým rokem provozuje galerii soudobého umění s kavárnou. V rámci galerie pořádá pravidelné výstavy zahájené vernisáží, koncerty, přednášky, workshopy s výtvarníky. V kavárně má originální receptury a vše si zde dělají sami. Vsadila na kvalitu, prémiové suroviny, ze kterých dělá zákusky, slané i sladké vafle, zmrzliny jsou samozřejmostí. Kvalitní výtvarníky nevybírá podle trendů, ale podle toho, zda umí. „Původní záměr byl, aby se v prostorách kavárny i galerie hosté cítili dobře, příjemně a jako mezi přáteli. Hostů si vážíme a rozmazlujeme je.“ Café Galerie Zelený Dům je vnímán jako kulturní centrum v širokém okolí. Začíná snídaněmi podle rodinných receptů, dále připravuje mnoho druhů těch nejvybranějších zákusků a dortů, dělá i slavnostní dorty. Ráda se inspiruje zahraničními cukráři. Úžasná vína se vozí přímo z Itálie, káva, kterou s mužem vybírali minimálně tři měsíce, je z Terstu. Začala pořádat různé společenské akce, jako jsou koncerty, přednášky, workshopy s výtvarníky, degustace.






Hana Šindlerová – Praha 7
výroba džemů, marmelád a ostatních delikates
www.marmeladyspribehem.cz 

Náplní její práce je zpracování ovoce a zeleniny. Výroba džemů, marmelád a ostatních delikates, například chutney, salsy, sterilované zeleniny, kompotů a sirupů. Při výrobě absolutně eliminuje jakákoliv chemická aditiva, barviva a konzervanty. Žila mnoho let v zahraničí a vrátila se trošku rozmazlená, co se kvality potravin a kultury nakupování. A jelikož láska k vaření a jídlu ji provází celým životem a jako každá máma se snaží dát svým dětem to nejlepší, začala hodně vařit. I džemy a marmelády. „Nikdy nezapomenu na svoji první zákaznici. Rodiče mi podnikání rozmlouvali, ale já se pro svůj projekt naprosto nadchla, krok za krokem se učila, a to mi zůstalo dodnes.“ Z domácí kuchyně přešla do pronajatého kuchyňského studia a posléze již do své marmeládovné provozovny. Úspěšně začala dodávat produkty na Slovensko, dalším cílem jsou okolní státy. Poslední rok se zaměřila také na low-carb produkty, má celou řadu fit výrobků, naprosto bez přidaného cukru.

Tomáš Vachuda – Praha 8
logotvůrce
www.vachudatomas.cz 

Je grafickým designerem. Specializací je logotvůrce, tvoří loga na míru. Vedle toho má ještě stálé klienty, pro které tvoří propagační grafiku, webovou, jako jsou bannery, příspěvky na sociální sítě, i tiskovou, kam patří letáky, plakáty a vizitky. „Grafice jsem se věnoval dávno předtím, než mi došlo, že si s ní mohu vydělat. Dříve jsem myslel, že na to musím mít školu či jinou kvalifikaci. A už vůbec mě nenapadlo, že by mi za to mohl někdo platit.“ Měl štěstí, že už do pár měsíců ho na internetu objevili velcí klienti, včetně Datartu. Poháněla ho touha srovnávat síly a zlepšovat se. Vybudoval si silné portfolio a docílil toho, že za ním, samo od sebe, začalo chodit více zájemců. Úspěch je, že se z asi 100 pracovních hodin týdně dostal na 10 hodin týdně, a přesto si udržel původní produktivitu. Podniká na volné noze již jedenáct let. Zákazníky jsou především začínající podnikatelé a vznikající projekty. Tvoří výhradně obrazová loga, tedy loga se symbolem nebo přímo propracovanou ilustrací. Dále se od konkurence odlišuje tím, že napsal e-book Vstup do světa logotvorby.
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