Ikona na stadionech i nad nimi: Goodyear v historii sportu
Značka Goodyear je na celém světě již dlouho prakticky synonymem sportu. Díky partnerství s předními světovými týmy a ikonické vzducholodi Goodyear je stále přítomna na největších světových sportovních a zábavních událostech. Její dobré vztahy s vrcholovým sportem jí také domohly k tomu, aby se stala jednou z nejznámějších světových značek.
Vzducholodě Goodyear poprvé vzlétly v roce 1910 a Goodyear byl hlavním průkopníkem tohoto nového způsobu letecké dopravy. V padesátých letech 20. století se vzducholoď Goodyear (Goodyear Blimp) začala využívat pro letecké snímky při televizní přenosech a v roce 1955 měla na přehlídce Rose Parade a zápase amerického univerzitního fotbalu Rose Bowl premiéru jako první létající nosič kamer v tomto odvětví. Od té doby je Goodyear Blimp stálou součástí sportovních a kulturních událostí po celém světě, od Super Bowlu až po královské svatby a řadu dalších významných akcí.
Trojice vzducholodí Goodyear Blimp rozmístěná po Spojených státech se dnes každoročně zúčastňuje přibližně 200 akcí, včetně Daytona 500, Super Bowlu a golfových turnajů PGA Tour. V posledních letech se Vzducholoď Goodyear vrátila i do Evropy, kde se vznáší nad závody, jako je 24 hodin Le Mans, Nürburgring, a nad miliony diváků ve městech, jako je Londýn, Kodaň, Milán nebo i Praha.
Dnešní model je z technického hlediska polotuhá vzducholoď a dokáže tak zcela na obloze nehybně a zcela tiše „parkovat“. Díky tomu je ideální pro pořizování živých leteckých televizních záběrů z nejlepších úhlů, aniž by samotné akce nějak narušovala, jako třeba vrtulník. Pro napínavé momenty před závěrečným hvizdem je tak úplně ideální!
V posledních desetiletích Goodyear spolupracoval s mužstvy Bayern Mnichov, Juventus a Boca Juniors, tedy nejúspěšnějšími týmy v Německu, Itálii a Argentině. Partnerství s anglickým týmem Wolverhampton Wanderers vzniklo díky tamější továrně Goodyear a dnes již vztahy s tímto městem sahají daleko za hranice fotbalového hřiště.
Dalším místním sportovním partnerstvím je spolupráce společnosti Goodyear a basketbalového týmu NBA Cleveland Cavaliers. V jejím průběhu byl součástí týmu i historicky nejlepší střelec NBA LeBron James, který oblékal dres se symbolem značky Goodyear – okřídlenou botu „wingfoot“. Cavaliers jsou domácím týmem sídelního města společnosti Goodyear a jak Goodyear, tak i LeBron James navíc pocházejí z jeho městské části Akron, která si oba ikonické rodáky velmi považuje. Manželka LeBron Jamese Savannah Jamesová v roce 2016 pokřtila i novou vzducholoď Wingfoot Two Goodyear Blimp.
Motoristický sport tvoří velkou část sportovní historie značky Goodyear. Její úspěchy na závodních tratích jsou nejen skvělou reklamou, ale jsou i hnacím motorem nových technologií a inovací. Jako oficiální pneumatiky pro americké závody upravených sériových vozidel NASCAR je Goodyear již po desetiletí nedílnou součástí nejpopulárnějšího motoristického seriálu v Severní Americe. S celkem s 368 vítězstvími ve Velkých cenách Formule 1, což je více než dosáhl kterýkoli jiný výrobce pneumatik, se jeho úspěchy na tomto poli rozšířily i do celého světa. Aktuálně Goodyear prezentuje své špičkové technologie v téměř všech druzích motoristického sportu, od závodů elektrických vozidel až po vytrvalostní závody, od terénních vozidel až po upravené sériové vozy.
Ať už se jedná o přítomnost Vzducholodě Goodyear na obloze nad některými z největších světových akcí, partnerství s legendami fotbalového či basketbalového hřiště či vývoj technologií pro závodní dráhu, Goodyear je po většinu své 125leté historie synonymem sportu a značkou, kterou každý okamžitě poznává.
