

17. listopad:  Světový den předčasně narozených dětí
 
Světový den předčasně narozených dětí (World Prematurity Day – WPD) slavíme každoročně 17. listopadu. Tento den je jedním z nejdůležitějších dnů v roce pro zvýšení povědomí o problematice předčasného porodu na celém světě. Slouží také jako poděkování lékařům a sestrám za jejich péči. Světový den byl iniciován v roce 2008 nadací EFCNI (Evropská nadace pro péči o novorozence). 
Oslavy Světového dne předčasně narozených dětí v ČR již tradičně organizuje rodičovská organizace Nedoklubko, která od roku 2002 podporuje rodiče předčasně narozených dětí a neonatologická oddělení. 
„Letošní novinkou je fundraisingová kampaň Narodila se nám hvězda na darujme.cz/hvezda. Svým finančním příspěvkem tak může kdokoliv podpořit naši činnost – naším cílem je nabídnout příští rok pomoc každé rodině, která to bude potřebovat. 16. 11. se také rozsvítí purpurovou barvou alespoň jedna budova v každém českém městě s perinatologickým centrem intenzivní nebo intermediární péče. Tedy v předvečer světového dne. Jde o symbolické poděkování všem zdravotníkům pečujícím o nedonošená miminka,“ popisuje na úvod Lucie Žáčková, výkonná ředitelka Nedoklubka, a dodává: „Slavíme sílu, odhodlanost a houževnatost našich dětí a děkujeme za skvělou péči českých neonatologů a sestřiček. Slavíme také sílu nás všech, rodičů… Oslavme společně tento den!“
 
Co tento den symbolizuje? 
 
Typickými prvky jsou nasvícení památek purpurovou barvou, šňůra novorozeneckých ponožek a purpurové srdce jako symbol výjimečnosti, bojovnosti a křehkosti.
 
Proč zrovna 17. listopadu?
 
Datum 17. listopadu bylo vybráno na prvním setkání rodičovských organizací EFCNI v Římě v roce 2008. Jeden ze zakládajících členů EFCNI se stal v tento den hrdým otcem dcery poté, co předtím přišel o svá trojčátka následkem předčasného porodu.
V roce 2010 se k oslavám připojily americká organizace March of Dimes, LittleBigSouls v Africe, australská nadace Preemie Foundation a oslavy poprvé uspořádalo v Praze i české Nedoklubko.
 
Zapojit se může každý!
 
K oslavám je zván každý, koho se problematika předčasného porodu týká. Předčasně narození a jejich celé rodiny, zdravotníci, nemocnice, média, partneři, dárci i dobrovolníci. Počítá se každá aktivita, která pomůže s osvětou a šířením informací.  
 
Purpurové srdce
 
To je ocenění určené osobám, které se významným způsobem podílejí na péči o předčasně narozené děti, a bývá předáno každým rokem u příležitosti oslav Světového dne předčasně narozených dětí.
 
Purpurové srdce je celosvětově vnímaný symbol a ocenění za „zranění“ v boji. Původně se udělovalo vojákům, v posledních letech myšlenku přejali i rodiče nedonošených dětí na celém světě.
 
Purpurová srdce, krásné sošky, jsou ručně vyráběná z českého skla a mincovního stříbra. Jsou silná jako všechny nedonošené děti, nikoliv však tak silná, aby vydržela drtivý úder. Purpurová barva je barva královská; barva králů a královen i všech nedonošených dětí. Tvar všech srdcí je stejný, ale barevné linie na každém z nich jsou jiné, tak jako je jiný zápas každé rodiny nedonošeného dítěte. Stříbrná slza je poctou těm předčasně narozeným dětem, které jsme ztratili; symbolizuje slzy prolité všemi rodinami nedonošených dětí v časech zkoušky.

Děkujeme všem, kdo pomáhají s námi!
 

