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Poznejte kolektiv, který stojí za Velkou knedlíkovou kuchařkou

Velká knedlíková kuchařka čítá na 144 receptů. Čtenáře provede od základů přípravy až po exkurzi do světa receptů na knedlíky tradiční, sladké, inspirované moderní zdravou či zahraniční kuchyní. K pečeni, zvěřině, s ovocem, ke králíkovi i jako hlavní chod. Celou publikaci provází nádherné snímky a poutavá grafika. Ale bez kolektivu výjimečných osobností by světlo světa nikdy nespatřila. Kdo za ní stojí?

Petr Kosiner
Šéfkuchař společnosti Knedlíky Láznička, pro něhož jsou knedlíky životní vášní. Umí je vařit pro každou příležitost, a navíc se nebojí ukázat i jiným, jaké bohatství chutí knedlíky tradiční české kuchyně nabízejí.  

Vladimír Zikmunda
Jednatel společnosti Knedlíky Láznička s.r.o. Autor myšlenky Velké knedlíkové kuchařky a spoluautor knedlíkového seriálu, který vídáte na facebookové stránce firmy a který se stal inspirací pro zmiňovanou knižní publikaci. 

Kateřina Bednářová
Z postu tiskové mluvčí renomované banky dezertovala k plotně a psaní, čímž spojila dvě své vášně. Vytvořila stovky receptů a textů na klíč a je autorkou Tvarůžkové kuchařky a Kuchařky pro moji babičku. Pro Velkou knedlíkovou kuchařku sepsala s Petrem Kosinerem 144 báječných receptů. 

Jana Florentýna Zatloukalová
Autorka série Kuchařek pro dceru, stejnojmenného blogu i stovek receptů na klíč. Florentýna provedla kuchyní desítky tisíc tápajících žen i mužů, protože její receptové postupy jsou jednoduše neprůstřelné. Pro Velkou knedlíkovou kuchařku připravila edukativní část „Začínáme s knedlíky“. 

Adéla Hálková
Adéla společně s Míšou vlastní nakladatelství Došel karamel a stojí za vydáním desítek kuchařek zvučných jmen, a to nejen v rámci vlastního nakladatelství. Miluje jídlo dobře uvařené, nafocené, snědené a strávené. Napsala kuchařku Bez buchet se nevdáš. 

Michaela Holinková Popková
V nakladatelství Došel karamel spolu s Adélou vymýšlí a realizuje nové projekty. V Karamelu se věnuje grafickému designu, který dělá i externě pro nejrůznější umělecké subjekty. Má 4 syny a plánuje vydat Kuchařku pro malé sportovce. 


Markéta Zindulková
Jestli se dá o někom říci, že má zlaté ručičky, je to právě Markéta. Coby dekor stylistka dokáže nádobí a veškerý dekor zakomponovat na fotku tak citlivě a s láskou… No, jen se na ty fotky podívejte! 

David Turecký
Jeden z nejlepších českých fotografů je autorem stovek portrétních fotografií známých osobností i stovek fotografií jídel, která v jeho podání berou dech. Spolupracuje s řadou českých médií. Na obrázku kolektivu je se svým věrným pomocníkem Břéťou.

Lenka Táchová
Lenčinu práci zaručeně znáte z televizních a printových reklam i dalších médií, jen o tom nevíte. Zná totiž nejrůznější triky a fígle, jak jídlo poskládat na talíři tak, aby na fotce vypadalo co nejlákavěji. Recepty ji baví nejen vařit, ale také vymýšlet. Je špičkou ve svém oboru a urvat si ji pro práci je oříšek. My ale měli štěstí. 
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