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Práce, co má smysl, a produkt, který skutečně pomůže společnosti — tyto dva hlavní faktory hrály roli při rozhodování o budoucí pracovní kariéře Petry Gottwald a Michala Jedličky v září 2022. Znalosti Petry, coby vystudované biotechnoložky a majitelky patentové kanceláře, a zkušenosti Michala z oblasti financí a obchodu, se nedlouho poté zúročily při založení vlastní společnosti Walk on Water, a následně při vývoji jejich prvního produktu — revoluční hasební deky Foga. 
Předtím, než ale Foga spatřila světlo světa, ji čekala dlouhá cesta výzkumu, vývoje a opakovaného testování. „Bylo to o hledání synergie mezi tkaninou, tepelným štítem a smáčedlem. Na laboratoř, kde jsme strávili stovky hodin, jsme proměnili naši garáž, a právě tam se nám podařilo poměry složení naší hasební deky optimalizovat natolik, že z původních 10 sekund nyní Foga vydrží odolávat plamenům více než 5 minut,” říká Petra, která při vývoji deky Foga čerpala ze své 10leté praxe ve farmaceutickém a radiofarmaceutickém výzkumu. Michal se naopak v začátcích projektu odklonil od světa financí a stal se z něj expert na konstrukce testovacích aparatur a na přípravu a simulaci co nejnáročnějších podmínek požáru tak, aby byly zátěžové testy pro Fogu co nejnáročnější. Nakonec se i za přispění 


znalostí vědců z 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v oblasti nanotechnologií, podařilo produkt dostat na třicetinásobný výkon oproti své první verzi. 
[bookmark: _heading=h.7dtanrscn14x]„Vytvořili jsme produkt, se kterým si člověk sáhne na oheň, a přitom se nespálí. Ochrání díky němu svůj majetek, sebe a své nejbližší. Navíc ho dokáže použít velmi jednoduše, a to i při tak těžké krizové situaci jako je požár,” říká Petra. 
A zatímco Foga zvládla uhasit již 5 litrů samovzníceného oleje, hořící benzín, zastavit rozžhavené částice letících kovů či úspěšně konkurovat hasební schopnosti hasičáku při hašení hořlavin, Petra s Michalem se nezastavují a přemýšlí, jak tuto unikátní tkaninu využít i v dalších produktech. 
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Petra je charakteristická svou dynamickou osobností, dává intuici na první místo a místo výmluv, hledá řešení. Její kariéra byla vždy poháněna vášní pro chemii, kterou v sobě objevila již na základní škole. Po studiu střední školy chemické zamířila na Vysoké učení technické v Brně, kde získala inženýrský titul v biotechnologii a potravinářské chemii. 
Petra pracovala 10 let ve výzkumu, nejprve zaměřeném na farmacii a poté na radiofarmacii. Zkušenosti získala v Ústavu jaderného výzkumu v Řeži, kde se její výzkum soustředil na léky, které pomocí radioaktivity léčí rakovinové nádory. Kvůli zkostnatělé struktuře výzkumného systému a skutečnosti, že vyvinuté produkty čekaly často jen na patenty, a nakonec skončily v šuplíku, se Petra rozhodla opustit dráhu výzkumnice. Tuto profesní etapu vystřídalo psaní chemických patentů pro Akademii věd ČR. Po 7 letech se Petra rozhodla založit vlastní patentovou kancelář Patent Sky, která si rychle získala pověst kanceláře, jež dokáže patentovat i to, co je pro jiné firmy složité.
Petry intuice zafungovala, když se rozhodla převzít téměř mrtvý projekt, který ji v patentové kanceláři ležel na stole již několik let. Nefunkční nápad na hasební látku změnila za přispění vědců z 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy a společně se svým životním i profesním partnerem Michalem založila společnost Walk on Water a uvedla na trh jejich první produkt — hasební deku Foga. 
[bookmark: _heading=h.hdgz39kg5hz]Medailonek Michala Jedličky
Michal je zásadový člověk s hlubokým smyslem pro spravedlnost, který dbá na pečlivé naplánování všech byznysových kroků a plánů firmy. 
Ve snaze stát se zvukařem či kameramanem vystudoval Michal obor Sdělovací technika. Během studia ho ale oslovila i oblast medicíny, a proto se rozhodl ve studiích pokračovat v oboru Biomedicínského inženýrství na ČVUT. Nabyté znalosti a svůj talent při vyjednávání s 


lidmi chtěl po ukončení školy uplatnit na pozici obchodního manažera v některé z farmaceutických firem. Shodou životních náhod se ale nakonec dostal do světa finančního poradenství, kde perfektně zúročil svou komunikativní povahu a schopnost navazovat nové vztahy. Získal cenné zkušenosti a vybudoval si širokou síť kontaktů. Svůj cit pro finance zúročil také při rozjezdu společnosti vyvíjející headsety a simulátory pro virtuální realitu, kde nabral zkušenosti také z oblasti zahraničního obchodu a přepravy. 



V oblasti financí se Michal na různých pozicích pohyboval až do září 2022. Profesní vyhoření, ale i touha podnikat v něčem smysluplném, co pomůže společnosti, nakonec dovedla Michala na společnou cestu s Petrou a k následné práci na revolučním systému ochrany lidí v případě požáru. Jak sám říká: „To, že by doma mohlo hořet, si lidé moc nepřipouštějí. A přesto se to děje. Chceme dát lidem možnost se ochránit, když hořet skutečně začne. Stejně tak jim ale chceme dát osobní klid mysli a pocit bezpečí, i kdyby hořet nikdy nazačalo.
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