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Vítězné projekty
[bookmark: _5u5h1lfd0xbt]PODNIKATELSKÝ 
Škoda Auto – Chráněné/profilové centrum
[bookmark: _dn3tb71pv93s]Již více než 20 let provozuje Škoda Auto v úzké spolupráci s Odbory KOVO Chráněné/profilové centrum. To se zaměřuje na začlenění a pomoc zaměstnancům firmy se zdravotním či sociálním omezením. Posláním centra je pomáhat zaměstnancům zůstat v pracovním procesu i přes jejich znevýhodnění. Do činnosti je zapojeno více než 500 zaměstnanců firmy ze všech třech výrobních závodů v ČR. Zaměstnanci zde nacházejí uplatnění jak v administrativě, tak ve výrobě. Škoda Auto provozem centra nejen potvrzuje své postavení lídra v sociální udržitelnosti, ale také ukazuje, že jí na svých zaměstnancích skutečně záleží.  

NEPODNIKATELSKÝ
Cesta von CZ – Omama
[bookmark: _mhh80oof06qr]Chudoba a sociální vyloučení odsuzuje děti k těžkému startu do života. Program Omama, inspirovaný úspěšným slovenským projektem, se zaměřuje na změnu tohoto osudu. Romské vyškolené pracovnice – Omamy – pravidelně navštěvují rodiny ve vyloučených lokalitách Moravskoslezského kraje, kde dětem do tří let pomáhají rozvíjet motoriku, řeč a kognitivní funkce. Kromě rozvoje dětí posilují rodičovské dovednosti a poskytují potřebnou podporu rodinám. Cíl? Přerušit cyklus generační chudoby a otevřít cestu k lepší budoucnosti nejen pro děti, ale pro celou společnost.
[bookmark: _rkpu9wmk664k]Vzdělání
PODNIKATELSKÝ 
I am Ema – Vyslovuj.cz
[bookmark: _gjdgxs]Rozmluvme děti – motto, které vystihuje aplikaci Vyslovuj. Dáte dětem hru, která rozvine jejich komunikační schopnosti. Jedná se o startupový projekt s umělou inteligencí pro domácí cvičení výslovnosti a celkového rozvoje formou interaktivní hry. Děti provází papoušek Api a základem je opakování slov po Apiho kamarádech. Adaptivní vedení analyzuje předchozí výsledky a další cvičení vybírá za pomoci více než třiceti pravidel. Děti za každé cvičení sbírají odměny, které je motivují do dalších dní. Dostupné jsou mimo jiné logopedické pohádky nebo výuková videa, která jsou připravena ke každé hlásce.
[bookmark: _ghabllz4hvm3]

NEPODNIKATELSKÝ
AI dětem
Organizace AI dětem se věnuje vzdělávání v oblasti umělé inteligence (AI). Profesionální lektoři, učitelé a odborníci na umělou inteligenci z AI dětem pomáhají pedagogům (současným i budoucím), rodičům, dětem a mladým lidem porozumět umělé inteligenci v kontextu současného světa a učí je dovednostem potřebným ke spokojenému fungování ve světě řízeném technologiemi. Organizace vytváří Kurikulum AI pro základní a střední školy – sadu metodických materiálů sloužící jako srozumitelný návod pro vzdělávání v oblasti umělé inteligence. Tým AI dětem vyvíjí aplikaci Tiny, která bude asistentem učitele pro formativní hodnocení a mentorem pro děti, poskytující individualizovanou zpětnou vazbu a vzdělávací obsah. Většinu svých vzdělávacích materiálů poskytuje AI dětem zdarma na webu.
[bookmark: _yhgpbxjf5ydy]Inovace, technologie a cirkulární ekonomika
PODNIKATELSKÝ 
Myco – Myco 4Pack
Nahradit neekologické obalové plasty umí stoprocentně přírodně rozložitelný materiál Myco z houbového mycelia. Obalový systém Myco 4Pack, který tvoří karton a polštářky z houbového mycelia a pilin, konopných stonků či odpadního papíru, dokáže skvěle absorbovat nárazy, ale narozdíl od plastu se rychle rozloží bez mikroplastů či jiných škodlivých látek. Vytvořit obal na míru je možné bez vysokých vstupních nákladů a jeho použití je tak možné i pro menší a střední výrobní série. Inovativní materiál se začíná na trhu stále více prosazovat, letos dokonce získal prestižní ocenění designu Red Dot.

NEPODNIKATELSKÝ
Oblastní charita Červený Kostelec, stř. Domov sv. Josefa – Chytré byty
V Domově sv. Josefa ve Dvoře Králové nad Labem letos otevřeli tři Chytré byty. Ty patří mezi první zařízení svého druhu v Česku. Asistivní technologie v Domově používají už dlouho. Ale takto vybavené byty podporující větší soběstačnost dosud chyběly. Díky nim mohou lidé, kteří nehýbou rukama, zařízení svého bytu ovládat prostřednictvím počítače, tabletu nebo chytrého telefonu například pomocí očí, hlasu nebo úst. Chytré byty jsou vybaveny sociálním zařízením, stropním závěsným systémem a chytrými technologiemi. Mají velikost garsonky a jejich součástí je výškově nastavitelná kuchyňská linka.
[bookmark: _wtlyr1rnlyjo]Rozvojová spolupráce, mír a partnerství
Mendelova univerzita v Brně – Využití mangových pecek jako zdroje udržitelné energie a cenných olejů
Češi naučili Kambodžany vyrábět z mangových pecek energii. Odborníci z Mendelovy univerzity v Brně pomáhají v Kambodži využívat odpad z ovoce, čímž se snižuje spotřeba dřeva. Ve spolupráci s Fakultou tropického zemědělství v Praze vyrobili palivové brikety z mangových pecek, které dále analyzovali. Byly zjištěny velmi dobré vlastnosti, jako je vysoká výhřevnost, nízké emise oxidů dusíku a uhlíku a nízký obsah popele. Jedním ze závěrů bylo, že brikety jsou kvalitním palivem do kamen a kotlů používaných na palivové dřevo či uhlí. Využíváním těchto briket se omezují skládky odpadu a také chrání kambodžské lesy, které trpí nadměrnou těžbou. Vhodným příkladem je místní sušírna ovoce, která využíváním svého odpadu nahradí přes 40 procent spotřeby palivového dřeva.

Změna klimatu a biodiverzita
Česká společnost ornitologická – Ptačí parky
Ptačí parky České společnosti ornitologické jsou logickou reakcí na dramatický úbytek ptáků zemědělské krajiny, mokřadů a přetrhávané vazby mezi lidmi a přírodou. V ptačích parcích ČSO převádí odborné znalosti do příkladů nejlepší praxe hospodaření v krajině, přičemž využívá ptáky jako deštníkovou skupinu druhů, jejichž prostřednictvím chrání ostatní součásti ekosystémů. Ptačí parky buduje ČSO s lidmi a pro lidi, usiluje o šetrné zpřístupnění přírodního bohatství a dává tak příklad pro ostatní, kteří hospodaří v naší krajině. 

Mladý lídr
Jiří Štěpánek – Goodbye.cz
Goodbye je startup, který poskytuje empatické, udržitelné a moderní pohřební služby. Buduje také inovativní aplikace a produkty, které lidem usnadňují odchod jejich blízkých – jak po stránce přípravy, administrativního řešení, tak i duševního zdraví. Využívá je 1 600+ rodin po celé ČR, řady firem a brzy i velké pojišťovny. Spolupracují i s největšími neziskovkami, pro které vybírají miliony korun přes odkazy v závětích. Věnují se také dobročinné osvětě #MluvímeOSmrti a projektům, jako je tvorba ekologických uren, kompenzace uhlíkové stopy po kremaci, pomoc rodinám (GB Pomáhá) při ztrátě dítěte a další.

Zvláštní ocenění Kateřiny Fialkové
Jan Kára
Český diplomat, mimo jiné zástupce velvyslance při OSN v New Yorku (1999 až 2003) a velvyslanec při OSN v Ženevě (2015 až 2019). Udržitelnému rozvoji se věnoval jako jeden z prvních v české diplomacii. Je absolventem Přírodovědecké fakulty UK, kde později i přednášel a byl členem vědecké rady. Po celou kariéru i jako aktivní senior se věnuje tématům spojeným s ochranou životního prostředí a udržitelným rozvojem. Jeho nadšení a soustavná pozornost věnovaná udržitelnému rozvoji pomohly dostat témata jako klimatická změna nebo ochrana biodiverzity do povědomí české zahraniční politiky v době, kdy řada lidí o těchto pojmech nikdy neslyšela, nebo na ně hleděla s despektem. Patřil mezi průkopníky.
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