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Na Future Port Youth každý rok cíleně kombinujeme v programu zkušené lídry a inovátory, ikony svých oborů, s mladými vycházejícími hvězdami. 
Níže jsou potvrzení řečníci, kteří dorazí osobně do Prahy:
Stephen Ibaraki (USA), UN AI for Good Global Summit
https://www.linkedin.com/in/sibaraki/
Stephen Ibaraki je uznávaný globální lídr a vizionář v oblasti technologií, filantropie a inovací. Jako zakladatel a předseda REDDS Capital a iniciátor AI for Good Global Summit využívá své rozsáhlé zkušenosti k podpoře výzkumu, startupů a cílů udržitelného rozvoje OSN. Patří mezi klíčové osobnosti technologického světa, ve kterém působí už od 70. let.
Sophie Hamilton (USA), Spotify, Standford University 
https://www.linkedin.com/in/sophie-hamilton-57172368/
Sophie Hamilton vede partnerství Spotify s velkými partnery, které zahrnuje více než 300 milionů aktivních uživatelů měsíčně a zodpovídá za iniciativy Spotify v oblasti umělé inteligence, zejména v podpoře tvorby obsahu a tvůrců. Na Stanfordu pracuje na výzkumu využití AI pro udržitelnost a přednáší na toto téma.
Bionic Tilly Lockey (UK), OpenBionics, YouTuberka, influencerka
https://www.instagram.com/tilly.lockey/?hl=cs
Tilly Lockey, dívka s robotickýma rukama z Velké Británie, bude již tradičně akcí provádět v roli moderátorky. Jako ambasadorka Open Bionics testuje a používá špičkové bionické protézy HeroArms, které umožňují gestikulaci, zvedání předmětů nebo hraní videoher. Jsou první svého druhu s lékařskou certifikací v Británii, což otevírá nové možnosti pro další osoby s amputovanými končetinami. Tilly přišla o ruce kvůli meningokokové sepsi ve věku 15 měsíců a dnes, ve svých 18 letech, září jako herečka, moderátorka Sky TV a vlivná osobnost na sociálních sítích. 
[bookmark: _heading=h.2et92p0]Linette Manuel, Makeful (CZ)
https://www.linkedin.com/in/linettemanuel/
Životním posláním Linette je propojovat technologie a lidstvo. Všechny její předchozí zkušenosti, od práce ve IBM až po působení v inovativních startupech a spoluzaložení EduTech startupů, jako CODE Rebels nebo Makeful. Je vítězkou Ceny děkana ČVUT a tvůrkyní zvukově generativního haptického obleku a věří, že inovace a technologie jsou klíčem k tomu, abychom se přiblížili prosperující budoucnosti pro všechny.
Alvin Wang Graylin (Čína, USA), autor bestselleru Our Next Reality, HTC
https://www.linkedin.com/in/agraylin/
Alvin Wang Graylin je business lídr, investor a technologický průkopník s více než 30 lety zkušeností v oblastech AI, XR a polovodičů. Působil jako prezident HTC pro Čínu v letech 2016 až 2023 a nyní zastává pozici globálního viceprezidenta pro rozvoj. Je také místopředsedou Industry of Virtual Reality Alliance (IVRA) a prezidentem Virtual Reality Venture Capital Alliance (VRVCA) spravující 18 miliard dolarů. Je spoluautorem bestselleru Our Next Reality, který zkoumá společenskou transformaci poháněnou konverzí AI a XR. Graylin je tak vyhledávaným řečníkem a uznávaným odborníkem na témata imerzivních technologií, umělé inteligence a investic. Vystudoval informatiku a podnikání na MIT a elektrotechniku na University of Washington.
[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Samay Lakhani (USA), Columbia University, NYC
https://www.linkedin.com/in/samay-lakhani/
Samay je mladý nadějný výzkumník v oblastech AI a Brain-Computer Interface (BCI), čili propojení mozku s počítačem. Ještě na střední škole se začal zabývat AI ve firmách v Silicon Valley a později NYC včetně jednorožce Revel Mopeds. Později vytvořil a začal vést vlastní letní kurz AI pro teenagery. Jeho skutečnou vášní je výzkum a vývoj průlomových AI modelů. Vytvořil například špičkové modely počítačového vidění pro detekci nepozorné jízdy a přispěl k open-source výzkumu AI. Jeho výzkumy byly publikovány a získal řadu ocenění. Nyní jako student na Kolumbijské univerzitě v New Yorku zkoumá rozhraní mezi mozkem a počítačem pro ovládání modulárních robotů.
[bookmark: _heading=h.1t3h5sf]Jan Spratek (CZ), ESA, Planetum
https://www.linkedin.com/in/jan-spratek-485652a9/
Jan Spratek je známý popularizátor vesmírných technologií a ambasador pro Evropskou vesmírnou agenturu (ESA) v České republice. Vedl unikátní projekt družice Planetum-1, jediné družice svého druhu na světě vypuštěné a spravované planetáriem. Je nositel prestižní ceny ESA Champion Award a členem Czech Space týmu. V roce 2024 úspěšně mentoroval český tým studentů LASAR, který získal dvě ze tří ocenění v globální soutěži NASA Conrad Challenge v Houstonu, USA.
[bookmark: _heading=h.pvbqmrh28jzh]Matyáš Boháček
https://www.linkedin.com/in/maty-bohacek/
Matyas Bohacek je studentský výzkumný pracovník na Stanfordově univerzitě, který se věnuje výzkumu umělé inteligence se zaměřením na umělou inteligenci a digitální forenziku. Pracuje pod vedením profesora Hanyho Farida z Kalifornské univerzity v Berkeley a přednášel na prestižních fórech, jako je OSN, Newyorská univerzita a EU DisinfoLab. Boháčkova práce, včetně spolupráce se CNN a publikací o dezinformacích řízených umělou inteligencí, mu vynesla řadu uznání, včetně zařazení na seznam 30 pod 30 časopisu Forbes. Od letošního června je také studentským výzkumným pracovníkem společnosti Google Research.
Zbylí 2 řečníci budou potvrzeni v průběhu října.
