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Nikdy bych nevěřil, že se to stane zrovna mně. Až do svých dvaapadesáti let jsem vedl běžný život – bez výrazných zdravotních problémů. Pak ale přišla ta osudová rána. V roce 2015 jsem prodělal infarkt a uvědomil jsem si, že nemohu brát své zdraví na lehkou váhu. O pár let později přišel další šok – diagnostikovali mi diabetes 2. typu. A to až v rámci hospitalizace kvůli potížím s ledvinami. Když mi sdělili, že jsem s diabetem žil již několik let, byl jsem zaskočen. Jak to, že jsem si nevšiml varovných signálů? Myslel jsem si, že jsem zdravý, že se mě to netýká. I když oba mí rodiče měli srdeční problémy a maminka trpěla cukrovkou, nikdy mě nenapadlo, že by se to mohlo stát mně. 
Na změnu není nikdy pozdě
Zdravotní komplikace, které mě potkaly, změnily můj život. Infarkt a následná diagnóza diabetu mě doslova přinutily zastavit se a přehodnotit každý aspekt mého života. Učil jsem se, jak si pravidelně měřit hladinu cukru v krvi, musel jsem upravit jídelníček, zmenšit porce a zaměřit se na zdravější stravování. Velkou výzvou pro mě bylo začít se pravidelně hýbat. Zpočátku to šlo těžko, ale postupně jsem si uvědomil, že každý pohyb je pro mé zdraví klíčový. Nešlo jen o cukrovku, ale i o srdce, cévy a celkové fungování těla. 
Kardiovaskulární a mozkové komplikace hrozí každému s diabetem
Diabetes není jen o cukru v krvi. Je to mnohem víc. Lidé často podceňují, jak moc může tato nemoc ovlivnit jejich srdce, cévy, funkce mozku. Po infarktu jsem si uvědomil, jak důležité je mít se neustále na pozoru – aby se problémy neopakovaly, aby tělo nezkolabovalo. Můj život dnes není jen o tom, udržovat si správnou hladinu cukru, ale o neustálé ochraně mého srdce a cév. Kardiovaskulární problémy a cévní mozkové příhody jsou hrozbou, která se nad každým diabetikem vznáší. Proto je tak důležité myslet na prevenci a nikdy nemoc nebrat na lehkou váhu.
Stačí udělat první krok
Pokud se někdo ocitne v podobné situaci, moje rada je jednoduchá – jednejte hned. Diabetes 2. typu není rozsudek, ale vážné varování. Nepřehlížejte ho a konzultujte svou situaci s lékařem. Moje zkušenost s mojí ošetřující lékařkou byla velmi pozitivní. Nastavila mi léčbu, která nereflektuje jen na onemocnění diabetu 2. typu, ale chrání zároveň zdraví mého srdce a cév. 
Začněte malými změnami – naslouchejte svému tělu, mějte pod kontrolou nejen hladinu cukru, ale i zdraví svého srdce a cév. Nevyhýbejte se preventivním opatřením a pravidelným lékařským kontrolám. Není to o tom, vzdát se všeho, co máte rádi, ale o tom, začít si víc vážit svého zdraví a života.
Každý krok se počítá
Vím, že genetiku nezměním. Srdeční problémy a cukrovka v naší rodině byly a budou. Co ale mohu změnit je způsob, jak o sebe pečuji. A právě to je klíčem ke spokojenému životu navzdory všem výzvám, které přináší nejen cukrovka, ale i rizika, která s sebou nese – infarkt, mozkové příhody, poškození cév. Pokud bych to mohl vrátit, začal bych o svém zdraví přemýšlet mnohem dřív. Ale i teď vím, že mám šanci žít dlouze a kvalitně. Stačí udělat první krok, vyhledat pomoc lékaře, nepodceňovat příznaky a brát prevenci vážně.
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