Tipy k tématu: Grilovací sezóna startuje
Weber čistič smaltovaných povrchů – gril bude vypadat stále jako nový
Díky čističi smaltových povrchů Weber bude váš gril vypadat stále jako nový. Tento skvělý pomocník odstraňuje i odolnou nečistotu ze všech smaltovaných povrchů. Inovativní lahvička umožňuje rozstřikovat sprej do všech směrů, takže už se nemusíte bát, že nějaké místo vynecháte.
Cena: 299 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/weber-cistic-smaltovanych-povrchu/
Sada na čištění hořáků Broil King – nejlepší parťák (nejen) hořáků
Čisté hořáky u grilu jsou tím nejdůležitějším předpokladem k dokonalému grilování. Pokud tomu tak není, přichází na řadu set pro jejich vyčištění.  Sada na čištění hořáků Broil King se tak stane vaším nepostradatelným parťákem. K čištění trubice hořáku použijte jemný spirálovitý kartáček na pružném krku, který odstraní nechtěné nečistoty z jeho vnitřku a zajistí tak přímý tok plynu, tedy skvělé hoření při grilování. Kartáč s ocelovými štětinami, škrabkou a jehlou využijete k údržbě těla hořáku.
Cena: 299 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/sada-na-cisteni-horaku-broil-king/

Čistící špachtle pro grily Weber Q – pro čistý gril
Čistící špachtle pro grily Weber Q je ideální na údržbu grilovací vany grilů, ať už se jedná o plynové či elektrické grily řady Weber Q nebo plynové grily z vyšší kategorie. Jednoduše s ní seškrábnete zaschlé nečistoty a mastnotu, čímž vašemu grilu zajistíte delší životnost a čistší vzhled.
Cena: 299 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/q-cistici-spachtle/

Weber Performer Deluxe GBS – ten pravý pro vaši zahradu
Zahradní gril Weber Performer Deluxe GBS® nabízí prvotřídní výkon pro ještě větší kulinářské možnosti. Se všemi výhodami Master-Touch GBS nabízí zároveň velkou grilovací plochu, extra velký pracovní stůl odolný proti poškrábání a korozi. Praktický, odnímatelný časovač, který je zabudovaný, umožňuje stálou optimální kontrolu času. Rychlé zapálení paliva zaručuje plynový zapalovač Touch-N-Go, díky němuž se brikety nebo uhlí vznítí během několika minut. Extra velký popelník s pohodlnou rukojetí pro snadnou manipulaci je samozřejmostí. 
Cena: 16 990 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/gril-weber-performer-57-touch-n-go/


Plynový gril Napoleon Freestyle 425 – skvělý poměr ceny a výkonu
Plynový gril Napoleon Freestyle 425 se čtyřmi nerezovými hořáky a boční plotýnkou nabízí skvělý poměr cena x výkon. Má prémiové vlastnosti grilů Napoleon jako systém zapalování JETFIRE, porcelánem smaltovaný litinový rošt WAVE, robustní kolečka pro snadné přemístění grilu nebo velkorysé odkládací plochy na sklopných policích vybavených háčky na grilovací nářadí a otvírákem na pivo. To vše za skvělou cenu. 
Cena: 19 990 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/napoleon-freestyle-465/

Keramický gril Big Green Egg Large – ten nejlepší kuchař
Keramický gril Big Green Egg Large je nejoblíbenějším členem rodiny Big Green Egg. Na ploše vaření v kamado grilu Large pohodlně připravíte všechna svá oblíbená jídla pro rodinu i přátele. A to i všechno naráz, protože na dostatečném prostoru zvládne ugrilovat hostinu pro 8 lidí. Díky tomu jednoduše uvaříte na EGG Large kompletní tříchodové menu. Abyste získali další prostor, vložte kamado Large do akátového stolu nebo ho zabudujte přímo do venkovní kuchyně.
Cena: 49 492 Kč, www.grilovani.cz
https://www.grilovani.cz/keramicky-gril-big-green-egglarge/






