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Golfové radovánky v Kaiserwinklu: jeden region, nespočet možností

Golfisté si v Kaiserwinklu přijdou na své, protože ke čtyřem golfovým hřištím se autem dostanou za pouhých patnáct minut. Do hodiny jízdy se nachází dalších úctyhodných čtyřicet hřišť.

Kaiserwinkl se rozkládá v mírně zvlněných kopcích Chiemgauských Alp, oblast lemují impozantní hory Wilder a Zahmer Kaiser. Region se stal jednou z nejoblíbenějších golfových oblastí v Rakousku. Místní hřiště se vyznačují harmonickým začleněním do krajiny, úchvatnými panoramatickými výhledy a rozmanitými výzvami pro hráče všech úrovní.

Opravdovým, a ve střední Evropě jedinečným zážitkem, je 18-ti jamkové golfové hřiště v golfovém klubu Reit im Winkl - Kössen, které umožňuje přeshraniční hru. Po odpalu v Tyrolsku vede hřiště do Bavorska a poslední jamky se hrají opět na tyrolské půdě. Je to doslova zážitek s heslem „Golf bez (státních) hranic“.

Zvláštním lákadlem je 18-ti jamkové hřiště Kaiserwinkl Golf Kössen - Lärchenhof, které navrhl známý designér golfových hřišť Donald Harradine. Na tomto hřišti, které potěší jak profesionály, tak nadšené amatéry, se koná oblíbený Kaiserwinkl Golf Week.

Golfový klub Walchsee Moarhof nabízí ideální podmínky pro začátečníky a hráče s handicapem. Devítijamkové hřiště leží v malebné lokalitě nedaleko jezera Walchsee, obklopené přírodní rezervací Schwemm. Zájemci zde mohou získat první zkušenosti na ochutnávkových a začátečnických hřištích, nebo obdržet licenci ke hře pod vedením zkušeného golfového profesionála na pokročilých hřištích a intenzivních trénincích.

Oceňovaný golfový a country klub Lärchenhof-Erpfendorf sousedí přímo s Kaiserwinklem. Toto mistrovské architektonické dílo patří k nejlepším a nejkrásnějším golfovým hřištím v Rakousku, získalo několik ocenění, mimo jiné „druhé nejkrásnější golfové hřiště“ a „třetí nejlepší golfové hřiště“ v zemi.

Ať už se jedná o začátečníka, vášnivého hobby hráče nebo profesionála, Kaiserwinkl nabízí golfistům bezkonkurenční množství prvotřídních hřišť uprostřed nádherné přírodní scenérie.

Bližší informace:
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