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Na pašerácké stezce přes alpský kaňon soutěsky Klobenstein

Tato úchvatná horská soutěska, opředená legendami, spojuje Tyrolsko s bavorským podhůřím Chiemgau. Dřívější dějiště nesčetných pašeráckých příběhů se proměnilo v jednu z nejkrásnějších alpských dobrodružných turistických tras pro celou rodinu.
Tematická stezka byla otevřena v létě 2021 a zdůrazňuje roli Kaiserwinklu jako jednoho z předních evropských turistických regionů.
Klobensteinská soutěska se od nepaměti považuje za tajemně ukrytou bránu do Alp a cesta kaňonem za pašeráckou stezku, kolem níž vzniklo nespočet fantastických příběhů.
V rámci společného rakousko-bavorského projektu Interreg mezi Turistickým svazem Kaiserwinkl, obcí Kössen a bavorskou horolezeckou obcí Schleching, byla tato přeshraniční soutěska s celkovým rozpočtem 1,5 milionu eur zpřístupněna pro pěší turistiku a zážitky, a to velmi šetrným způsobem k životnímu prostředí.
Je to jedinečný svět, pro který je charakteristická zurčící tyrkysově zbarvená voda, bizarní skalní stěny, divoce romantické lesy a zářivě lesklé štěrkové břehy. Do tohoto přírodního skvostu se můžete ponořit prostřednictvím velkolepých skalních lávek, panoramatických kazatelen a dvou visutých mostů, které otevírají nečekané perspektivy, plné divadelní alpské krásy.  
Přístupová místa s odpočívadly u řeky usnadňují turistům zážitek z Tiroler Ache. Mystický cíl stezky, poutní místo Klobenstein s rozeklanou skálou a poutním kostelem, vyzařuje tajemnou sílu.
Na osmikilometrové interaktivní tematické turistické stezce, vedoucí z Kössenu přes Klobenstein do Ettenhausenu, můžete na speciálních stanovištích s mobilní aplikací zažít pašerácká dobrodružství a poznávat přírodu a horský svět. Rodiny i dospělí mohou po cestě sbírat body a zábavnou formou pašovat zboží přes hranice.
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