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Prázdninová zábava v okolí Walchsee

Báječné koupání v nejteplejším tyrolském jezeře
Kaiserwinkl je známý nejen působivou přírodou, ale i legendárními příběhy, je to místo, které fascinuje děti i dospělé. Obzvlášť vzrušující je, když se po dni plném zážitků v horách vykoupete v nejteplejším tyrolském jezeře, nebo zasednete k rodinnému pikniku.

Legenda, kterou můžete obdivovat
Na místě, kde dnes leží jezero Walchsee, se kdysi rozkládal nádherný les. Dva sedláci se o půdu tvrdě přetahovali, až se nakonec střetli v nelítostné bitvě. Obloha potemněla a rozpoutala se prudká bouře, která skončila ohlušujícím řevem. Na místě, kde se sedláci bili, náhle vytryskl pramen, který způsobil, že les zmizel a vzniklo jezero Walchsee. Od té chvíle nebylo po sedlácích ani stopy.
Tento mystický příběh vysvětluje vznik malebného jezera Walchsee, které je dnes oblíbeným přírodním jezerem ke koupání o rozloze sta hektarů. Tento přírodní zázrak oceňují nejen místní, ale i návštěvníci, protože jezero, které je teplé až 25 stupňů, láká svou průzračnou vodou a idylickou polohou k posezení.

Osvěžení po horské túře
Jezero Walchsee, které se nachází na úpatí impozantního pohoří Kaiser, je ideálním místem pro zchlazení po treku k jedné z třiceti horských chat v regionu. Jezero je ideální i pro celodenní koupání.
Walchsee je s láskyplně navrženou promenádou, rozsáhlými trávníky na opalování a rozmanitými atrakcemi rájem pro celou rodinu: děti si zamilují velkou vodní trampolínu, dlážděný „ledovec“ v jezeře a nápadité dětské hřiště s pirátskou lodí. Teenagery a dospělé láká východní břeh, kde se o zábavu poskytne hřiště na plážový volejbal a „Wibit Aqua-Funpark“ o rozloze 800 m² s boulderingovou stěnou, blobbingem a tobogány. Pro čtyřnohé společníky je zde dokonce k dispozici psí pláž.
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