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Tradiční slavnosti v Kaiserwinklu

V regionu se během roku pořádá mnoho akcí. Nejvýznamnější události kolem svátku Nanebevstoupení Páně a svatodušních svátků mají dlouhou tradici. Návštěva se vyplatí všem, kteří mají rádi regionální produkty, živou hudbu a typické tyrolské speciality!


28. ročník Kasfestu v Kössenu 31. května 2025

Sýrové slavnosti v Kössenu jsou již mnoho let zasvěceným tipem mezi kulinářskými vesnickými slavnostmi v Tyrolsku. Nabízené pochoutky se vyrábějí ručně, stejně tak ryzí je i místní hudební doprovod. Mezi návštěvníky a stánky s jídlem se potuluje několik hudebních skupin, které vystupují zcela „bez aparatury“.

Program:
Ochutnávka a prodej sýrových pochoutek, ochutnávka a prodej pálenky, farmářské stánky, hudební zábava různých skupin zcela „bez hudby“, ochutnávka a prodej vína, stará sýrařská řemesla, program pro děti.

26. ročník Kaiserwinkl Egascht Fest'l, 8. června 2025


Prvnímu senoseči se dříve říkalo Egascht Mahd. Na základě této staré tradice se ve Walchsee vždy na Zelený čtvrtek slaví Egaschtfest. 
Kolem festivalového stanu najdete řadu vystavovatelů, kteří často představují dávno zapomenutá řemesla. Kromě kováře, soustružníka dřeva, vyšívače zlata, proutěného košíkáře a mnoha dalších jsou v „Schmankerlstraße“ k ochutnání nejrůznější pochoutky.

Program:
Začíná v 11 hodin vstupem Bundesmusikkapelle Walchsee a následným koncertem. Festival každoročně zahajuje velký průvod, po němž zhruba v 15 hodin následuje „Die Klobnstoana“ a od 19 hodin se rozjíždí párty atmosféra s „i-düpferl“.

Akce se konají za každého počasí a vstup je zdarma!

Turistický svaz Kaiserwinkl
Postweg 6
A-6345 Kössen
Tel.: 0501 100 
info@kaiserwinkl.com
www.kaiserwinkl.com

Informace v češtině:
Kateřina Svobodová
k.svobodova@antennamedia.cz, tel. 724 329 414
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