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Prvotřídní turistické trasy v Kaiserwinklu
Kaiserwinkl s podporou spolkové a zemské vlády rozvíjí a realizuje nové prémiové turistické stezky s množstvím přírodních zážitků.

Stezky se díky regionální spolupráci, rekreačnímu využívání, které je šetrné k přírodě a krajině a využívání trvanlivých materiálů, budují s důrazem na udržitelnost ve všech oblastech. První z plánovaných stezek můžete navštívit v obci Schwendt, další stezky vzniknou v obcích Walchsee a Kössen.
V projektu Prémiové turistické stezky se zvláštní pozornost věnuje posílení infrastruktury, zlepšení stavu stávajících turistických stezek a jejich standardizaci. Zřídily se na nich posezení, ochranné prvky proti pádu na potenciálně nebezpečných místech a vodní prvky pro hru i odpočinek tak, aby byly příjemné také pro rodiny s dětmi.
[bookmark: _Hlk186716742]První prémiovou turistickou stezkou, která byla v Kaiserwinklu otevřená, je Prémiová turistická stezka Kohlental - Quellenweg v obci Schwendt. Tato tříkilometrová trasa je v celé délce dobře štěrkovaná a poměrně rovinatá. Díky tomu je ideální pro rodinné výlety a vhodná i pro kočárky. Kromě krásně řešených odpočívadel, která lákají k příjemnému občerstvení, najdou malí i velcí průzkumníci na informačních tabulích po cestě zajímavé informace o historii, flóře a fauně i mnoho dalšího.
Další dokončenou trasou je Prémiová turistická stezka Kugelwand - Harauerspitze, která začíná ve Walchsee na parkovišti u fotbalového hřiště. Odtud se krásná lesní cesta vine strmě vzhůru přes Kugelwand na Harauerspitze. Sestup k Ottenalm, kde je občerstvovací zastávka, vede po strmých schodech, zajištěných lany. Kolem Riederalmu (občerstvovací stanice) vede lesní cesta zpět do výchozího bodu. Trasa je dlouhá šest a půl kilometru a trvá přibližně čtyři hodiny.










Prohlídky obcí Kaiserwinklu
Nemusíte vždy dosahovat jen vrcholových vítězství: tyrolský Kaiserwinkl patří k jedněm z nejpřístupnějších turistických oblastí v Evropě.
Kaiserwinkl si dal za cíl zpřístupňovat zážitky z přírody v okolí obcí Kössen, Walchsee, Schwendt a Rettenschöss lidem, kteří z různých důvodů nemohou překonávat výškové metry.
Jedná se o úspěšný projekt, který si oblíbili nejen starší lidé, ale i rodiny s dětmi. V jednotlivých obcích se vybudovaly útulné vycházkové trasy, vhodné pro vozíčkáře nebo kočárky. Ať už se jedná o kapličky, boží muka u cest, kostely nebo prostě jen krásy krajiny, všechny překvapují velmi zvláštními výhledy a vyhlídkovými místy, nabízejí informační tabule podél cest a v neposlední řadě spoustu míst k posezení a laviček.

Turistický svaz Kaiserwinkl
Postweg 6
A-6345 Kössen
Tel.: 0501 100 
info@kaiserwinkl.com
www.kaiserwinkl.com

Informace v češtině:
Kateřina Svobodová
k.svobodova@antennamedia.cz, tel. 724 329 414
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