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Obsah vygenerovaný umělou inteligencí může být nesprávný.]FORMULE 1: Legendy
Kultovní jezdci, kteří přepsali dějiny 
Tony Dodgins
Za každým závodem formule 1 se skrývají příběhy odvahy, vítězství i tragédie. Tato kniha přináší portréty 32 ikonických jezdců, kteří formovali minulost i současnost nejrychlejšího sportu světa. 
Představuje legendy F1 od 50. let až po současnost. Nechybí jména jako Ayrton Senna, Juan Manuel Fangio, Jackie Stewart, Alain Prost či Michael Schumacher, ale také moderní ikony Sebastian Vettel, Lewis Hamilton a Max Verstappen. Součástí jsou i příběhy jezdců, jejichž kariéru předčasně ukončila tragédie, přesto zanechali ve formuli 1 nesmazatelný odkaz.
Text doplňují dokumentární fotografie zachycující dramatické okamžiky na trati i zákulisní momenty. Kniha nabízí nejen sportovní fakta, ale i osobní příběhy, díky nimž pochopíte, co dělá tyto jezdce výjimečnými.
Knihu napsal renomovaný motoristický novinář Tony Dodgins, autor bestselleru „Formule 1: Rivalové“, který se tentokrát zaměřil na konkrétní osudy. Úvodní slovo patří Christianu Hornerovi, šéfovi týmu Red Bull Racing. Díky unikátnímu pohledu autora a strhujícím fotografiím se ocitnete přímo uprostřed dramat, soubojů i triumfů, které definují F1.
„Formule 1: Legendy“ je víc než kniha. Je to vizuální a obsahový zážitek, který potěší každého fanouška motorsportu – ať už obdivuje technické detaily, inspirativní osobnosti nebo prostě krásu rychlosti.
„Za každou legendou je příběh. Za každým vítězstvím je člověk.“
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